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A ALl ool AL Sl AUl KA dila (Jaal) cile L

dabadl) davasl) aladiad JSliag c¥laa

b Ly padli dubadl) Gy aladind <l ol Jsil oSa

Aabiad) Gogylall e (Sae il HS1 e Jpeaall Lali) clleal) adans —1
(Sae an B N 26 e Ll -2

galadinl adlse ) leali) ghlie (e Glaiiall gl Gohall Jial lasl -3
Y A,y st —4

claxaly YY) il Plaial Jad) I Jgeall =5

AN gl e padl) sl —6

Lebas Jlad ISy aalusal) Aghadl) Aaayull €aall e Al JSLEAN 55 Ll
psb Lo b il Q) ) Jsea s

~ Y] Jadads JSLia — 1

s Ame Aalis e Leali) aalll asl aaan 8 Adadl) daeyll aelis Cua
il ) 281K 550100 ale e Aaliall dae) (¥ oy el saad ) g5
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Lealil ahall adud)h o a)lsall @lls aoy il Alledl) Aol a3 dudadl) e ) ()8
Al ) L) ~ L) adaes il (e Qi yhay
Sl Jahds JSLie -2
25 DA e r LY adaes o il ) cliina) dghadll daepll aclid Eun
¥ adaas ) 6255 o)) Wl (e Anylay Aplaina) Jila) e dabid) s
LY aadaas W (g5 I8 W@hldiu) ladads o) aadav i clisal) o)) LIy iy
Adadll Ayl 2 M aladiiuly
Oalalall ay s Sl =3
N arallys, AaaliV) adlsd) o galelall dlac) oy () colindl o s ¢ua
) A sl mieds ) gags o el o Aoyl 2 U Calalad) 2 23385
z W) Ay JSlie —4
sac DA e et Al Lelatie ais (Ao lisall oball Aaayll selud dua
o) kil clatidl ailias 8 Gasg Lo Ll s ddbiaa) 3] e aslias
Ja Gl (maads e Liay) acludis ¢t s 820 (e A1l alud) (i cilaas
colaia) el saseaall il A saciaal) aibiadll (e alsall
Aela 8 Aphadl) daapll aalid Cus odlel b dia g peall COKEA el aas

tdaldl) daayll 7 igal (A Lua) ol 2-1
Building (Formulation) of Linear Programming Model
Aale dbas Leds S0 Al JSUEWD Al ) 25a0 dpdadl) Al glul dpaal )
AUl ol Gom 3 aal L) gl Lela (S A1 8 (S a4,
3] Loyl g Jlsn o Adaall eyl sl
ey gy agiial Cargll say:Objective Function ciagl) dlla yaas .1
Linear Function aha Alasjea & caagl s o juail) 201Kl agian
A L ebaal) Dol slagls daitll 238 anast Aglaag 4l 4pad) dad o Jsanlly
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Aleal) alals Aadl) Julin o) Laoy asdial Cangl) LS 13 Maximum  Point
34 o ) Jseagll (6l 24l Cangl)l LS 13 A Minimum Point syl
e s e U (aldll Jabeal)l Lol ol yuriall (e Caagd) 3la (< . Ai€aa
Ul e plhe daledl §5S 5) Bagdl Al aadaan Alls & Baslsll 3aa )l ) (e
gl Aly s Al 8 3aall) 5assl)

bl el (o A e i) LK) (o :CoNnstraints agall yass .2
L ag a5 Linear constraints Aiad 2gd5y0a 4 Aalial clulayl;
Glaaliie < 53 sanall Aabiall 3lsall o 3y5e IS (e Ll 2y (S aalias
lew aald 4l ¢ Linear Equations 4uaa oYalaw sl Linear Inequalities
Al 25l pani

s Aphall el 06 o) e 3 2 Non — Negativity aslal) axe bgyd .3
Al ey dnbia o) dage Clpiie Al 28 AL

: (1) Jba

P Y ( 32«1 )C'_alé'.'u.d\ U.A&\Jq\ A CL"uLt f’}h e bial) GlSH, 8l (sasl
(alacl) 5S) Ao Jiand i miie US (e baesy Lealil cangy A0 sl sae aaas
C aalul clblee U e ol mite JS e saslgll 3ol =) calday .« Saa oy
O iie JSTsaslsll sasgll Cagblaall (L) a3l e YV dsaslls (, B, A)
Glleall 7Ll SH e dlly 3aalll sasgll (e Baatiall moyd) SllAS, dalisall Glolaall
LA

(OSan gy (et B (A Abadll Aaapll 23 gad At lua gllaall

Example (1)
One of the industrial production of the three types of products (1, 2, 3)

and want to determine the number of units that must be produced per
day of each product so that you get the greatest (Maximum) profit
possible, and requires the production per unit productivity of the three

operations (A, B, C). The following table shows the time (in minutes)
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required per unit of each product of different processes, as well as the

profit derived from the per unit and total time available for the three

operations.
The time required per unit of product | Total time
: In each production process available
Operation :
P Prod.1 Prod.2 Prod.3 | (mint/day)
A 2 2 3 420
B 5 0 4 440
C 3 6 0 465
Profit 5 4 7
Per unit
Solution : :Jall
J<all e Gglladl amlll 23 sail debua (S odkel dsaall & closleall e
M

s )R il piiall Yl

Glaleall 7l gl LA DA £l (e Slatiall (e 23e 2 Y Gllay
T el e deant o) dal e (A Aty YY)

Xy =1z e lealil) du Al Glasgll aae gl (i

KXo = 2 e e lealil) S Al classll aae ) (@

X3 =3 e (0 lealil ais Sl @lasgll sae o)

O Coa Liahia Sa Y ey aalle 9S8 o)) Sl e Xy, X, X3 clasgll aae )
Leiad (S8 Lilgs it ¥ o)) o) Jlake b zam of el Lgalis) s Al cilasgll sace

P oag Al aae Jayd gy ¢ jha
Xy, Xo, X322 0

ta el s Ll
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oul) Loags 3883 420 Abeaall 7 Lo () (sl o) (Y Alaad) 28) J5¥) 2l
(e pasll JelS Dl 35 pually
Lot 2283 2 V) dleall Lgauiaad & Uiny Jo¥) miiall (pe saalgll 3asgll o) Samg
z by Gl il e Baalgll Baslly Agds 2 7Ly  SUI ikl e Baalgll sasll
pb LS JgY) il debua (Ko Julls L@ 3
22Xy +2 Xy, + 3 X3<420 * *
Ols ¢Lag A2y 440 2B ddeall 7l o) (all O 2 (4000 Lleall 28) BN 23)
Basgll cpa 8 (@l 5 Al leall 8 aiiad Uiy Jo¥) il (e 32al5l) 52a 1)
e Baalsl) sassll Lal ¢(0)Atl) Aaliy) Aleall ollany Y SN mtiiall (e 32l
ol LS (05 I 2l 08 AU (383 4 bt i) el
5X1 +4X3 <440
s <L 3283 456 Al Aulaall = la (ya) ool () (R Fulenl) 28) Y 23l
Baalsll 3asglls ¢ 338y 3 QAN dolaall 8 aaiial oz Uisy J5¥) miiell (e 325l 3as])
oy Y ) il pe Banlgll Bangll o can b 38 6 ling U il e
ol LS (05 il il o6 I L (0) AN Za i) Alenl
3X1+6X, <465
OSen ey 81 Buias g ACEA o2 8 LAl Calia Cara tdiagl) ddla s LAIG
r ) JKEl Caagdl Al 3l Maximum Profit
Maximize Z = 5X; +4X, +7X;
22k Ahadll Anapll risai ag s poen (3hng A sl alpll zisall o oy

:L:_*&\ JEN
Maximize Z = 5X; +4X, +7X;
S. t.
2X1 +2X, +3X3 <420
5X;+ 4X53 <440
3X1+6X, <465
X1, Xo, X320
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:((2) Jba

20000 Lexls el 5l (e anlal 8 e Lol byl Cppanis asd dey e
Ailaal) algall (e Asllaall ClaaSll apaai de) el 4 DA alia ity sl
O g 5yl e 0K Lo 81 Ak A (55 Cumy bl 8 3 Cppenal] 2aba )
Cagans A3 Mgall (e Jaald e Lujiti alye 455 ) Jeay Aalaal) eDlgiad Janisia
o Ll 2anal (35l 1) Aalaal) i S L2800 dsall e 308 S ot 455 o
) Jsaall L (SL g cpspallS) ualiall Geaa® o) g 3l 8 2l 8
Bale S (e Bsaall Bang Al g Baraall A0 Slgall (o ealiall A0S asy

A01aall alall | 301020 algall (e Boaall Bang (B paiall AaaS | (e Bany 43S
8 gaall
2 5aulS g RN
Gyall saall 0.38 - - 0.04
() sl 0.001 0.09 0.02 0.15
(22
Lisall Jg8 0.002 0.50 0.08 0.40

fde (giad o) o Aalaall 2000 Aall o) Gus
%0.8 e Jo Vs %1.2 se L annd Sl a5 Y L1
%22 oo oEsd Ja Y .2
%5 oo <l up Y L3

Example (2)

Farm is fattening chickens for the purpose of marketing after 8 weeks
from the date of fattening, and has 20,000 chickens. And he wants the
farm owner determine the required quantities of various food for fattening

in 8 weeks so that the cost of feeding less as possible. And the
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experience is clear that the average consumption of chicken up to 455
grams almost a mixture of food, and to reach the chicken to the weight
specified in the 8 weeks should include the elements (calcium, protein,
fiber). The following table gives the quantity of items from the food and

the specific unit cost of the package of each article.

The quantity of the element in the unit _

Types of _ Unit cost of the
packaging of food types

food : : : package
calcium protein fiber

A limestone 0.38 - - 0.04

Grains
0.001 0.09 0.02 0.15

(wheat, corn)

Soybean 0.002 0.50 0.08 0.40

Since the meal of the chicken must contain:
1. The calcium no more than 1.2% and not less than 0.8%.
2. At least 22% protein.

3. Not more than 5% of fiber.

Solution : :
X1 @l saall (e dusthaddl Cilgaall a0 (o yah 1A 8l Cfpiall Yo
Xz bgall Jsb Gas Xp sl (e Cilgaall 2ac
O Aslhall 0l 8 casgial)l 8 saslgsge (A z Lt Al o) La sagadl) c Ll
: 3l aad o s 213200 3l sall

X1 + Xz + Xg > 20000 *
Ol Baag () g el il

0.38X,+0.001X,+0.002X5>0.008(X 1+ X5+ X3)
0.38X,+0.001X,+0.002X5<0.012(X+X,+X5)

O gall Al g

22




0.09X,+0.50X5>0.22(X+X,+X3)
LU Al g
0.02X5,+0.08X3<0.05(X 1+ X,+X5)

ACae 39S B iy pa KSR 038 8 Ll alia Caaa iagl) ANy LA
t oY) UK Caxgll alls 33k Minimum Cost
Min Z = 0.04X; +0.15X, +0.40X;

Adad) daapl) 7 3lai fsa 3— 1
Forms of Linear programming Models

S sanads allie mlles Al dalyll Al z3la gaal et dohall daasll o
et Al Gaagd)h 1aa e g eCpae aaa (3aas0l B3 gaaal) CilBlall gl a))sall aayg
(Max) Wl ce st 5S35 ¢(Z) il Led 35 Objective Function  sagll alla
) dabiall Caags Lexie Al (MiN) ) 2 L) adass ) dadaiall Cangs Lavie b
s Constraints a5 ) Jagpd o) claasa (AN ANl o2 aadty ccillall Julis
A8 (AL @l daad) cleba AT Ssall e et @il (e 3l
gex O3S et Ally Al are 358 G (). Alalall (s V) (AL Sl
Al and O3S Ol OSa Yy Ajtia gl dange il e Blae Ll masall Ciljsie
Pt doa O dubadl) Aaayll #3ga Sl
Lbail) daasl) 73l dalal) disall 1-3-1

General Form of Linear Programming Model:
2 Al pplall 8 aielaa o gl o5l a3 (2 Ahaal) Al Zigar ) Lyl
o s oplall el 8 Ll JSLa e lalaie) Lasly a3 iy Gyl Lgaialpeiad
S Apdadl) Asayll #3sai ol « General Form dalall Zaualls leases 73l o2a
POe OsSuale
Variables :clyxidl :1
t sy tlalall 2

Less than or equal sk 5 sl <
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More than or equal sl 5l S >

Less than . e el (
More than e S
Equal L..Sjl-ug=

Variables Parameters : ol paiall < lalas 13

Objective Function : (Z) axgdl 4y :4

Constraints 2l :5

Non- Negative Constraints : aulul axe 258 :6

Ol Cangll aaias M s slasdl o) () ) okl Subject to s :S.T 7

A @) ) dagyall ot (Z caagd) ANlS) Akadl) AN
P LS dphadll Ayl 3 sail dalall Axaall S5 4dde
Zabaal) daayd) 23 el dalall Axal

Max
or Z=Cx +CxXx,+C,x,+...+C X,
Min
a, X +a,X, + X X, + a X <,=>b
a, X, +a,X, + X, X, + a, X <,==>Db,
a, X, +a,X, + X, X, + a, X <,=2>Db,
a x+a,Xx,+ax+ . . .+a_ X <,=2>b_

X, %, %, . . . X =0

an Ll il Uil 5l ciglaall Aaaydll 23 gad Zalall Arpall & il o3 )
-t (Xij) ols «ulss (@, b, €) o
b LS Bl Baapal) 2 3sel alall Araall laid) (S
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Al Aaayl) 7 3sa Aalall Arsall §jmisall dasal

Aaladt) Al 7z dgail A6l dauall 2-3-1

Canonical Form of Linear Programming Model:
Ayl Z3gail dalall dzpally dadadl) daa sl & 3l A gAl Arpall ( 3yl
Pl Loy Jiay dpladl)
(Max) g5 oo W) 0585 bladl) daasll z3geil dalal) dapall 3 (Z) cangdl A2 ]
g5 (o Aabadl) daapll 73 sl A0 glal) Zapall & 055 Lain (MN) 58 e
Loz (Max)
Lt o€ = ¢ 2) 058 Lhadl) Ayl 73501 alell Aagall 8 35 @ldle 12
b (<) ol 5 sroal Lbadl) daapill # 3 sail Al dauall 4 05
o LSy il alal) (yinanally Laski & Gbdl) A pl) 73508 ligSa L

A l) Anayal) 3 sail 2 3lal) sl
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Max Z=Cx +CxXx,+CXx,+...+C_ X,

s .t
X +a,X, + XX+ .. X <b
A X+ AL X, + X X+ L L LA X| sz
a31X1+a32X2+X33X3+ " " " a3an Sb3
a. x +a,Xx,+ax + . . .+a, X <b
X, %, %, . . . X =0

ok LS Tabaal) Gaaydl 2 35ail A0 glal) Aasall lial (e
Aadadl Aaeydl A g3l Akrall 5 peaidl) dasall

Max Z ZZCJ-XJ-
i1

yax <h
=t

i=123...m
j=123.....n

Xj >0
oSy Akl Aaayd) 7 3lal Aalad) NVl (any 8 4 5ilal) Axpaal) s
Al aefgal aladinly A0 gl Aaaall ) dalal Axual) Jisas
(Maximized) adass A casgdl Al (Minimized) jueail) Josas (K1
c(T1) 2 el Ay yuay Sl
@b i S Gl 5l e peal (A1 > gl o) (e S) a8 il (Sa2
(1) 2 lad
e S G < gslan 5 (e aal JY) cpad ) slsbaall a8 Jigat (K03
o) (2) saclall alaaiuly SN a3 > g5l
Jwal 51 e (i ) ((Absolute Value) dallaal iedll a8 Jisas (a4

< sl o) e
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Lbadl) daayll 7 dgail Lslidl) dial) : 3 - 3- 1
Standard Form of Linear Programming Model:

Z sl dalall dially Aphadl) daayll gl dpulidll drall g 3yl
fob Lo Jady dadadl) daa il
g5 O Lal 0585 dadll Lyl 73 gatl Aalall Axpall 6 (Z) Cangll A1
Aol zigail A uldl) il 8 (s A (MiN) £55 0 ) (Max)
LAkl

Lais ¢(< 0= ¢ 2) 0580 Aaladll Aoyl z3sail Aalall Arpall 8 35l Sldle—2
A8lal aay L (=) (glow Audadll Ayl 3sadl Al Aapall 8 ()5S
05835 ((Si20) Heyll L e ps Al ye Slack Variables duea sl «il sl
Laie (=S), < @il o) O imal Aulial 55La) 5S Laaie (+5) Sy
(7)) Asallla 8 o G Vs > (sl o) (e S0 Al )il o
(b2 0) Qe e osSe agill a¥) Caylli-3
tel WS Aabadl) Zaapll 3 5eil Al Arpall 55 @l ggim e

MaxZ =CcX +C. X +CX +. . .c X +0s, +0s~ +.. .+0s
11 2 2 33 n n

1 772 m
s .t

A X FanX, Fa X+ .. alnxn+81=bl

X FaX, A%+ . . . &,X,+S,=Dh,

QX +a,xX, +a, X, +. . . asnxn+83:b3

A, X +a,X 48X+ +a,X,+S =b,
X, %, Xy, .« . X 20
S,,S,,S,,. .. S, >0

o LS Alaal Asayal) 3 gei) Tl Aipeal) jlaial (S
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kol daayll 7350t Apnlil) Aapall 3 paidall Luall
vaZ =3¢ X, +0.5;
j=1

>2,X,+0.S; =b.
i i

i=123...m
j=123...n
X.>0
J
Si >0
2 (3) Jba
Sl Axual) (@ A sl Ll (1: 0 Y dadl) daayl) #35a3 Jsa
MinZ =2X, +4X,
S.t
3X, _ X, <8
_ 55X, + 2X, =3
4X, X, =6
X, X,| <10

X, , X, =0

Example 3: Transfer the G. L. P model to: A ) Canonical form?
B )Standard form ?

MinZ =2X, +4X,

S.t
33X, . X, =8 .1
_ BX, + 22X, =3 .2
4, X, = 6 - 3
<, _ X,| =10 4
X, , X, =0
Solution

Canonical form o) sl (T
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Ay iy b oo (Maximized) g58 e 0585 O o Caagdl Ala ()1

Max —Z=-2X,-4X, maail (—1) 2 Cangd

2l il 5 e ral 4Ll Y adde g Lo o J¥) il Rt 2sl -2
S sty QI il ol 5 e S Al Y (21) 2 oy S
sal G abisat papal (71) 2 4ai 5 (2 6) LAY (S 6) Laaaal (pad
AV (£ 10 ) Laasl cpad ) Jsaty Laad bl 2l (gsbon ) o1
Mg gl 5 e sl () abisas sl (<) 2 4 & (2 -10)
b LS 05S A lall Brpeall Z3sai o (41,258 (6) s Ll sy

Max — Z = — 2X, — 4X,
S.t
3%, X, = 8 1
+ BX, — 2X,=-—3 2
A4axX, — X, =6 3
—4aAX, + X, = —6 a
X, — X, =10 5
— X, + X, =10 6
X, , X, = O
Standard form Auldll Ll (o

gl (8 Basa0e LSy (MIN) g55 e caagl) Alla (585 —1

L) Joads @il 5l e il 4Ll Y (471 ) Jo¥) i) ) Chaas ¢ 25l -2
5L Jsais (golon o) (e S) 43 Y (=S ) A s SN 2l (=) il
&) Jsai L) bl i@l , (=) a)lal oY s WS dw el agll, (=) ) 2l
oyl (T1) 2 aapmi A (= —10) LAY (+S3 ) Al Chuaig (< 10 ) Ledas) paid
Lapall (8 258 Led maad @lldg (454 ) Al Chualy (Ssln o) e sroal ) abisas
P b LS Al
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MinZ = 2X,+ 4X,

S.t
3X, — X, + 5, =
— 5X;, + 2X, —S, =3
4X, — X, + =
X, — X, + S, =10
— X, + X, +s, =10

X, X,,%,8,,S;,8, =0
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Lale (jlaiy Adid
lebe JS a0 oo B LasbaasSll dillaal) (0 (pogt da5baasll Silasssall (2a] -1
2] pad S 8 DU gl e o) and s e Bl oLl 2D,
=1 olial Jganll b LS e o)
=5 (e gy ol 3 Gumy Jslae IS A 2 1Y) B s

il g5 =L IRV R - P T Y

1 2 3
A 10 6 5.4 9
B 5 6 18 7
dalidl ealel | 50 | 36 | 81
i )

Slaiall 038 (e g5 IS () G acalially S 2 bl 3)laill wilias (saa] o552
Glly (a5 AV e ihan e IS A )y, A AV sl ) ol

¢ Sale Jl CallSall 065 Gumy DU i) 7 3 aill 2as oLl Jgaal)

A0 Ssall g5 | ol KU | aualiall | Aae ) cilalia)

| 2 3 12

1 1 1 25

Jdandl Sile L 5 3 90
3aslgll Basgl) 8IS 40 3

ob Lle . ahe 900 il 138 035, (uSre (e OB (e phie iy aias—]
AaaS AU SRl Gag ale 80 e 23V 4SSV SHall e Zliag aiadll
Gl (g wilia A Js¥) Gl (e aalgll aball &S s sl 60 e Y
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LSl o e JST YT Gl dany Bulad Anay g agar i€l uilia 8 S

& Calal) ol e

o Y L o elgal ol diee Glialse aall aadll 2l auas a4
Calial ZD 3gag Gange oL Jeaall g byl 0 4.25 5 skl e 0.05
JSI CalSl) Gy Calial) e e JST aloylls shudl) iy () andl)
Cuny (graall andll e DN QLB Jadl) mgall Lows sl aslhaalls L agie

¢ San Lo J8 alS (s

il | % sinsdll Fawi | % slol B | o/l A4S
A 0.08 3 20
B 0.05 5 15
C 0.03 4 10

Exercises for Linear Programming

1 -

chemical requires the passage of each three sections productivity respectively for

Establishments producing one of the two types of chemical solutions,

the purpose that includes the time required in each section and a productive

profit producer, as in the table below: -

Calculate the quantity of production in every possible solution to achieving the

highest (Maximum) possible profit :-

Product Type | Forums productivity | Profit / hour
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A 10 6 54 9
B 5 6 18 7
Hours available | 50 36 81

In each section

2 - one of the factories producing carpentry chairs and tables so that each type of
these products need to be following raw materials, and that the cost of each
product is different from the other data in the table below, and select the optimal

model of production so that costs will be minimum.?

the type of raw materials | chairs | Desks | the weekly needs
I 2 3 12

Il 1 1 25
Working hours 5 3 90
The cost per unit 40 3

3- factory produces a product consists of two compounds, the weight of this
product is 900 grams. Note that the factory needs of the boat the first amount of
not more than 80 g and the second compound the amount of not less than 60
grams. And the cost per gram of the compound first three dinars and compound
I1 8 dinars. Write programming model written The weight optimized for each of
the compounds and gives a minimum cost ?.

4- The factory production of coal specifications of certain require being
overwhelmed what to not exceeding 0.05 phosphorus and 4.25 of ash, according
to the table below. Shows the existence of three types of coal and percentage
phosphorus and ash of each item as well as the costs for each of them. And find
the desired mix ratio is better for the three varieties of coal so that cost as little as

possible?
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Category | Phosphorus % | ash % | The cost I.D / ton
A 0.08 3 20
B 0.05 5 15
C 0.03 4 10
gglm Jatl)

L) daal) kel Ja 3k
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Solution Methods of Linear Programming Models

Introduction 4asgal) 1-2

The Graphical Method 4aila) 4d hal) 2-2

:The Algebraic Method 4yl 44kl 3 -2

:The Simplex method ddawall 44, k) 4-2

(Z) iagd) Ay Qs Alla & (LP) ki) Aaapdl £ isal Ja 5-2

Solution of (L.P) Model with Minimization Objective

Function .

The (Big-M) method (gl (p1) Ak 1-5-2

Two- Phase Method (il yall @ifd 4yl 2-5-2

g.'ali'd\ Jadd)
L) daal) kel Ja 3k
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Solution Methods of Linear Programming Models
Introduction 4aesgal) 1-2

Clleaall Gipas Jlae & Dacia 1Sa jualall Lig 8 Gdadd) daaall gsnge Jiny

N Jsaasll Lelasils le s 38V auialsall (1« 235 «(Operations Research)

.(Optimality) afiey) G

230 sbus Alpy b Aagall Jilusl) (535 LeisS 8 Aubadl) dnal) o 3las Bnaal (1S

A Ll 7 3l gl Jeadls Jassl (g L35S Gl ((Systems) Aabadll e S

SN daaSally e liall Aoyl JSLLe Aallaa & p2300s

el Ao cdabaal) Al oy

Dlsall LiCen Brha 530 DA (g L) a3 ) Jsea gl Cadgion omly gl .1
abidl

Oaa (Aaliall) sasaadd) GLIKYDs 3)lsall pjsil Cadagy alyy bl a2
il (b A ias ) Vsems AR Jalsally 35 (1a Ao gana

aobiall ehae 8 e Adadll Ayl 2 3la aladid ¢ L i caad Lo e Lals,

tind ) Jgeall Chagy cdoali) ol

2 WA 5iss (Max) ozl ]

allill (sgie (MiN) 2o .o

V) eV ) A bl daall 2 ila aladiad W AT Caila

bl Jadads L]

Y Jadads

FOspaal) aadads

LJall JSUiae a

coanaddl) JSlie Ua .

ol Ak s

1Y) Gyl aladin) 2 (Audadll Ananll il da () Jgeaslly

.Graphical Method bl a2,k .1

AN DN B W N
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.Algebraic Method 2 uall aakll .2
.Simplex Method dlawull 3kl .3
t V1 il e eodlel yhall (e Ayl IS Date byt b Lady
The Graphical Method 4xbu) 4& hal) 2-2
Akl sda mliaig cAphadll Aol Zisad da (A degall Gyhall (e Anlull 42kl 2
Aaball Aaapll magar daly Xy, Xp) Lea b (yitie Ao gl (g5 Lanic
3] Slghadl) aiti ¢ lgunsan
Aagise bghd La o #asall 258 an) ]
Ll (Feasible Solution) Seall Jall dikaic Lig) aaas .2
cSaall dall dakaia gy ad ala) .3
.(Optimal Solution Point) JieY! Jall dlai aass .4
:(1) Jha
Al Laplall aladniuly ¢ Il Adadll Aaayll 2 3sall SV dall 2a

Example 1:
Find the optimal solution for (LP) model by using graphical method?

Max. Z= 3X;+5X,
Subject to:
2X1+3X, <30
5X1+4X, <60
Xl y X2 > 0
Solution:

2X1+3X,= 30 , 2X1+3X; <30 (Jeg) Y il
2X,+3X, = 30
If X,=0, 3X,=30, X,=15 P,(0,10) _I5¥! alai)
If X,=0 2X;=30 X;=15 P,(15,0)astl) dlsail
5X1+4X,= 60 , 5X;+4X; < 60 (Jagd) Al 24l
5X,+4X,= 60
If X,=0 4X,=60 X,=15 P;(0,15) ! il
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If X,=0 5X;=60 X;=12 P,(12,0)
) ) JSAIL e o Sadd) Jall Rl 05 aide

g s

15

Jy¥1 a3l
10

15

LA 550 ae oSaall Jall ddhaia e gl oy eilad) Sl O 8l oy s
:o) 3 «(D,C,B,A)

A= (0,0), B=(12,0) , C= (0,10)
10 @) (S5 YY) el adaliy ais (D) adaiil) cllaa slays

(2X,+3X,=30).......... (1) (5) @ oy
(5X+4X,=60)........... (2) (2) @ pal
10X;+15X,=150......... (3)

T 10X,78 X, = T 120....(4)

7X,=30 C)J:Jb

X,=4.3

2X,+3(4.3) = 30
2X,+12.9= 30
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2X,=17.1

X]_: 8.6
D= (8.6, 4.3)
t V) Jpanl) Jans asis oz 3gaill JiaY) Jall alaiys
~ = bR o B | LSS - “ -
syadl bl X | X, | Z=3X;+5X; Max. Z
B (12, 0) 12 | 0 36
C (0,10 0 10 50 50°
D(8.6,43) | 86 4.3 473

1055 oz dsaill JiaYl dall Gli adle
X;=0,X,=10,Z =50

:(2) Jba

il () Abadl) eyl o 3sadl JiaY) Ja) aa
Example 2: Find the optimal solution for (LP) model using graphical
method

Max. Z= 6X;+4X,
Subject to:
2X+2X, <20
5X4 <25
5X,<20
X1, X220
2X1+2X2: 20 d;);\ A..)ﬂ\
If X3=0, 2X,=20, X,=10 P1(0,10) ¥ dlsal)
If X5=0, 2X;=20 X;=10 P,(10,0)3s) aazl)
5X1=25, X;=5P(5,0) : St 2l
5X2:20, X2:4 ) P (0,4) Salll) A:*ﬂ\

t ) Ll JSEIL A e o Saall Jall A 0 4e
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Ja Y1 al

Ll aill 3250 ae Saall Jall ddlaie e ol oy (@il P O S e
:o1 3 «(E,D,C,B,A)
A= (0,0), B=(0,4), C= (5, 0)
t ) gt ¢o(E,D) adaiill culdilas) sladyy
10l ) (s JsY)) o) adals pe ¢(D) akaiidll e Jeans ]
2X1+4X,=20....... (1)
3X; =15.......... 2)

tle duant (1) Aalaal) & Lemygaty aghi ¢(X3= 5) (le duani (2) Aaleall (1
2(5)+4X, =20
4X,=10
X,=2.5
D= (5,2.5)

to) oy J3V1) cpadll aalis e ¢(E) datill e Joand .o

2X, 44X, =20......(1)
5X, = 20.......(2)

iy o(1) Aabaal) 8 Lpmygaty a5 ¢(Xp= 4) e doand (2) Aabaal) o0
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2X,+4(4) = 20

2X=2
X=2
E=(2,4)
t oY) Jsandl Jans asti oz dgaill JiaY) Jall slasYs
syadl bls Xi X, Z=6X, +4X, Max. Z
B (0.4) 0 4 16
C(5,0) | S 0 30 40’
D (5,2.5) ‘ 5 2.5 40
E(2,4) 2 4 28

toh oz dsaill i) dall Gl ale
X1=5,X,=2.5,Z =40
:(3) Jbw
Tl () Abadl) eyl 3sadl JiaY) Ja) aa
Example 3: Find the optimal solution for (LP) model by using
graphical method

Min. Z= 4X,+3X,
Subject to:
2X1+2X, <20
2X1+5X2 > 30
3X, <27
X1, X520
Solution:
2X1+2X2: 20 d}%{\ 2l
If X,=0, X,=10 P;(0,10)
If X2:O ) 2X1:30 X1:10 Pz(lo,O)
2X;+5X, = 30: ) il
If X]_:O XQ:6 P1(0,6)
If X2:O X1:15 X1:12 P2(15,0)
3X2: 27 X2 =9 P= (0,9) b || A:\ﬂ\
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fay) Sl (KL daiia ge o Saall Jal) Adlaia (sS5 anle

((C,B,A) Llaill 5350n0 Saall Jall dahia cre ol gy cGalad) SLad) IS pa
R
A= (0,6), B=(0,9)
t Y i ¢(C) Adaiill culdilaa) alayys
to @l o(alllly JgY1) cpadll adalis e ¢(C) Adaiil) e Junai]
2X1+2X2 =20....... (1)
3X, =27 2)
i o(1) Aaledd) 8 Leaygaty asi ¢(Xp= 9) (Ao doand (2) Aaladd) 0
2X4+ 2(9) = 20
2X1 =2
X]_: 1
C=(1,9)
10 ) (s JsY)) el adals (e ¢(D) Al e Jhans o
2X142X,=20....... (1)
F 2X,¥5X,=%30...... (2)
'3X2: -10
Xo=33. i, (3)
tle duani (1) Aabeall 3 (X,= 3.3) ded (i
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2%+ 2(3.3) = 20

2X,=13.4
X;=6.7
D= (6.7, 3.3)
t oY) Jsandl Jans asti oz dgaill JiaY) Jall slasYs
syadl blE X, X, 4 Z=36X,+4X; Min. Z
A06) 0 6 | 18
B (0.,9) 0 9 27 18
C(1.9) - W T
D (6.7, 3.3) \ 6.7 33 36.7

toh oz dsall JidYl dall Gl adle
X,=0,X,=6,Z =18

:(4) Jba
by ¢ 0 Adadl) Aaayall o 3sadl JiaY) Jall 2a

Example 4: Find the optimal solution for (LP) model by using
graphical method

Min. Z=3X,+8X,
Subject to:
3X1+5X, > 30
6X1 =42
4X,+3X, <36
X1, X;20

Solution:
3X1+5X,= 30 :J5¥) 2l
If X;=0, X,=6 P4(0,6)
If X,=0, X;=10 P»(10,0)
6X;= 42, Xy=7: A6l 2l
4X1+3X,= 36: i) asl)
If X;=0 X,=12 P4(0,12)
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If X2:0 X1:0 X1:9 P2(9,0)
o) ) JSAIL Aamga ((Sadll Jall dilaia (35S ade

eJull oz

12

st".kt.:N\ ‘\ N
6 D

I al o
;00 3 ¢(D,C,B,A) Lliills sasana ¢Kaall Jal) dhaia (o (b gy ¢ ildl Skl
A= (0,6), B=(0,12)
:‘?fj\ wi ¢((D,C) Llaall lilaa] slasyy
t0) ) (s JsY1) el adalis e ¢(C) Adaill o Joans.]
3X;+5X, =30....... (1)
6X =42.......... (2)

tle daand o(1) Aalaal) 8 Lgaygaty a st ¢(X3= 7) (e deand (2) Aalaal) 10
3(7)+ 5X, =30
5X2 =9
X,=1.8
C=(7,1.8)

10l ) (s SB) il adalis e (D) Al e Jhans o

AX1+3X2 =36...... (2)
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3XZ: 8

X2: 2.7 i (3)
D= (7,2.7)
t V) Jpanl) Jans asis oz 3gaill JiaY) Jall alaiys
A (0,6) 0 G| 48
B (0,12) I R b 96 354
C(7,1.8) 7 1.8 35.4
D (7,2.7) 7 2.7 42.6
toh oz dsaill i) dall Gl e
X]_: 7
X2 =18
Z =354

:(5) Jbw

ol ¢ 0 Adadl) Aoyl 3 sadl i) Jall 2a
Example 5: Find the optimal solution for (LP) model by using
graphical method
Min. Z= 3X;+2X,
Subject to:
4X,1+6X5 > 12
8X+4X, > 16
X1, X,20
Solution:
4X1+6X2: 12 djﬁ” Jgﬁ\
If X,=0, X,=2 P4(0,2)
If X2:O ) X1:3 Pg( 3,0)
8X1+4X2: 16 ‘ftm el
If X1:O , X2:4 P1(0,4)
If X2:O ) X1:2 PZ(Z,O)

Py Sl (KL Asiia ge o Saall Jall Addaia (sS anle
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Llaill s3g0ae oSaall Jall dahia e ol gy cGalad) Sl JSEN e iy
;0 3 (C,B,A)

A= (3,0), B=(0,4)
to @l (S5 JsY) cpadl) adales DA e Glld S5y ((C) Lalaall caldlaal aladYs

8X,+4Xy = 16.......... 2)
8X,+ 12X, = 24
T 8X,T4X, = 16

8X5=8 okl

:ulc Ly c(l) Ualea ‘_'_,Sﬂ) cQ:\'.'\SJLxAS\ Lgdal @ (Xzz 1) daid U g
4X,+6(1) = 12
4X1: 6
X1=1.5
C= (1.5, 1)

t V) Jganl) Jans asis oz 3gaill iaY) Jall alaiys
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3331 LG 5. Xy | Z=3%,+2X% Min. Z

A (3.0) 3 0 9
B (0,4) | 0O 4 | 8 6.5
C (1.5,1) 5 .| | 6.5

(YIS ) dall GsS ale
X;=15,X,=1,Z =6.5

:The Algebraic Method 4l 4d )kl 3 -2
wall (gpall gl gl aaian Al Aaad) Al Gpdall (e dupuad) Akl aa
) 03] Liadl) ylall sae ) Wby b))z 3gail) 8 ALANA ol puiall 28 il

(X1, Xg) Lea Lagd (ppiaia o dgaill (geing Ladie dauyhall s3a aadindyg

1AY) Clshadll ai clean gan Adadl) Anapall 7z 35ad daly

tlad (e st ) e pall) 73 gaill Cilptia a1

:(Basic Variables) Gl clysidl

o ) Clpriall o3a ad )5Sy Al 8 age 50 Led O Ciall Gl s

(%0, $>0) o) gl laila (Laall

:(Non- Basic Variables ) il e byl Lo

Ay glnse) ol piall o3 and )5S0y A age 0 Led ) sl Al a

(X=0, $i=0) o} & Lila (Lall

Larall ) (Canonical  Form) as gl davall (e bl zigaill Jagas 2
328Sh) il patiall aladnnly ldg (Standard  Form) (dwball aall) 558l
t Sz asaill 2585 Cargll A 3 (Slack Variables)
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S D13 § 3351 )1 ol il plasaal LT | ol el plasuzal T | 5yl L g5
Min. Z |  Max.Z i i
+0S; +0S; +§; (2) s sl o B
- 0§, -0§, - §; (2) gsl ol ST
/ / / (=) sl

) dseasl el Aenla) e clpsnally Laulul) cysid) Geiy Jsss das -3
Ayl Aiylal) G g ASEAN i1 Jal)
:(6) Jb

Ayl Ayl aladiuly ¢ I 2 3 saill iaY) o) an
Example 6: Find the optimal solution for following (L.P) model using
Algebraic method?

Max. Z= 3X;+5X,
Subject to:
2X1+3X, <30
5X1+4X, <60
X]_ , X2 > O
Solution:

:é&\ gail)
Max. Z= 3X;+5X, + 0S;+ 0S,
Sub. to:
2X1+3X2 +81: 30
5X1+4X2+ Sz =60
X1,X,20,5,5>0
Laall Ly el ysiia (4) o= Orie (2) HlodY ACadl aVLAl s aaan 2

sany)

-

48



0 n!
' :r!(n—r)!
c a4 4 4Q)2
oA =2) 221 20)2
t V) Jsandl dasd dopall dapplall aladiuly A8l ) dall ) Jseasll 23

st | Ll 2 ot Y1 o Al Ui Max. Z

O (e
XJ =0, S, =0 X, =10, S, >0 7= 3.\',+5.\'1+OS|+051

HUY

l X =0 X:=0 S, =30 Ss =60 U

2 X;=0| §=0 | X=10 [S,=20 50

3 X;=0 | §:=0 | Xs=15 | §;=-15 (Jag) 75 S0

- X2=0 | $,=0 | X;=15 | S;=-15 (Jef) 45

5 Xs=0| S;=0 | X;=12 |§, =6 36

6 S] :-0 S:‘:O X] —'86 X]:; 4% -‘73

10 il Jildy) Jall

X]_: 0
X2:10
Z =50

:(7) Jba

e 0 Adadll Aoyl oz 3sall Jia) Jall 2a
Example 7: Find the optimal solution for following (L.P) model
using Algebraic method?

Max. Z= 30X;+18X,
Subject to:
X1+2X, <200
3X1+2X, <300
X:<100
X1, X220

Solution:
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Max. Z= 30X;+18X; + 0S;+ 0S,+ S;3
Subject to:
X1+2X2+ Sl =200
3X1+2X2 + Sg =60
X]_ + 83 =100
X1,X220,5;,S;,532>0

V) Aasall Ty Aaal) YA 20 3aty o 50

n_ n! 5
" ori(n=r)!

_8_54@) _y,
2o 203

tp apdall CVAl 2ae ) Lgi
X1X21 X].Sll X1821 X1831 XZSL X2321 X2831 81821 81831 8283
t V) Jsandl dasd lpa A8 V) ol ) Jgaaasll

se [l i ot padl A [ ER PP THER Max. Z
Y
X;=0 ,8=0 X;>0 , $>0 Z.= 30X, +18X,+08,+08,+0S;

1 |X;=0 X,=0[$;=-200 S,=300 S;-100 0

2 |X;=0 S;=0 [X;-100 S$;=100 S;=100 1800

3 |IX;=0 85;=0 [X;=150 §;=-100 S;=100 (2700) Jags

4 |X;=0 S;=0 |X;=0 §;,=200 S,=300 0

5 |X:=0 8§;=0 [X;=200 S,--300 S;=-100 (6000) fogs 3000
6 |X,=0 S,-0 [X;=100 S=100 S;=0 3000

7 |X:=0 $;=0 [X;=100 S§;=100 S§;=0 3000

8§ 18,=0 S:;=0 [X;=50 X,=75 §;=50 2850

9 |S=0 S:=0 |X;=100 X,=50 §S,=-100 (3900) Jas:

10 |S;=0 S:=0 [X;=100 X;=0 ;=100 3000

P YIS AR Bl o) (5S ale

X,=100, X, =0, Z" = 3000

50

:(8) Jbe



gyl Al aladiuly o JU) 2 3sall iV Jall 2
Example 8: Find the optimal solution for following (L.P) model using
Algebraic method?

Min. Z= 3X;+2X,
Subject to:
4X,+6X, > 12
8X+4X, > 16
X1,X,20
Solution:
sail oy kil Gaaall L) 3l daaal) e odlel bl # 3 gail) Jagaty o i

M
Min. Z= 3X;+2X, — 0S;-0S,
Subject to:
4X1+6X2 —Sl =12
8X1+4X2 —Sz =16
X1,X,20,5,5,>20

t V) Jsaall aed AlSEA B da) ) sl

sae | LI a2 ol A AP PPEY ! b Uls Max. Z
|
YL |
X;=0 ,$=0]| X;>0, $;>0 |Z=3X,+2X;-0S,-0S; |
U |
1 Xi=0 X;=0| S;=-12 S§;=-16 (Jog) 0 |
2 | Xi=0 8=0]|X:=2 ;=8 (Jog) 4
3 | x%=0 §;=0]X=4 s§=12 8 6.5
5 X;"U 51"0 X;—B S:—S 9
5 X;=0 S:=0|X;=2 S;=-4 (Jog?) 6
[ S]=n S;=ﬂ X=1< ?\':=l 6.5

t0sSe ez dgaill JiaY) Jal
X;=15,X,=1,Z =6.5
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:The Simplex method ddawsall 4d, ) 4-2
aslial £65 (pa cagl) s Alls B zigadll Ja
Solution of (L.P) Model with Maximization Objective Function.
JSlie da (8 padie () coslad (OSliaa) Ayka) Adassall 2kl 4
Slpaiiall (e € sae e (gsind ) JSLa) llas LS L (LP) dphaall dasl
Ayl Gtlaad) ity dal e oy Joucadl Aplall o3 2wty LaS o S (pyki)
LAyl adhlly At
) 2523 (Simplex  method) Adawal) daykall gaadal 20,1l @bl o
O IS e a4l (pd Laie (1947 Lle (Dantzig) alladl Jd (e 350l 254l
(513 Laxie ¢(LP) dubaall Zavaydl (JSlie allas & Aypal) Asyhally Anlad) bl
Opsie e S e
Ly 3 (LP) duadl) Aoyl (SLie Aadles 3 Adavssall Alall alasind ¢ Ls 23
(Soft wares) salall Claaayll Helaiy duig sV clualal) L) dag ¢ jualall
L JSLEAD (e &gl 3gn Aalanall
EB ) Lag Aaphall o3a camsar o(LP) Akadll daayd) z3la da sla) o
t ) sl e clhiay (S ciluiiiag Al Jale
.(Feasible Solution) (.Js¥! Jall) oSeall oulul) dall slag) 1 1 dlsyall .1
.(Best Solution) duad¥l dall e Jseanll JY) Jall Gt s3501 As ) 2
Optimal ) Ja) Jall e Jsaanll Laadlyl dall cppoas 286 Zls ) 23
.Jalye sac gl 5aaly Alayar @l 2 385 (Solution
32 (Maximization) audass Ala 8 2a ) Aaylall Canger Jall @l dad 1Y
H(Z) <l
=i e oeShiadl A anpk Ciasen o(LP) Ahal) daayd) 35l JaaY) Jall alagy
A0y @l gladl)
gl Ay all g W (LP) A—balld sapll #dy vl asan ]
Ala) 2ay (Standard  Form) Z—uldll Ll ) (Canonical — Form)
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slelie ae iz gl 3585 (Z) Caagdl A0 e U ) 5aS)  dcailal] ol pnial)
(tal)) Bgbias (Z) Cargd) alla Jaa

pen e 2laeYl ((Feasible Solution) oSad) wladl) dall Jsas aranas

b Al 5Lal dad 5S) ulid Jle ((Entering Variable) Jalall i) s

Aeall & Aadlgll il dand 30)ka (e (Leaving Variable) z)lall juatall pass

Gsaal) 25l & CDLlaad) a8 e Lelill Lo e ((RHLS) 2sae o8 el
5as (b danil) z))5a (e Aunge dad U8 iy (53 uaally (Pivot Column)
LRI ) alae dadd omlall ) sa sy (Ratio) Gl

(PlVOt Column) (.é)jMM danlly e ¢dalall puxiall 448 aag L*g'ﬂ\ dgazll .
(PlVOt ROW) L.SJM‘ Caally e ccjﬁl\ el 48 as g L..SM‘ caall .

Grsaall paially o )N el alals cJalall il cind aly A uaiall .

Jalall ) asac adalis e alll yuaiall sa] il ieas (Pivot Column)
.[G)\A'J\ aaiiall W&A

& edll end PR (e (Pivot Equation) dusaall Aabaal e Jouasll (e .

.(Pivot Element)gysnddl yaiall Jlo il yuiall Coa

duad) Jall e Jsianlly o(Feasible Solution) oSaall dall fauad (il .

: Y1 2 (Best Solution)
:‘;ms ((New Z) saaal) Caagll Al < lalas 2l

N

* Gaagll A G 3 dalal) il e —(Z) lebas =3030a]) (Z) <Dllas

Y ((S)) @bpriall 3anall 55l CDlalas ala)

-

* (Si) cioa 3 dalall i) Jeles —Aadl) (Sj) clelas =308l (S)) <Dlalr
Aysaall Aaladll
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arLaail) A< 54l (Optimal  Solution) d-ae¥) Jall (e Jyaasll <oy .10
2 3l Caa gl Ay Cj) cdlabas aea 0555 Laie dllhg ((Maximization)
saals dad cul€ 13 W ((Cj 2 0) o) &) call slass o (e ST cdal) Jsan
18 ¢(Cj < 0) o) ol ¢(3dle) Gaagll Ay 8 (Cj) bl aaY a1 e
LY dal) ) deagil pae g

Clalas paen (Ao Jpaall 2y s (10-3) oAbl lgladldl olya) ol (11
i Lae ((Cf 2 0) of 6l iall (s 5l cra 58S ¢(Z) Cangl) A 3 (C))
AKE i) dall e Jgaall S celld

Al aladiuls ALY (LP) Anball daapmll g dsail JA) Jal) aa :(9) JLia

:(Simplex method) ddauall

Example 9: Find the optimal solution for (L.P) model using Simplex
Method?

(Max. Z= 30X+ 18X,

S.t.:
X1+2X, <200
3X1+2X, <300
X1 <150
X, X520
Solution:

: YIS kil Bsall L) ¢ladl (LP) dudadl) Al z3gai Jigai . 1

Max. Z- 30X; -18X,- 0S;- 0S,- 0S5=0

S.t.:
X1+2X2+Sl =200
3X1+2X2+ 82 =300
X+ S3=150

X1, X2, 51, S,, 5320

Table 1 : V) sl Lo ¢ IV dall Joan e .2
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Non - Basic Variables (b) cul @l | dedt

Basic Variables

s G 3 (30) Adle 3)liaks dad ST il 45 (X)) s Jalall uana) of .3
(Z) <

Aol dgee 8 (100) dnnge dad J8 Ll 43S (Sp) s plall uaidll ) .4
.(Ratio)

.(Ratio) duwill ssae (b (00) Ajaall y& ol () Ldlud) aidll Jags :3daadle

3ganll palii G Lgdle Jganll <a Alls (3) Aaidll 52 G)saall puaiall ) .5
(el Caall xa (554l

ad dd PLA o ¢(Pivot  Equation) 2oyl Jaled) Ao Joaall (<0 .6
10l &1 ¢(3) @) seaiall o (gy5aall Canal

Pivot equation= [—,—,—,—, }
= [1,2,0,1,0,100}
3 3

(Sa, S1) cmsially (Z) Ciagll s (e JS) sl ail) e Jpemal) 5Sas .7

2 1
New ()= [-30, -18, 0,0,0,0]- (-30)* {1,5,0,5,0,100}
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[-30, -18, 0,0,0,0] + [30,20,0,10,3000]
= [0,2,0,10,0,3000]

2 1
New (Sy) = [1,2,1,0,0,200] - (1)* {1,5,0,5,100}
- [o,f,l,‘—l,o,loo}
373
2 1
New (Ss) = [1,0,0,0,1,150] - (1)* [15,0,5,100}
- [0,—3,0,_—1,1,50}
33

Table 2

Non-Basic Variables (b;) <t 1
Basic Var.

X4 X S5 S, Sy R.ILS

...... ool LS N | TN L OO | e 11 -
S, 0 & 3 L Sasi) 100
: |
X 1 2 0 1 g 100
3 3
S o .2 o _1 50
3 3

ST o eodel Joaall 13 (Z) sapaal) Caagll 3015 (C)) Dlulas psen o)) La -8
10sSe Al JiaY) dall b adde (G > 0) o) g« hall g5l

X;=100, X, =0, Z" =3000

O 3ang (100) bl hha dami el slisal 353 ol mozaiy odlel bl (e

iy 7 LY sl Ll an Ly o(Xp) giiall (e B2y (ol z ) pacs (X)) gial
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bl phaaiul ( JU (L.P) audadll dsanll 35l J3a¥) Jall 2 3(10) Jlia
::\.L‘:MJ.AS\
Example 10: Find the optimal solution for (L.P) model using Simplex

Method?
Max. Z= 3X;+5X,

S.t.:
2X1+3X5, <30
5X;+4X, <60
Xy, X220
Solution:

to) 8 Al Al ) (i) Adadl) dayll Adadll 2 3sad Jagad L1

Max. Z— 3X;-5X,+0S;+0S,=0

S.t.:
2X1+3X2+ Sl =30
5X1+4X2+ Sg =60
X1, X9, 51, 5,20

t oY) il e o IV dall Jgan e 2

Table 1
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Non-Basic Var. (b;) el I Lol

Basic Var.

S8 iall $s%! Jr*-” Gos2! il

Caagll Ay Ca 8 (5) Al 3)Lak dad ST il 436 ((Xp) 5o Jalall jusall 3
(2)

.(Ratio) &l 3gee b (10) dunge dad Sl Jilis 436 (Sy) 8 AN iall .4

(3) Zell 5a Gyadll yuaiall .5

: Y\ ¢(Pivot Equation) ssall Alsladll e Jpasll (K4 .6

2310 30
Pivot Equation=| 555 5" &5

_ [2,1,1,0,10}
373
2.1
New (2)=[-3, -5,0,0,0]- (5)*{— 3010}
= [-3, -5, 0001+[1°5050}

. [1,0,5,0,50}
3 3

2 .1
New (S,) = [5,4,0,1,60] -4* {5,1,5,0,10}

10 _ 5
= [-3, 5000][ 53050}
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. F,o,?,o,so}

373

2
New (S,) = [5,4,0,1,60] - 4* {5,1,
8 4
- _141_10140

[5,4,0,1,60] [3 3 }
- [Z,O,_—4,1,20}

3" 3

t oY) i) leg o B da Joan b odlel il aag ai

Table 2
Non-Basic Var. (b: ) ol g2
Basic Var.
[x, X, S, S| RHS
Z 1 o 3 9o 50
_____________ < . . SN |
Xa 25 Vg SSRE NS 10
3 3
7 4
52 : gi" e i 20
) 3

O S edlel Jpaall 3 (Z) sasaall Caagll 3l cDlalae pses () L .8
105K Al JiaY) sl b adde (G2 0) o) g < aall g5l
X;=0,X,=10,Z" =50
O lang (10) zlul Hhd dami doaliy) slasd) sy ol edlel bl oz
Ayl aladnul ¢ Jlall (LP) apbhall ol ziyail dAaY) dall as 1 (11) Jlde
:M\

Example 11: Find the optimal solution for (L.P) model using Simplex
Method?
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Max. Z= 6X1+8X2+2X3

S.t.:
X1+ X2 <2
X+ 3X3 <6
X, <1
X1, X; X320
Solution:

to) ) Al Al ) (i) dudadld) Gaayll Aadll 2 3a Jagad ]
Max. Z— 6X;—8X,— ZX3+051+OSQ+OS3= 0

St
X1+X2+ Sl =2
X+ 3X3t S, =
X2+ 83 =1
X1, Xy, X3, S, S5, 5320
Tabl V) sadll e o IV dall Json e .2
Non-Basic Variables P U S0 |
Basic Var.
(b:)
Xa Sy S, S; R.H.S Ratio
z B
s, 1 o 1 00 2 2
@
($s2! iall sl opanll (55420 Laall
Cargll Ay a3 (8) Al 5ylals Aad ST ey 4358 ¢(Xp) 5o Jal) yuand) .3
(2)

-(Ratio) daall 2gec < (1) danse Ao B ERHPER «(S3) s Al sl 4

1 Y\ ¢(Pivot Equation) el Aabaal) Ao Jomall (Sar .6
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_ _ 0100011
Pivot Equation = [I'E’I'I’I’i’ﬂ
=[0,1,0,0,0,1,1]
: Y& aaall (Sp, Sy) 5 (Z) ad e dsasl) (a0 7

New (Z)=[-6, -8,-2,0,0,0,0]- (-8)* [0,1,0,0,0,1,1]
= [-6, -8,-2,0,0,0,0] + [0,8,0,0,0,8,8]
=[-6,0,-2,0,0,8,8]
New (S;) =[1,1,0,1,0,0,2] -(1)* [0,1,0,0,0,0,1,1]
=[1,0,0,1,0,-1,1]
New (S) = Old (Sy)
=[1,0,3,0,1,0,6]

Table 2: Y il e ¢ 36 da Jsan 8 oDlel ) puagy ot

Non-Basic Var. ORI 301 |
Basic Var. (b’)
D, R, < (] S; | RILS | Ratio
Z . 0 -2 0 0 8 8 -
S, 0 3 § SO | 0 6 6
X 0 0 0 1 1 o0

ferN N,
Gl iall  goptlogmall 5 2 il
o) @l Al saaal) Gaa gl 30 Caa 8 (Cj) clebaall ard aay o)) Ly -8
t YIS (7-3) e ARbull clghadll i salel a5 adde (Cj<0)

(Xp) 2 dalal) jead)
(S1) s & L) Lo
(1) el s (5ypmall juaiall .z
top sl Aaleal) Lo

Pivot Equation = [1,0,0,1,0,-1,1]
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:gﬂts (X2 S2) 5 (Z) o N naal) adll ala) a3 .
New (2)= [-6, 0,-2,0,0,8,8]- (-6)* [1,0,0,1,0,-1,1]
=[-6, 0,-2,0,0,8,8] + [6,0,0,6,0,-6,6]
=10,0,-2,6,0,2,14]
New (S,) =[1,0,3,0,1,0,6] -(1)* [1,0,0,1,0,-1,1,]

=[0,0,3,-1,1,1,5]
New (XZ) = Old (XZ)
=10,1,0,0,0,1,1]
Table 3 : oY) il o «db Joon b eodel il g a5t
Non-Basic Var. el il |
Basic Var. (o)

o0
/ g = S
$a%l aall Sos2! 3 gaall Sop8! arl

3sasd Dl cJiaY) dall ) dseadl a ol adl ey (bl Jsanll 358 (e -
(i B2le) s dile ¢(Cj< 0) o) sl ((Z) Goagdl Ay a8 (-2 ) Bl Ao
:‘_F*&lSj ¢l gladl)

{(Xa) o dalal sl Jalal s 1

(S2) s Al sl 2

(3) » Gl yaill .3

1) saal) Aaladl) L4

Pivot Equation = {5’5’5’?’5’55
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- |:010111 __1 ]
3

Wl
Wl

5
3
L._?:&LS 6(X2 , Xl) }(Z) ) dﬁ 8.33_‘1;5\ ﬁ.}ﬂ\ J\;Jl ?33 5
-1115
New (Z)=[-0, 0,-2,6,0,2,14]- (-2)* {0,0,1,?,5,5,5}
-2 2 210
=[-0,0,-2,6,0,2,14] + [0,0,2,?,5,5, }

3
[o0018.2.2.

3'3'3"3
=New (Xy) = Old (Xy)
=[,10,0,1,0,-1,1]
New (X») = Old (X,)
=0,1,0,0,0,1,1]
Tab. 4
Non-Basic Var. ol &I
Basic Var. r
(b;)
. < R T T 5 ¢ 1
z LR g
X 1 0 0 1 0 1 1
X 0 0 1 1 1 l 5
X5 0 1 0 0 0 1 I

@ (L) @slatis Tumse (Z) cargd) Ay Cia 3 (C)) clebadl) asen ) Ly -6
105 AER 1Y) Jall gl ade ((C20) o
5 _ 52
Xi=1,X,=1,X3=3 2 =3 =17.33
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Dhd s cdaliy) slinall sylal ol sy ¢ Y1 Jall Aaleal) i) (e ey

(Xo) gl e 33als 3any (1) gl o(Xp) gl e saals lang (1) gl
5 z

.‘é_'mj Sl
: Qi (Z) chagl) s Adla A (LP) dpladl) Al g dgal Ja 5-2

Solution of (L.P) Model with Minimization Objective
Function .

«(Simplex Method) acedl danyhall Caagas (LP) dukhadldl daasll #3500 da o)
S Ry 358l Glle pen 058 Ladie (4 ((Z) Gaagdl As (Min) Julis Al 8
sbs o o ST (=) Blsladl] Arpar a5l Glle 055 () gslad Sl e
oY) Ga o) aaf ddauds iy das Lals <N 3 [(2)
.(Big-M) method 3.l (M) 4a )k .1
-(Two- phase) method (yils yall 4313k .2

:The (Big-M) method sl (af) 4&ih 1-5-2
< (Artificial Variables) dueliaial cilysic dila) e 35l 02 3)<E (gl
& (LP) Aaball Aaapll z3gai 258 ) (Slack Variables) saShll culyuaiall cula
(=) #sladdl] Aapias 5% 250l Gldle 58 Leie . (Minimization) Jaal) s
daelilaa) chyasiall 0y of Ao (Z) caagd) dla (s [(2) @il 5l e ST ]
58] (M) clalaall 038 Jaats (M) o3 o 508 calay (Z) ciagd) Ao
s 3 2l sylals (Minimization) Julall 2l 3 (Z) Gaagdl Ay 8 dage
-(Maximization) aslaal)
328l (M) 32yl caager Jall cilslad
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day dnladl) Bapall ) A gilal) apall (e (LP) 2odadd) daapl) z35ad Jagas ]
Alca) ol @lId aay Lcaagl) Adlag Zagaill 25 ) (S5) 328h ol psial) 28Liz)
Lo Caagll Allay a5l ) (Ry) Zaelilaial) ol il

Al Jas slelye ae oSi) s(X)) biiall AV ¢(Z) sapan Gag Ay dzloa 2
L (M) s 1) sl

Si,) chaiall Cllea guen e Talaiel (Sadll ulal) dall Joan aranas .3

(Z) gl Ay zgaill 258 A Basagall (X

(Z) Goagdl Ao Cha b Banse el 5S) Gl e (Al i) st 4

Lxie dlyy ((Minimization) sl als & 53505ll5 dalad) clghadll 238 slaic) .5
@ nall sl o Ja (Jall Jpaa 0 sl Gaagdl Al (C)) cllilas paen 5
LY dall e Jeanll 5 ixg Les (Cj< 0) o)

:(12) Jt

50l (1) Ak pladiuls ¢ G (LP) dabal) dsapll z3said Jia¥) Jald) aa
Example (12): Find the optimal solution for (L.P)Model using

(Big.M)Method?.
Min. Z = 2X1+X5

S.t.:
X;+3X, >30
4X+2X, =40
Xl, X2 > O
Solution:

YIS bl Baacal) ) 4 sl daacal) e bl magall Qa1
Min. Z = 2X1+X, +0S; + 0S,
S.t.:
X1+3XZ — Sl =30
4X1+2X2 — 82 =40
X].!XZ’S]_!SZZO
Sp= -40, S = =) s Al Ciyela (Sp) 5 (S1) ad ob ctlad) padll e
Gl iy & gaagall 12 Aallaal g «(S1, S 2 0) ulidl aae e Gl adaliny Laa «30)

(Z) Gagd) Ay a5aall dpclilaa¥l iy ddlialy
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sl e (Z) Gag)l Al zasaill 358 (Ry) duelilaa¥) ol sl 2dlaa) .3

M
Min. Z = 2X;+X; +0S; + 0S, + MR; + MR,
S.t.:
X1+3X2 — Sl + Rl =30 ...l (1)
4X1+2X2 - 82 + Rgz 40 ..o (2)

X11X21811821R11R220
M: Is Very Big

:L}:&LS) «Jad (S,) 9 (XJ) G ypuaial) ATV 2 (Z) arel) Al delua g
o) 03 «(Re) 3 (Re) 0 O e demmi 2) 5 (1) odladd s

R1:30—X1—3X2+Sl
R2:40—4X1—2X2+82 .................... (3)

il o(Z) gl Aly (3) Aall 30 (Ry) 5 (R1) ad pasas
Z=2 X1+ X3+ M (30- X1 —3X;—S;) + M (40 — 4X;- 2X;, + S,)
Z=2X;+X;+30M—-MX; - 3MX; — S; + 40M - 4MX; —
2MX; + MS,
Z =(2-5M) X; + (1-5M) X; + MS — MS; + 70M
Z —(2-5M) X; + (1-5M) X; + MS — MS;, = 70M

t YIS el ) Jal) Joan manas

Table 1
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Basic Var. Non-Basic Var. calgll [ L

Ratio

20

&é»!'*@" u.st;i‘ spnll g5t il
Ay G 8 (14 5M) dmse dad 5S) diliy 4558 ((Xp) 50 Jalall jadll Lo
(M= 100) 4ad _aljil 3 (Z) ol
Al agee (8 (10) Ange Aad ral ol 43581 ((Ry) 58 oAl sl s
-(Ratio)
(3) 2 sl il g
: YIS ¢(Pivot Equation) sl aleall (585 adle .

Pivot Equation: l:_l_’_l_i_i_a :|

= 1111__110’110’10
3 3 3

New (Z) = (-2 + 5M, -1 + 5M, -M.0.0.70 M) — (-1+5M) *

117101010
3 3 '3
{—5 10 -12 1 5 }

2 MO0EEM M. =—2M.,0.10— 20M
3 3 33 3 3

1,-1_1
New (R;) = [4,2,0,-1,0,1,40] - 2 * {—,1,—,0,—,0,10)}

3 3 3
- E10121_11_—211120)
3 3 3

t oY) il ey (B Jgan b oDlel ) gy o5l
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Table 2

Non-Basic Var. ol |

Basic Var.

X> S, S, R R

0 -1+EN’
3

R.H.S | Ratio

; s
M1 3y o [lor2oMf
3

2

g ‘5“’;"’“1‘>}‘,.a:.d|

-5 10
w@{?Jr?M} Linge dad ) il 45€0 (X)) 5o dalall sl
(Z) <zl Al
((Ratio) ) 3sae 3 (6) Lunse Gad S Jils 43581 ¢(Rp) s )lall il
10
| 3| o Gl el

Pivot Equation = {10/3’10/3’10/3’10/3’ 10/3'10/3'10/3

= 1505£5__31__11316
510 5 10

t YIS cpmuaall (Xp) 5 (Z) dad alagls asti .a

10/3 0 2/3 -1 -2/3 1 20}

New(Z)=

_—5+QM,0,_—1+EM,—M,1—EM,O,1O+20M - _—5+EM *1,0,1,_—3,_—1,3,6
3 3 3 3 3 3 3 3 510 510
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{O,O,O,_—:L,—M,E,M,ZO}
2 2

1,.-1_1
NeW (XZ) = |: 1’_101_’0’10:|

37373
_lop=2, 121
3 10 5 10

F YIS (Gl Jgan b odlel 3l pua g o sk

Table 3
Non-Basic Var. <l
Basic Var.
Xy X3 5 S, R, R, RIS
s oG | <D Y 94 Loy 20
2 2
X oL fpl—2 e & opal g
5 10 5 10
3 3
X1 | 0 l s _l _'_ 6
5 10 5 10

@)l gt ) e JBT (Z) aagdl s Coa 3 (C)) clalaall aan ) L
POsSe ASEA J1aY) Jall gli adle ((C<0) o)

X;=6,X,=8,Z =20
1z )
5l ol oy AICEA JAY) dall ey ) ¢l Jsaall mls (e ol
zlm) 5 o(Xp) S ml e laag (6) zlub D8 damw sl sl
ol (20) Axdlls daaliy) Callsall Bl Ll aan Lans (Xp) il (e ilany(8)

Two- Phase Method ¢pilajall @ifd Ayl 2-5-2
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Al gl JAY) dall alagl (A 352Kl (M) 3iphe (e Jaad (s yal) 3yl 2
JaY) dall e Jganl) (< 3) ((Minimization) Judall Aa 8 (L.P) aukal
A iad Ao Jpanl) PLa e @iy ezigail da dlia ol st of 2o 235l
sy ez dgaill Ja dag D dadass o1 = 0) o 8l - iall Ayglasa (1) sauaall Caagl

t Y i) e ol gilage Ao 2Ll 038 Ciage Jall

A8Y) Al yal)
& ey Al aall ) 30l dasal) (e (LP) Labaall Zaayll z35ai Jagad
Lt 3 gaill 358l (Ry) Aueliaial) ol i) dils)

A

1

to) @l (Ry) Relidaal) clysiall Lo alaeh (1) saas o Ay delua .2

r=R;—R,-...R, > Min
‘E (Rll Sll ) g_\)_u_\..d ).ALLA ‘:J.Q ‘JLA.\.G‘ céj}!\ d;j\ LJA.;A.\.! d}h ('a.\A.\A.\
(1) Baaadl Caagl) Alag (zdgail 268
g igaill da agay S lee o (r=0) dad Ao Jiand Oa Ailud) @lgladl) ans
(1) gl Aly EBlales paead (Cy<0) (5S84 ikl

$A Ul s jal)
et das ¢ V) Ayl (e (4) Bodadd) 8 Sl ulll) dal) slae)

(1) Caxgdl Ao ((R) e likanal) il uzaall

AKE ) Jall e Jgeanll clgiad iy o(Z) Labal) Caagll Al slael
Caagll s Coa 3 (Cj > 0) iall o ST (C) Obaall 2] gay Wla
3 d8(C)) wileledl) paen Ao Jsaanll 2 s cilshadll s elya) ala (2)
Z3saill 11 dall e Jpanll &5 ing Lae ((C<0) ) (sF pnall (gslas

3

4

2
3

:(13) Jba
S ¢ptilagal) Ak aladiul ( MG (LP) 4adbdll daasl) £ igaid JiaY) Jad) 2a

Example 13: Find the optimal solution for (L.P)Model using
Two-phase Method?.

Min. Z = 2X1+ X,
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S.t.
X+3X, > 30
4X,+2X, > 40
X1, X, 20
Solution:
A8Y) Al yal)
IS i) Riaal ) A glal) Basal) e amll) 7 3gadl Jugat ]
Min. Z = 2X1+X,-0S;-0S,
S.t.
X1+3XQ - Sl =30
4X1+2X2 - SZ =40
X1, X2,81, 5,20
Sp= - il Ao asddle Gyl (Sp 5 (St) w0l ctlad) el e iy
s adde Sy, Sp 2 0) Auludl ane bayd aa elld alliy Laa (40, S; = -30)
X1+3X2 - Sl+ R]_: 30 ... (1)
4X1+2X2 — 82 + R2 =40 .............. (2)
X11X21811821R11R220
Al Jas slehe g o(Ry |, Ryp) asd Ao Tolaiel (1) cagas Caaa 4l delos .3
o) 3] oL Tt R ) A

e dani ((2) 5 (1) otlabaa) (1
r=R,+R, > Min

R1 =30 - X1 '3X2 + Sl
R2 = 40- 4X1 — 2X2 + Sz

: VS (1) sl Caogll Alls 3 o(3) 2B 3350 (Rp) 5 (Ry) Rad mges
Minr = (30- X1 —3X,+ Sl) + (40 —4X, -2X, —Sz)
=70- 5X1 '5X2 + Sl + Sg
r+5X;+5X,-5,-S,=70

:L:_*&\ 5;.\“ &Lj 6‘:4‘;!‘ d;l\ W:\:I djh (';..}A.\AE .4
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_Table 1

Non-Basic Var. OR PO IS0 |

Basic Var.

|
g s gl

(4) s @snall yuailly ((Rp) il sy o(Xy) Jalall sl
PV dagll e (S Ayl Alsleall Lo

1. .-1_1
i I = 1s_10’_’05_110
Pivot Equation [ >0 }
:é:)f\ gl ‘;s Glazﬂ ¢ sl (Rl) 9 (r) ?95 -z

1 -1 .1
NeW (r): [51 5!_11_11010170] _5* |:1’§’0’7101210:|

2 4 4

,1,1,_—1,30}
4 4

5 1 5
NeW (I‘) = |:O!_a_11_101__,20:|

5
NeW (Rl) = |:01§11

:L.?JRJ\S_S c%?xl: Jsa Lﬁ el G:'m‘ B2 (-a}'é.'\
Table 2
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Basic Var. Non-Basic Var. R PO IR |

<
(S5 il " }‘f vy Sss2! yuaiall

5

:Géx :\:1_)3;.45\ :\JAL’.A\ -]

-21 2 1
i i = 0111_1_11_1__18
Pivot Equation [ 5 '10"5' 10 }
5 1 -5 5 -2 1 2 -1
= 0,—,—1,—,0,—,20 —-* 0111_1_1_1_18
U R 5 '10'5' 10
= [0,0,0,0,-1,-1,0]
1 -1 1 1 -2 1 2 -1
= 11_’01_101__110 ——=* 011’_1_’_’_18
New (Xo) = | 5557277 2{ 5 '10'5'10 }
= 1!01£!!__311__]-li!6
5 10 5 10

P VISl Jgan 8 odled bl pa gy o5
Table 3
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Non-Basic Var. PO PO SO0 [
Basic Var. .

S, R, R, | RHS | Ratio

r 0 0 0 0 -1 -1 0 -

Xa g L per=nds Sy sle s il s bl 8 -
5 10 5 10

% ¥ o L .3 2 3 6 )
5 10 5 10

Ja 25as o @l Ju Lea o(Ci< 0) o agmally o1 = 0) Caxgll Alls da ) L 22
Al Ayl el or 3 pal

:3lil) Alayal)
s AV sl e AN Jpaall 3yl Sleall b)) dall il alael .1

Jsaall (e (1) Cangd) Ay (R (Ry) e lilaa) il yuiciall alaiad

tod A5 ((Z) b Cargll Ala alael .2
Min. Z = 2X; + X, + 0S; + 0S,

t ) il ey o Alaall i) dall e Jpanll clgiad ety o5y

Table 4
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Non-Basic Var. (b;‘ ) ORI
B( S 1 \'r .
s * xl ,\3 S S: R”S
A 2 | 0 0 0
d 2 1

X5 0 1 = 8

5 10
X y ¢ L. 2 9

5 10

Caagl) Ala Ailaaly ¢ a1 Jall Jgan e (1) el @lay (Rps Ry) ad alasivd aa
saill Ao ¢ Al doaall miln e Talae) 35l U a5 (Jsaall (Z) Alal)

Y
2 1
X, ==5,+—=S,=8.......... 1
2 5 1 10 2 ()
1 3
X, +—S,——S, =6......... 2
LF"&\S c(Xz,Xl)a.ﬁqud.&amc(z) 5(1) Cilaleall ya
2. 1
1 3
1 =6—=5+—S5, ... 3
2 ¢(Z) laal) Cargll Al L (3) AL slsl) (Xp | Xp) af iases

vz :2X1 + X,
L= 2”{6—381 +382}+{8+381 —isz}
5 10 5 10

:12—381+£S2 +8+Esl—i82
5 10 5 10

_20+ >3,
10
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1

t YIS Aladll Jall Joan 8 Ailedl) (Z) Abal) Cargll Alls Gati g sy aghd
Table 5 )
Non-Basic Var. (bf) <l 1
Basic Var.
Xy X S S, RH.S

zZ' 0 0 0 .2 20
2

% 0 i 8
5 10

X, I 0 Sl 3 6
5 10

O JB o8 ¢(Z) Cangll Al Dlalan paen 0hs (Al dall Joaa il e ey
t YIS O e Al dall gl adle ((C<0) o) gl ¢ aall giloss
X,=6,X,=8Z =20

3281 (M) 42ds g clgall duagill 3 A damill Gudd 54

O lang (6) z b hs dama dabuyl slasal )y b cdlall miln ez
Lo a1 2 Ll 2000 Caillall ey Laas o(Xp) il e lang(8) 5 ¢(Xy) zial
L) Dl (20) @l 3 ofa
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Lale bty Abiud
Al Ayl 2 M claladind aal lajls o(LP) Ludadll Aae ) o sgia meaas 11
Q1: Clarify the concept of (LP), explaining the most important uses
(LP.) models.

e Tanly Lajls ((LP) Lol Gyl z3sad da 3k 22e 120

Q 2: the number of method of using (LP), explaining one of them.
S Ol joatiell A8l d el B myain G d e s oy (g3 Jsaall Ay ia mam g 130
Lol ()4 sl dapall e (b))l Z3 5wl osadaie o(Slack Variables)
iolal)
Q 3: Explain table form under which clarify the rules add (Slack

Variables), when you convert a mathematical model of the legal form
to the standard formula.
il (LP) Zdadl) daapl) 2 3sail Sl dall aa 14
Q4 /Find the optimal solution of (LP) by using graphical method
Max. Z= 4X,+3X,
Subject to:
3X1+2X, <30
X1+2X, <20
Xl =9
Ly ¢ Ul (LP) ki) eyl 3 5adl Jia) Jal) s 250
Q5/Find the optimal solution following by using Algebraic method

Min. Z= 3X,+4X,

Subject to:
2X1+3X,> 6
4X1+2X, > 8
Xl y X2 > O

77



Ly Lol ¢ 0 (LP) Gdadll Baajll 235010 Jaa1 Jall aa 160
Q 6/Find the optimal solution for the following (LP) model by using
Algebraic and graphic method

Max. Z= 10X;+3X,
Subject to:
2X1+X, <30
2X+3X, <20
Xl > 2
X;>1
X1, X,20
5080 (M) &yl alaainly ¢ JU) (LP) Aadaddl Aaayall z35adl JiaY) dall 2a 275
Q 6/Find the optimal solution for the following (LP) model by using
Big M method
Min. Z= 6X;+4X,
Subject to:
X1+ X, >4
2X+3X,<8
X1, X,>0
: oilayall 3yl lasialy ¢ A (LP) dabadd) daasll 2 3gad iaY) Jall o 18
Q8/Find the optimal solution (L.P) by using )two-phases method
Min. Z= 3X;+2X,
Subject to:
Xi#X; =2
2X+3X, -8
Xl y X2 > O

Glll) Juadll
duadl) dag pl) Q,A Pl |
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Duality in Linear Programming

The Concept of Duality Problem 1Al AUSiial) aggka 1-3
A gildl) dialls AGY) g dgall) oS 1Y) ALY g igall) 2- 3
Dual Problem when Primal Model in Canonical Form
Aanldl) dinalls J oY) @ agail) OIS 1) ALY £ 3galll 3-3
Dual Problem when primal Model in Standard Form
(ALE) ALlaal AUCiall Jalf slagl 4-3

Find a Solution for Dual Model

Sl Jadl)
duadl) dag ) gA LY
Duality in Linear Programming
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The Concept of Duality Problem Pl AChal) aggia 1-3
Crmdsal) aal sy (L) Slae Ladsas dladll daayd) 23l (e 353 JSI )
(Sl el 3 saill daanss HAY) o sl L Primal model 1Y) z 3 saills
JuaY) dall ¢ sa . S V) 23 saill 3584 @ilicall sl e o) Dual model
c AV z el 1Y) ol e ALIS Glagles any (A 3505 Ala ) Laaal
o Lad kol Aaapdl ibss 3 20U Aaal i
e Glo gginn Al duhadl) daayll Allie dalas b Gslladll sl dgal) adis .1
aneie il s claladiad 8550 Sl 4l 13 25l e S
O e (I (A ha maliy JS o) Y Akall daadl Al s 2
ADle 245 S5 14y 2- PErson Zero Sum game (syua gsene S Guadd
Dbl Aykaig dadadll daapll A2pla
Bhlaall dphasy dpkadl) Ayl axdi ladie Leal] Gyl asu
AV i) Jall Jsan e dll) Alliall ) dall Je Jseandl KL .3
Go i dne (gt Al Ald) las) sddl e dels s Salls 8yl
b DAL bl dally o Al cilluall AT Al pian Al gl
- Fsaa Sl
Lin (Kas e 138 z3saill da b 2l dad J5Y) z3saill chiie Y S 1) 4
Al Aad (53 e 25m e ASEAL (s ala) oSy dilial) 7 3gail) Alla b
Defined Duality Problem 4ulill 41l i s
sake Xj Chiiall puea cul€ 13 Symmetric Ailae duadll daeyd) Alae aud
Ao 68 Levie < (gl o B ) g e liliie Bina 8 258 maens LAY
g55 (e Caagll Ay O o Al 4> (gl S ST S Maximum g e gl
o Aty A0SV Bhal) Gyl 3sall Aalel) Axpall mung b Lads Minimum
Abilaa) el
Primal Problem a.sy) il . 1
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Miny, = Zm:bi Yi
i

s.to:

I=12..m

j=12..n

Dual Problem st it .2

Z_llaijyi >c,  j=12..n

y; =20

1=12...,

m

olel Giraall LS sale) (Ko ld shadl aladiul;
Al Al . 1

MaxZ =cx

s.to:

x>0

Min w=yb

S. to:

yA>C

y=0

At Al 2

Theory (1)

(1) s

YIS ABLa 80N A V) Adadll Aaayll 2 30 IS 13)
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MaxZ =cx
s.to:
Ax<b
x>0
Min w=yb
S. to:
yA>C
y>0
S Lty Alaall Jsita o agms Ala 3 dual S z3gall Congll 3lls b olé
Primal ¥ asleall Cangll alls 2ad ) dusboe 5 (e
BEen|
sl e astaly 30 ) Al gad) Jolall Tt Dy Y0, X0 o) g
yOb> ex® o
ol LAY Al Jpie Ja Jiar X° ) L

AX°<b
X>0 ... (1)
ol ‘;-1\.\35\ Chﬁ“m Jsa Ja dfmsyo o Lo el
y’A>c
y>0 ... (2)
e duani Ly’ o (1) Aol il qop
YAXSYD (3)
ui° Qi ‘XO ‘f (2) 3_\:11_‘:“5\ ‘f)k ‘—’)‘4" dl“n-\}
VAL o e @

(4) 5 (3) omulia ez
y°b > y°AX° > ox°

y’b > cx°
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1Y) Aagall il 1) 5)LaY) (e odhed Aaplaill (g

sl Jia Jsite Ja Y Max g55 e 3dsY) Ayl z3sadl Cargll dlla 3 o) .1
LU 2 sall 8 Caagl) AN (gyraall Aadll )

Gadll AV aall i MiN g58 e SN 2 3saill Cangll Al Gad ol Jiallyy .2
Al ALl Cangl) alal _adasl)

Max Xo ¢l ) sasane ye Cangl) Alla gy Jpste A0V Alliadd) da 1Y .3
Jsste Ja L aa g Y Aglal Ala) 8 . (—+ o0

Blgiae e aagdl Ay Aady  Jee Anldl Al da o€ 13 4
Jsie e da e adg¥) Al Glé ((Min yo— -o0)

Alad) da ol cJgbe e S z3saill dag cJgibe ) z3sall da IS 13 .5
.unbounded ssiae e 35S A Y

(Jsia e Primal ¥ z3sadll dag «Jsike (dual) S z35aill Ja €13 .6
s e 5SS zasall o8

(1) Jtia

P SV Adaall Ayl Al Y1 235 IS 1Y)
Ex(1) If the Primary model for LP as the following

Max zg = X1+2X,+3X3+4X4
s. to:

X1+2X,+2X3+3X, < 20

2X1+Xo+3X3+2X, < 30

X1, X2, X3, X4=> 0

Min Zy= 20y,+30y,
S. to:
yit2y, =1
2y1ty, =2

&3



2y1+3y, >3
3y1t2y, >4
Y1, Y220
Ugadl Jelall ) Uag Simplex plladl 2yl aladiul cpadsaill Jalad e
3l
g% Alawalt
X1=Xo=X3=Xs= 1

Xo= cx’= 10
A Alewall
yi=y.=1
Yo=y’b= 40
ol onis 13 e
cx’ <y’b

Caxgll Al (gyaall Lol Gl ity Zaaluadl Zylaill e Al TSV Al aladinlys
10 oo J8 OS5 o oS Y Y

Theory (2) (2) Ak

Gy cAlilaial) 4Ll A6V Adadll Anapl) 23kl O, X° Agke Jola llia (IS 13)
Alall Jal) Jolall a5 Alsiall Jolall o3a (ld ciugludia lgia JSI Cangll &l b o)
RSV

gren
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A0 Aleall Jgie a6l Jra X0 o ()

O
cx’<y’h (1) ks
ol (Sl

cx’=y°b
ol 1

SV z3sall Agid) Jolall gaead X < X
YO ol s lall duala ey (R Alaall ) Jal) X° it e (i ade
LSz 3 gall iaY) Jal)
Theory (3) 1(3) Al
Ol Cuny e Jsla LadSd o8 LAlgae SN 3GV 2 3sall Jola calS 1)
Aglaie Caagl) AN i) 4l
Al dialls A zigall) GlS 13 AL zigall) 2-3
Dual Problem when Primal Model is in Canonical Form

t IS o Adadl) Aae ) Allial A0 glal) Basal) (b casbeall (e
n
MaxZ, =Y C;X,
j=1
s.to:
n
D ax;<b i=12..m
j=1
X; =0 ]=12..n
ok WS odkel Primal (JsY) 7 35aill dual el z3sail (b 4ile

&5



Min Yo = Zbi Yi
i=1
s.to:

m
> agy;=c  j=12.n
i=1
y. >0 1=12...,m
Bladl =z 3 gl cilyate S Y Cus
ol allial 8 agdll axe Sslan Vi Chaatiall (e 220 L 3anaal) A5 daall )

Al ddaall Ao yd) Allial (laall) ALY 7 3saill i8I 2 (2) Jlia
Example (2) Write the Duality model for (LP)
Max Zy= 5X;+6X,

s. to:
X1+9%, < 60— vy,
2X1+3X,< 45>y,
2X,< 20— Y3 5%,
X1 <30y,
X1 ,X22>0
1 Jadl
X1, Xo Chaxially < g50 e lgraen 25adlly (MaX g51 e aagdl Ala ] L
Y1,Y2,Y3,Ya O o2lil sxibe diliall 73 geil) AES (Saall (o 43l 131 3)LEY L 50k
YIS 7 3sall 13g] il pirie

Min Zy= 60y,+45y,+20y;+30y,

S. to:
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y1+2yo+ Sys +ys =5
9y1+3y2-2y3 >6
Y1, ¥Y2,Y3,¥a >0
Go Bl sl e 2o o gging dilad) zasall Gh edlel Jldl e aadl
oo LIS Closlea ey Galliall gany J5a¥) dall oIS Wy ¢ I z3sall 258
Lsmall oY Qi zdgall da o aiall ed 13gd caY) Allal JiaY) dal)
25l 35S e b Audadll Ayl Jilie 8 Aol
Aanldl) dinalls J ¥ g dgail) (IS 13) AU ¢ 3gail) 3- 3
Dual Problem when primal Model in Standard Form
258 pnen 05S5 edphadl) Al Allisd Luldl Bpal) 8 4y ol B
< Equality constraint slsbue a8 J< o) b Led (o Ciguy ccValas (e 35l
(AdsYg) ABLEN B Blayl ahe e uane by (R ) Y adlual
: nlbdl] (KNG A Adadll daa ) Allse culS 134
n
Maxx, = > C;X,

=

s.to:

1°7)

D ax; <b, i=12..m
j=1

X; 20 j=12..n

VIS L il z3gall (o

87



Min yO :Zbiyi
i1
s.to:
Zaijyi >¢,  J=12..n
i1

y; (unrestriced insign)
BLEYL ke e

r Al (AL Ahadl) da ) Al calS 1)y
n
Maxx, = > C; X

j=l

s.to:
>ax; <b i=12..m
-1

X; unresteriged insign
P Y O Ll dulea) #35aill )8

Miny, = Zbi Yi
i=L
s.to:

Z_l:a” y,=¢, i=12..n

y, =20
il 1)< Ll daaca il ABY) (40 de gana b Lok
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:(3)Jka
Example :aal) ddasl) daeyll Qe (e Alie J<0 5 bl 25808 2 3lall (o)
(3) Write the Duality model for (LP)

1- Max Z,=5x,+12X,+4X5
s. to:

X1+2X>+3X3<5
2X1-Xo+3X3 =2

X1, X2, X3>0

sl
t VIS Bplae Jilaall 23 sall (S cCangd) AV Al 25l o Loy
Min Z,= 5y;+2y,
S. to:
y1t2y, 25
2y1-y, 2 12
3y;+3y, >4
y1=> 0, y, unrestricted
:4d3aMa
Mie gt gie S5 HLEYL M e et e Shlee 28 IS ile LSS LS
Mo b S 3 W)y, S eal) el G Blae 2 Bl 3L
YL
2- Max Z,=X1+X5
S. to:

3X1+X2+ X3 < 6

&9



X1 =X+ X3 =4
X1+2X5 >1

X1, X2, X32>0

Max Z,=X1+X>
S. to:
3X1tXotX3 < 6
X1-Xo+X3= 4
-X1-2X, < -1

X1, X2, X3>0

Min Z,= 6y;+4y,- Y3

S. to:

3y1tyz2-yz 21
Y1-y2-ys 21
yity2. 20
y1= 0, y3> 0, y, unrestricted
3- Min Z,=6X,+3X,

S. to:
6X1-3X2+X3 > 2
3X1+4X2+X3 >4

-X1-2X> <-1

:dall
t ) JSAIL sUanal) Allial) 2L duas

tsb Lo odlel Alisall Jilaall 7 3satll (a1

90



X1, X2, X3 > 0

:Jall
S G > s e lgraen 25l MIN g50 e caagh) Alls ol JBall 138 3 Laadls

P Y 58k a7 3 sl
MaX Zy: 2y1+5y2

S. to:
6y, +3y, <6
-3y1t4y, <3
yity, <0
Y1, Y220
4- Max Z,=X1+X;
S. to:
2X1+X,=5
3X1-X,= 6

X1, Xp, Unrestricted

s Al

t SIS Jlaall 73 gl
Min Zy= 5y;+6y,

S. to:
2y;+3y, =1
yiry: =1
Y1, Yo unrestricted
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5- Max Z,=3X;+5X»
S. to:
2X1+6X, <50

3X1+2X, <35

5X1-3%, <10
X, <20
X1, Xo =0
:dall
i) 2 35l

Min Z,= 50y;+35y,+10 y;+ 20y,
s. to:
2y;+3y,+5y; 23
6y1+2y2-3ystys = 5
y1,y2,y3,y4 >0

—z (L) Abilial) ACEalt Jad) Mo 4-3
Find a Solution for Dual Model

o (5 sm Al Y1 AISEA) 8 Jall (e ) S Caliang Y (Al ) Allaa) ASal alagl o
Jalall usiall o @l shd 8 ) 23 sail) Ja g iy dalial) Lgie Aapund) <ol ghadl) (j2any
B s o LS5 )Rl il

- e IS Lﬁ_ﬁ(\ il daa G..J‘BA..J _ 4l

Qi) 73 saill -]
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D 23 el Adansall A8yl lasily Jie¥) Jall 22

Example.4. For the problem (L.P) Model find:

1- The Dual Model?
2- Solve the problem using Dual simplex method?

MaxZ, =30X, +18X,
s .t
Y, X,+2X, <200 ...1
Y, 3X,+2X, <300 ...2

Y, X, <150 ...3
X, X,20
I ASE Jyad (S 10 < g sl (e 28l mas s MaX g5 e iagdl Al o Ly
sol Jiial) &3 saill
MinZ, =200y, +300y, +150y,
S.T
y,+ 3y,+ 'y, 230
2y, + 2y, >18
Yis Y21 Y3 20

LS5 Caagll dlly Cam (833,101 S5, Sy, Sy e Boke (A5 3ol Y3, Yo, Y

~2olid) 8 eaia g
Table -2-
Non-Basic Variables

B.V X, X, | S, | S, S R.H.S

Z 0 2 0 10 0 3000

S; 0 4/3 | 1 | -1/3|] O 100

X1 1 2/13 | 0 | 1/3 0 100

S;3 0 -2/13 1 0 | -1/3 1 50
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y1=0,Yy,=10, y3=0, Z=3000
Cargl) A1y (3 g3l Jaad Lild Jiiall 3 gaill Cangll A1 8 oMo | aill yomy s 3 130
Z=200y,+300y,+150y;
3000=200(0)+300(10)+150(0)
3000=3000
Dual simplex method el 73 galll (uSliand) 48y
ZIAY dal) aass oY

Gl L J.UASHU\ Adaadle (Sl Al dauall ‘_A\ Jalaal) G'J}oﬂ\ d.\}é.ie:u
s Max g5 (e <ilS A cangl Ala S e Hhill Gk < Adle ) A8S 2 gl
~t b L g 2 5l 3 LE) (B gail (-1) = Cpal) o s 2 685 Wil 1AL Min

MinzZ, =200y, +300y, +150y,

S.T
S 3y2_ Y3 S_3()_)"’81
-2y, — 2y, < -18 - +5S,
Y1:¥: Y3 20
Al apall M 3 saill Jgas Y1
Z,—200y, —300y, —130y, =0
Y- Y, = Yy S = =30
-2y, — 2y, +S,=-18

yl7y2 ’y31S]_lSZ >0
~i S (1) @) Jsan (8 Sllall i i oy
Tab.1

B.V Non-Basic Variables R.H.S
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Y1 Y2 Ys S1 S2

Z 200 | [ -300] |+150] 0 | © 0
s, |1 /Q?D 1110 30
S, 2 /A -2 0| 0| 1 -18
Ratio | 200/| 100 | 150 | Jesr | Jew -

0l B.V ¥ i) a o) Gus Jgiie e ) Jall ol asd J gl

S;=-3,5,=-18
—oh L sl i) 23 aill Adasnall 8y lall aladi) Cand JSLER 038 Jic Ja]
ZIAY pdal) yass oY f

isall b Caagll A3 c¥oles e 5ole sh s culil) Jia Liad Agall o) Liye
TOB e 508 1S i a5 (-3) oasdad 3l A Y

AN paial) aasd Ll

ALa gl e (L Aludl ) Z Cargl Al Caa 8 adl) (o) il aiall Clelaa and
Al Caa @fm:\_};y:\ﬁg&iJussescvciiyj\wgzs\esgm@u\ priall Caal
Can gall laiall Gy hia e danll Jagd o)) 1aadl ae Ratio
—200 =300 —-150 0
-1’ -3 -1’1’

200, 100 , 150

Akl asliand) 45y Hla &l ghad i g8 il gladl) Ay ()

0
0

-1 -3 -1 1 0 -30
—-3"'-3"-3"-3"3" -3
PR 1/3, 1, 1/3,-1/3,0, 10

P.R
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300 5 LY S Qiiall eaial

New z
S, 2 B LAY aSan g J8al)l jiaiall
Tab.2
B.V Non.B.V R.H.S
Y1 Yo | VY3 S1 S2

Z -100 0 |-50|-100| O 3000
Y, 1/3 1 1/3 | -1/3 0 10
S -4/3 0 |2/3|-2/3| 1 2
Ratio

New Z

—200 -300 -—150 0 0 0
100 300 100 —100 0 3000
—100 0 -50 —100 0 3000

New S,

-2 =2 0 0 1 -18

2/3 2 2/3 =2/3 0 20

4 2

-z 0 2/3 -3z 1 2

s el z3 saill b Cangll Aal jiea ol Al Cangdl Ay G 332 )) 1) asl) apen

lexes RUH.S af Consal 5 Wil 23 saill Jia¥) Jall lia 5 Lild 1A Min ¢ 55 O
Ol 12 Ao 5

( y1=0, y,=10, y3= 0, S;=0, S,=2 , Z=3000
s A8 Hlally 3 )l 1) )l oa

Bk Aty JieY) Jall aag) () Qial dadl) dsasdl zisad -:5Jt
Sl e
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Example(5):- For the Dual L.P Model find the optimal solution using
Dual simplex method?

MinZ =3y, +2y,

S.T
4y +2y, 24
oy, + 4y, =8
2y, + 3y, <5
Y. Y, 20
-1 = Sl dsY) ol e oy
-4y1-2y2 <-4. . +Sl
Sy-dy, <-8. . +S5,
Al Bl ) 23 gl J g
Zy _3y1 o 2y2 =
-4y, -2y, +S, = -4
-9y, -4y, +S, =-8
2y, +3Y, +S;= 5
Vi Ysr S,5,,5; 20
Tab.1 ¥ Jsaadl e J seanl) i€y oY)
Non-Basic Variables
B.V yl y2 | S1| S2 | S3 RH-S
Z -3 -2 0 0 0 0
S1 -4 -2 1 0 0 -4
2 |5 [CHI0[ 1 [0 -8 |
S3 2 3 0 0 1 5
Ratio Yy 1/2 | dege | dege | dog

PR54 1 0 -1/4 0 2



New Z 2
S, 2
S; -3

NewZ -3 -2 0 0 0 0
2%«(P.R) 5/2 2 0 —-1/2 0 4
1

-3 0 o —-1/2 0 4

NewS1 —4 -2 1 0 0 —4
2+«(P.R) 5/2 2 0 —-1/2 0 4
—3/2 0 1 —-1/2 0 0

New S3 2 3 0 0 1 5
—3%(P.R) —15/4 -3 0-3/4 0 —6
—7/4 0 0 —-3/4 1 -1

Tab.2
Non-Basic Variables
B.V vl v2 | S1] S2 | S3 R.H.S
Z -1/2 0 0 [-1/2]| O 4
S1 -3/2 0 1 |-12| O 0
yl 5/4 1 0 |-1/4]| O 2
S3 || -7/4 0 0 | 3/4 1 -1 |
217 | Jeg | g | Sagr | dug

(3)eds sall i e Jan diladl il ghadll i il

Tab.3
Non-Basic Variables
B.V yi y2 | S1 o 33 R.H.S
Z 0 0 0 |-10/14| -2/7 30/7
S; 0 0 1 |-16/14 | -6/7 6/7
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Yo 0 1 0 |-53/28| 5/7 9/7
Y1 1 0 0 -3/7 | 417 4l7
Ratio

g dal)l G 1A Al o Jhia Jsaad) 8 7 Caagd) Al Chua 8 adll e Ol L
ial

=~ The optimal solution is
Z=30/7, y,= 417, y,=9/7, S;= 6/7, S,=S;= 0

—ile dhanit Jilaall #3 gaill Cargl) Ay aill e (yia g Jall daia (e 2SUl
Z=3y1+2y2

2o2)+40)

30 12 |, 18

7 7 7

30 30

7 7
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2L Juadl
Sensitivity Analysis dswbwall Julas
Introduction 4eaiall 1-4
(Aaliad) ylsall) 198l Gall) Cighal) B cpial) 2-4
Changes in the R.H.S
ciagl) A3 cDlalaa A cfpail) 3-4
Changes in coefficients of the Objective Function
3Rl B LAl e cBlalaa A il 4-4
Changes in coefficients of variables in constraints

Addition of anew variable Buda Cpria gl e d8Li) 5-4

Addition of anew constraints Bada g8 o A8 A8La) 6-4
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Introduction 4eaalil-4

b A il ALK s e 4] b Aalial) Jolas el S
sl (b ol (s3e pa Log A 81 o vile ST W B Gy bl 73 gl
Cilias JUd) Jass e cpgpiall Cagpla 8 bl ey ciiaa 13) Sl oyl
gl o Jlaadl sae 8 o Zlaall caBll 83005 05 LS Aalid) 3)lpa) 350l
el A8lia) am AU SN 2 3gail) U sale) bl Las el 1 ol a5
.32aal)

Lia oSy sl g )z ling 285 Waje 05z 35il) dia sale] Allasa )
Aaaboal) Julad) e Lo plasinly oy 4lolSs Jall salel ol Y dayyh alads
Post- optimality 4.yl e L Jolaty Lead w234 Sensitivity Analysis
g o ACad) cli€a & clpuaall Ll A e 3)le 4ih Cayads analysis
gl wlis€e e Tl sl Ay Jeadl) gy astinn L) 3) daladl) dae
LT e ALl Jalhsale] () esalll o JiaY) dall Joan o aaias @3S Y

pst sV Al Ayl ziga e aad ) eyl aal )

(Al yylsall) el Cplall iyl
ccing) Ay clalae b il
sl (& bRl Clyaaie Clalea & sl

NREREN C'_ab:ula ) axla :u\.».al .

(O TR SO 'S B N0 B

L Baa 2pd o) ad Adl .
3538l (R.H.S) o) cighall b cpiil) 2-4

Changes in the R.H.S of constraints
2o Y J) 36 Aabiall ylgall o8 carialls Adlead) A1 A e s Corgy
p V) Aahadl) Ayl #3pad JiaY) ol e Jseanll

1 Jla
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Max Z= 5X;+2X,+3X3
Ss.t
X1+5X,+2X%3 <30
X1-5X,-5X3 <40

X1,X2,X3 >0
C B (A clamal pe damal) cilasgll aae J50 X3 Xy oXq lyaaial) 53S0 Laaie
& Sp ¢Sy o bl e ¢ Jall padl) e B dall Jsan 05Ses  Jsil) e

:\:MAJ U'_ab:uln
EX1. From the L.P model, and the optimal solution of this model

BV X1 Xz X3 Sy S; B
X; 1 5 2 1 0 30
S; 0 0 -8 -1 1 10
Z 0 23 7 5 0 150

1. Find the optimal solution if the (R.H.S) changes from
30 35
to ?
o)l
2. Find the optimal solution if the objective function changes from

(max Z= 5x;+2X,+3X3 to max Z= 3X;+X,+3X3)

: o AlKaal 03] JiY1 Jall o)
X1:30, XZZO, X3:O, 8120, 82:10, Z=150
Coagl) Ay b (g Lild Jal) daia e CE
/= 5(X1)+2X2+3X3
150= 5(30) + 2(0)+ 3(0)
150= 150
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35 30 ; ; ,
EE (4()} &l (40) Oe Slang 5 lake a3l a8 (Nie deall) J¥1 3y5all o)
sl Ll 138 ) e 2SBIL Yl g A8l J5Y) Jall e puxl) 1aa il A
o o) oo ST Camy A (e Cailall 8 ) aele i) Jal b il gl 4
Jall clyuanad E lelaall A ghina iy ashi . jiaa 5 Linse Jhuw Caagll Al Ciua
& Vs J) Jgaadl 8 B=(xX1,S7) i) dall Bl
11
B =
10

L1 0
B™=1_11

Sp, ) AleSall wlyriall Jid a5 W (p - ) A il A ghiae Jia Al
Sl dall Jsaa i (S,

V) Alaleall okt sanall Laulud) clyrial) ad e Joaas Wil 13

X, =B *Db

Jid) dall Jsan o 35n90 B A stadll s3g) usSadlly

Bl o (b 2atl) Bl il 3gee Ji 1 K
dall Joan 8 3l el il i a5 2Ll ol yakiall Adghce Jiai 1B
Jidy)
aall Aaliadl Dlsall 29ee i :b
X,] [1 0][35] [35+0
s, | |-1 1}{40}{—3& 40}
X, ] [35
IS
Uaa o Sl 3 Y dal (o) lld iny Aumpo il dgenl) 8 paen (o) Jandls
Bl Aaliall 3)lgal) aladiul

X1:35, XZZO, X3:O, 81:5, 82:0
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F YIS sl Laale Jeanid 7 Al L
7= 5(35)+2(0)+3(0)
Z=175

Jpeall Ay 8wl pran a3 ) (s350m (B) Aaliadl 3lsal) dsae & uanall of ()
L) dall Jsan 8 sl
o Jeans Jlall 52 Jgaall (e Qe z3gaill Jad) das L] )
y1=5,=10, y,=5,=0, Z=150
Dl Z Cangll Ay 8 50L ) (a5 JsY) 2ysal (e Basls ang 0Ly o) W iy
g 3l Cangll Alls Gl clang 5 e Lilla 8 J5Y) 3)sall 3215 2ind . (5)
Z=5(5)+150= 175
Gad 4 Cangll Alls 350l () (383 Y Lle B 5ysal b sall L
Dia (55l (y2=5,=0)
5l B (5355 8 ) LBaane (6 Aaliall ylgall (e 3y50 (sl (G BN )
JUall 321 3lsall (e 3yse (Y el 5aLH lahe nast Caagrs L Jidd e s

-

:@Y\

-

2 Jla
AV Adadll Al 3150 Wl ) Liza i)

Max Z= 30x;+50x,
s.t
2X1+X,<16
X1+2X,<11
X1+3X,<15

X1, X220

P YIS JieY) ) Jall Joaa 6 i) cuilS

BV X X, S; S, S3 B
(S3) O 0 |(1/3 | -5/3 1/ 2

L L _




X1 1 0 213 | -1/3 0 7
Xz 0 1 -1/3 | 2/3 0 2
Z 0 0 10/3 | 70/3 0 310

Xi=7, X;=2, 5;=0, S,=0, S3=2, Z=310

pY1 3aan 13 (3aa 50l w38 8 1A K cSals Jg¥) aysall L Lia 53l ol (i

s, [1/3 -5/3 1][16+k] [2+1/3k
X,|=| 213 -1/3 0|11 |=|7+2/3k
X,| [-1/3 2/3 0]|15 2-1/3k

5y A a5 Baalssany ke J5¥) aysall 85l L edlel il (o) Jaad
1 2

:\_A:@c_u.a:\\.nm g.,d)ﬂ\t_\é,g\ﬂg )\szw‘fdﬂﬁzj g J\J—BAQX]_E\_A:Q

g5l Y Al Lgiad moat b 2ledl paey jieall ) dasbae Xp oxial

(b — 5yl Jaad ) raa) daidll (o K dad zhatn) 2 Gl L Kae pe s

foh WSy teally Ll sl 2ey

2- 1k =0
3

2=K:>k=6
3

Lian dall iy S a6 o8 J1 3ysall 53l el ) (6

Al 8 4d) LaaY (AT sl e 2yge (s (B BN s o e ALl Gt
Al Al p died A Ol ) ame 3se G230 4 5 3550 (00 ST a5ag
Maslaie) (oapad K 3 ded Ji el S S g e (K)

Calilly S gl 5ol SagY Ul ) caaly

16 16
11+ k 11

| e
15 | 7 |15] T
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(16 | (16|
11 11

AT 2
154k | 7 |15] 7

) 3yl At 5305 DAl 3350 Al of s o o Ly a3l sl

1 Ol O 4als s Aol s (%) Dbl Aate IS Cagu (Jeall) Baaly Basg

IV 2ysall 3015 (e daalal el G Ajladl) 3oy (e Y f Aage Aalaal) 238 culS

(2) Jtal
(17]  [16]
t V) Jall e doans Luls 11 S 11 e
) 15 15
17 11,451 g
s, 1 [13 -5/3 1][17 334 131 3 3
Xl - 2/3 —1/3 O 11 - 3—54‘0 - 11
Xo] [FU3 213 0J[15) | 15 o 5
— +==40| |3
. 3 1 -
5 51
.'.X]_:ll,XZZ (5), S]_:O, 82:0 8323
et Cagll Alla Ll
5 51
Max Z= 30(11)+50(3), $:=0, $,=0 S 3=

= 338.33
b LS5 Jaall 3AlS 30055 oDkl Jualad) el G 35)laal) xic
New Z- old Z= 338.33-310.00= 28.33

2 ,
2l S s Al (E) O DS a5 (28.33) Jlagar sl 33l ellla ()l

Alee & deall (e Basly saay A8l o ale S maTw L) Lgi A(Jeall) Jsy)
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a5 Jandl 2 80U (e Baals 82y JS1(28.33) lakes 7oyl 3ab) () ol daye
) a5 i) 3sill ayan Ally (Shadow  price) ) jleul anens <a
sasg gl (pe jaliad) 5oL (o)857) ) dnle Jyasdl Hlade e apaad e aels
5aalg

Al dad 6 Sleall i) (aen JIal) bl o) 3daadle Lia (g9 sl (e 3
e ALl oda o Lallla a5adll jalias 8 3aals Basy saly) JSI el Cangll
LS unl oaas b Laily JiaY) Jall Jsan A Asalid) Caiial) s Y 25l

asiall 05 1A (Glat f 5aL35) Jeall all Aiailly Honll aall alay) aie
Mia Ky 45 gall) culall saal

kl
K= |11
15
05 O a4l Sl sl iy S
B'k" >0
'k, 55 45| [k, 10
___+_ R —
1/3  -5/3 17k, ;k 3 3 ;k 3
B_lk*z 2/3 —1/3 O 11 - ?1—%4'0 - ?1—%
-1/3 2/3 0}|15 Kk, 22 Kk, 22
—+—+0 —+—
3 3 ] 3 3
O ) (Al ) s B7K™ i ST,
—k 22
2% _11
2. 3 3)20:>K125.5
—k 22
3. 3 320:>K1£22
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28 Ayl ) Lalll b i B L) At ol odlel anfi Laa i
GleS puiin cpa 8 (5.5 < Ky £22) el Grw Rus (U1 2dll) Jeal
O3 DA Aste e g . sl syl laies (Y] Jall) 2wl eyl

il Ly (Oa) qlall) OV al s eha o ST Y1 Jad) aw b ity

55<k; <22
tb LS dall S
2k —k
X1:—1+E,X2: 1+g
3 3 3 3
OsS5 Cangll Ay b mpll Al el gl oDkl sl e K el s
302K 4 1 5ok, 22
3 3 3 3

Max Z=
=10k, + 476.66

e dant Cign Wil jacal o odlel gaall e ST Ky J dad L3a 13) ag) Jaadls
Lild B 21 agee 8 Gl dad Cajeds 136 o3l Jsaall e caliay JiaY) Jall Jsaa
) s saic s Dual simplex method el alainls Jsaall da asis of s
L e Jadl it Tady el das) 8

Cisgl) ANy CDlalaa (B oyl 3-4
Changes in coefficients of the Objective Function
Ce s 38 (1) JEadl & Gagll Al ) Lua g 4
From Max Z= 5x;+2X,+3X3

To Max Z= 3X;+X,+3X3
sl LS raaal Cigas Apdadl) dae yl) A (8 1)

Max Z= 3X1+X,+3X3

S.t
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X1+5X,+2X%3 < 30
X1-5X,+6X3 < 40
s odlel AKaall Llaall 7 3gall la

Min Z= 30y;+40y,

Ss.t
yi+ty, >3 ... 1
Sy;-5y, >1...2
2y1-6y, >3 ...3
Y1,Y220

Aalaall (385 leoluialy as@s Y5 <Yy ad alag) (apals

[yb]:[xb][B_l]

Ol ua

il 3l b Al il iial) [ Yo |

Jal) Jpras dailill luiiall Cva i ye sasal) Caagll 3l cdelae cia [ X, ]
saaall Caagll Ay & Yl

v 0l| Y {]-ee0 0c

[v: v2]=[3 0]
A e A el ) (sa50 Gaagd) Alla clalae 8 L) (L Lisal () o WS
dall Jsaan 8 X daalaas Xp el luaad dalag Ll J5aY) Jall JsaaS Cangll
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z3saill (i) ) Capdally J5¥) 2l 5V Capdall (G Bodl (gslun 5oy JiaY)
b LS5 i)
Coefficient of X;= (constraint);-B;

Coefficient of X;=(y,+y,) -3 =(3+0)-3=0
Coefficient of X,= (5y;-5y,)-1= (15-0)-1= 14
Coefficient of X3= (2y;-6y,)-3= (6-0)-3= 3

SV e Jpanl) (Ko sanal) Cargll alls Gad Ll
Max Z= 3x;+X,+3X3=3(30)+0+0= 90

tolial Jgaall 8 daiage lillly

BV X1 Xz X3 Sy S; B
X1 1 3 2 1 0 30
S; 0 0 -8 -1 1 10
Y 0 14 3 3 0 90

Glyaiall (2) JUe 8536l cardl 201y cDlalan (8 il (g2 alany
Ci s Xidalaa oy Xpdulee 28 bl (il asis Wild (Xg, Xp) Yl daula)

Lf..&lsﬁ s e (2) JL) (._.g J)bﬂ\ quuﬂ
Max Z,= C1X;+50x,

s.t
2X1+X,<16
X1+2X,<11
X1+3X,<15

X1, X220

s oled AlKaall Jlad) #35alll s
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Min Zy= 16 y,;+11y,+15y;
S.t
2y1+y, +y3 2 Cy
y1t2y; +3y; 250
Y1,Y2,Y320
AV Aleal) padis Wl Y oy cyp al slaad sl

[y,1=[X,1[B7"] ] )
Ys s 1
[y, ¥. ¥:1=[0 ¢ 501l 24 ~14 o0

s 7 0

=[0+3c1—@ 0-& 100 o}
3 3 3 3
2c, —50 ¢, +100

_ 0
e ve vil=| 2 22 o
t Ol Aalldl pae dajd il jiall e ST Ll Funge (5S Y3 €Y Yyl o L
2¢, —50 501

3

_ClTJrlOOZO._Q

o ohed el ohe

VIS €y g el (s3e ol
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2¢, —50

>0=2c, 250 ¢, =225

—¢, +100
1TZO:>—Cl >-100 ¢, <100

P Lo lilian 3l 50l (ha Cp (52 grana 13)
25<¢,<100
Gy Xp (AU puaiall Coagl) A Jalaa (3 yoxil) (sna alay) ¢ Say Ayl i
& X dalas o) 385 o8 WS (30) Leiad 2o of (sl Xy ol cnly ial il
s odked Al Jlaall z 3saill o) Lodlel 8 35l (2) Jhall Lutil € s Cang) Al

MinZy =16y, +11y, +15y,
2y, +Y, +Y; =30
yl + 2y2 +3y3 Z CZ
Y1, Y2, Y320

:\:\:{y‘ :\JJI&AX\ em \.ul& y3 6y2 6y1 e:\g Jléfl L)A)’jj

[y,]=[X,1[B] _ _
% TN L
[y, ¥, wl=[0 30 ¢]l 24 ~% o

B0

3 3 3 3
60—c, —30+2cC
[y, Y, yﬂ={ 3 2 3 2 0}

O 13 Jilaall gz 3 paill Aalldl are Loy (3aaal
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60-c, >0..1

-30+2c, 509

e deans il Dl & oinlid) laidlyy

%20360—%20 ¢, <60

730426, 5 0 —3042¢,20 ¢, »15

15<¢,<60

s z sl ALl lyanall el & Sl (2 Ll ala) (Say Aanlall b
callall sl < Lalay) «ﬂjﬁfj S, S

35a8Y L& LAY Cipiia clalaa L& clyadl) 4-4

Changes in the technological coeﬁ:icients of decision vériable
s ol igins yualic e il S35y SHAl Slyitie clebas 3 il ¢
Allad) ACad) 2ol ) ilall e 585 ol oSy lleall b aiall ) gaf
g Aalaidl
dolss gld ades e e San 5t da A Al sl e Jaas 23,
AULEa) o A0l ol Al GBlety Lad 5330 iy any o Al 030 8 Faulaal
Ak il Gelu) (e dabadl) Aaeyd) 23sei da ol AIKE da sale) Juady Gl
Lald e clpeie dauld Glpaie e Jeasin @1 aau Simplex  method
AT Jal lilgea ) TGy 5aa
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Buda Cpria gl uiia d8Lia) 5-4

Addition of anew variable (variables)
oS3 bl (2) Jlall Jilaal) 3 sail) (of Liaa il )
A

Min Z= 16y,+11y,+15y;
S.t
2y1+yotys3 235
y1+2y,+3y3 255

Y1, Y2, Y3 20

ALY AU (X3) s juiie A3Laly L Ly Lia judl 13
Ay 8 alales Wl M) 1e3 12 4 (a0 EDEN 25l & puaiall COlalae of G
A0 sl sed aagll
P Y el Julial) zasaill 8 2l <8 ol Laadls
4y, +2y,+3Yy3> 40 naall a4l
P JiY) dall doaa 8 Giludl z3gaill e o) )

y1=10/3, y,= 70/3, y5=0
t oY) e Jhans Lild oDl aaal) 2l ailll 038 Licage

4(%) ¥ 2(%0) +3(0) > 40

60> 40
z3sall Ji) Jall a8 ae 3aa 2l of
s 2y 5 Joaall 8 (Xg) apand) sosiad) cDlabae (las) zhatul (sl
NI

114



1/3 -5/3 1||4] |1
213 -1/3 0||2|=|2
-1/3 2/3 0]/4]| |0

oLl Jgaall 8 LS jelad 5aY) i) dall Jsaa b il L

X, =

BV | X; Xo | X3 Sy S; Ss B
S; 0 0 1 1/3 -5/3 |1 2
X1 1 0 2 2/3 -1/3 |0 /
Xz 0 1 0 -1/3 213 0 2
Z 0 0 20 10/3 70/3 |0 310

Wi rase Z ciall 3 X3 dalee Y @lldg Ul Jl5a Y sl o) Joaad) 3 Jaadls
L) z3saill 8 2l (S5 o) 285 65 sa Caagl) Ay 8 Xy Jules o) L
t YIS O S
4y +2y,+3y3> 63
o deani pall 4l 8 Q) z3seill 1Y) Jall af licae g
4(10/3)+2(70/3)+3(0)> 65

60> 65

2 3saill V) Jal) ad pe gaa Y ol of
t V) Joanll LS elaid pa¥) Jia) Jsaall 8 il Ll

BV | Xy | X3 | Xz S, S, Ss B

Ss 0 0 1 1/3 | -5/3 1 2

X3 1 0 2 213 | -1/3 0 7

X, 0 1 0 -1/3 | 2/3 0 2

Z 0 0 -5 10/3 | 70/3 0 310

zals 52 LS (57) oylakes il Z cnall 8 Xg dalae 0 Gaam ¥ dall o) Jaadls
Jal i€ X oLl agiie JaY) dall e Jgeand) (mayaly @lldl L Joaall 8
i) dall ) Jgeash goal Jall dls
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Buda 258 of 4B A8l 6-4
Addition of new constraint (constraints)
2l 128 et s s Aubdl) dnapd) ACEa ) duaa 08 Al A A Caag
o S Y Ll Tad 0l s jlael sl oda 3 S J5aY) dall a plasiul
AN
2l s (2) o) Jiall ailin) el wll (o) Lajp ol Slie
X1+4X,< 16
o Jans Y1 Jall Jgan 83350 Xp ¢« Xg a0 plagaillyy
7+4(2) < 16
15<16

1) WL dall e al il y Leatls sl 1aa jliel oKa andey Gaay adll of asi 130
) sl il () ln i
X1+4X,< 13
st dani Xp ¢ Xp ad g
7+4(2) <13
15<13

e Y odkel adll o Jaadl lia
sas aal) aal) dilia) S A e 2l s il duly (m el
X1+4Xo+. .. +s4=13

Jonaall aaall 2dll & Legmigats Xp ¢« Xp o g haiul e AN 5a¥) Joaall )
t YIS Laalayl sl Caall clalas ey (M) Sy chall 0 e

X1+(2/3)S1-(1/3)S,= 7
Qb:u:\.d\ PEYT :\JYJJ X1 Aalre Jiansy g

Xy= 7-(2/3)S,+(1/3)S,
G Xy (Al Awally &S

X,-(1/3)S;+(2/3)S,= 2

X2: 2+(1/3)Sl'(2/3)82
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le Jean 20all 2l 33X ¢ Xg a8 (e

[7-(2/3)s,+(L/3)s,]+ A[2+(1/3)s1-(2/3)s]+ Su= 13

(2/3)51'(7/3)32+S4: -2

S JSAL el a1 Jeaall lé 1A

BV | Xy X, 1S S, S; S, B
S3 0 0 1/3 -5/3 |1 0 2
X1 1 0 213 -1/3 |0 0 7
Xz 0 1 -1/3 | 2/3 0 0 2
Sy 0 0 213 -713 |0 1 -2
Z 0 0 10/3 |70/3 |0 0 310

OSae yae Jall Jans Lee Al A e (yinn B culil) agee ) Jaadl Joaall e
o=laill Dual simplex method daled) 73 saill davuaall dasykall gadss Gl il
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b i) Al

1. From the L.P model
Max Z= 10x;+12X,

S.t
2X1+2X,< 4
8X1+2X,< 8
X1, Xo>0
And the optimal solution of this table
BV |X, X, S, S B
X, 1 1 Yo 0 2
S, 6 0 -1 1 4
Z 2 0 6 0 24

4 6
A. Find the optimum solution if the (R.H.S) changes from (BJto(loJ

B. Find the optimum solution if the objective function changes from
(max Z= 10x;+12X,) to (max Z= 10x,+8Xx,)

2. From the L.P model
MaxZ =5X, + 2X, + 3X,
X, +5X, +2X%; <b,
X, —5X, —6X%; <h,
X;, X5, X3 20
and the optimal solution of this model
BV X X, X3 Sy S B
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X1 3) 2 1 30
S; 0 -8 -1 10
Z A I B 150

A. Find bq,b, using changes in the (R.H.S)?

B. Find the values of the Dual model (y4,y,)= (b,c)?

C. The coeffient of x, in the optimal solution table (a)?

D. Find the optimal solution if the objective function changes from
(Max Z= 5x;+2X,+3X3) to (Max Z= 3X;+X,+3X3)? .

E. Test the optimality of the solution if the (R.H.S) changes from

o))

F. Test the optimality of the solution if the (R.H.S) changes from

o))
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Transportation Models and Assignment Problems
JR) 7 igal iy dadke 1-5
Introduction and Definition of Transportation Model

Balancing of Transportation Model Jaill z dgai dijlga 2-5
Jai g agad Ja qusbad 3-5
Solution Technique of Transportation Model
Jgatall (ALY al) Jall slag) 4 -5
Solution Starting Basic Feasible
North West —Corner Method a4l Aeddl oS ddyh 1-4-5

Least cost Method 4al< 8 ddiyh 2-4-5
Vogel's Approximation Method Jasd 4k 3-4-5

A i) Jawgy Ak 4-4-5
Russels Approximation Method(R.A.M)

S Jall Ao Jganll Jgaall AGN) oulul) Jad) LEd) 5-5
Testing of S.B.F.S for optimal solution

Stepping Stone Method goaiall bl 4yl -5- 5
Multipliers Method pall Jalgs ddijh 2-5-5
Assignment Problem wavadll) 4<ia 6-5
Definition of Assignment Model oamadil) zigal Ciipali 1-6-5

Jeil Akl Alad) L) 2-6-5

Replaced Method of Arranging Method
One’s Method claagll ddyyha 7-5
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JA 7 gad iy datia 1-5
Introduction and Definition of Transportation Model

z3se) Jill zisai say VT Ahadl) malll Gk (saa] Juadll 138 & sl Cagu
las 520 (e Aeliadl Ja A (gpuall dadl) alagl (8 z3saill 1 iy (225
leie Jaii Al aibiaall 5 &dsgecll S Laliy) Shall i B )y Sources iyl
.Destination <Dyl e sf cllall Gllass e 22e ) delad)

O Lk aise S A dpglhad) by Hiae JS e Gy yeall bl
I aladl Jid Al fdbadll e Jiy L)y il Jall duw e s daglea (5
NEPUESSRIRVEY

S osbadl e Jise Al Bl cleSl aasal) Jal) Al dalas oYL
Gaayl) Qe s vie dadadl) Aalell Ayl aladiul A€es Ji 34S il 2l sall
3 Zalall Jall Allis Lapdal Tl o<1 (simplex method GeSluad) 4a k) 3dasl)
danh (e dumdl J€0 Jalail) vie ADle leheat Aald e e saa Gyl ke
Aallaall 8 (bl dapkh e cabiay dalaill & aaall Q) 13 oly pesliend)
) dall aaly Tay ojlae b Ll lene a1l Tanal) s (ga 4380 Allall a1
ba sk &5 o Starting Basic Feasible solution S.B.F.S Jsaall Syl
bl B (aagdl Ally) 28I s dad odie (sS5 (S JiY) dall ) Jseasll o
L) 3 sl aladl ol )l Gyl A0 8520 8 (i g« Gyl

adla) (Dleanl) Glhaae (1o N il jalias o M Jaill z3sar Gadalg
o) g s )
(i= 1,2,3,.... m) Eua (0 jdadll die diag el claagll 2o Sia 19
(G=1,2,3,....,n) Cua j alsall 2l Zoslhadll Slaagll 2o i thy
J sl A saadl e debiadl (e saalsl saall & A4S ¢
Bypall L yan gﬂ\ dsaally | adsall N1 Haadl e dimie Al Glasgll 2e o
Jail) = 35a1) Aalal) A0l

Destination
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1 2 jooo N Supply

1 Cun Cop Cij Cin

Xu | Xz | Xj | X a
2 Cu | C | Cy | Cy

Xoa | Xz | Xy | Xon ay
3 Ca1 Cx | G | Ca

X31 Xao | Xy | Xy a3

Xll X|2 Xij Xm d;
M le Cm2 Cm3 Cmn
Xml Xm2 Xm3 an am

Demand b, b, b; b,

Jatie Al clasgll (e JiaY) 20all aas g Jail) 2 3ged Jilad (e Caagll o) Ul el
S ey caagdl 13 e Taldel ¢ A€es A< Bl j adsall )0 dad) e
Sl JKEIL Jall 23 gail ¢ SSal Aadl) dna ) 23 ga
m n
MinimizeX, => > C; X,
i=1 j=1

QAIRHAS
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XuzaizLme

Xij =b j=12,.n

M- 1M

—
Il
LN

o Aase S z3sar i ) A Adganl) 5yguall (mpes Ja IS Ay Jagast

n=3, m=2
(2) a2 Jgaa
TO daasl)
Dy D> D3 L all
From Supply
Cu1 Ci2 Ci3
51 Xu X12 X13 ag
Co Ca Cas
>2 Xa1 X22 Xa3 GV,
Demand by b, bs

IV adsall ) Jo¥) saadll (e deliad) (e saalgll saagll Jis 4 Cpp i am
Xpp Wb 135 Gl adgall ) SE jaad) (e saalgll (& 34S S Cpg @lliS
o) e ey S aisall ) OV Daadll e e ) @lasgl) sae Jucd
Xij o daglty ayad

Y o) s B ailsal) ) IV aadl e Asiia) el o) i 2 Jsaad) (e
O @ (a1) A yead) 3l e

X11HXpo+X3< &g

SIS
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Xo1 X2t X3 < @
zloa) e B Y o s J¥) Laaall ) Al 3 g gane ld elld ) ddli)

U5 O g e @Al Bl by Ay aBsall Gl
X11+Xp1 2> by

X12+X22 > by

X13+X032> D3
PO sSud (Cagdl A1) Al Jaall A4 A L
Xo= C11X11+C12X12+C13X131Co1 X1 +C2pX00+Co3X03
300l Aalall 3 ygeally Jail) A0 Ciupad jlaia) Li€ey lale )5 Lo ) Taliiud g

Cus ($rall Xp Aad 7z )A0ul

253l e gana ) Ui

> Xy<a, j=12,..,n
j=1

Zm;xij >b, j=12,.,n . .2

i=1

X; >0 V(i j)

O Aana Jid 2pll Caagdl Ay () aadl ddadl) daayll dalell Lapall o2a LHE

Jabas die Aaidadll dalad) Zaophal) aladiol Sedd) e 2 GUA Adadl) daayll jua
(lSand) L) Al el

el Leal) Hliad) clilid) 0pd Qo ay Ja) eDISaa Dgllad) Jslall slay)

Bglase 358 )

Balancing of Transportation Model J&il zigai 4ijiga 2-5
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o) Jal) 3 gail alall Cpatl) (g iy

]

n m m n

bj = 4 (inj):Z(ZXij):Zm:ai

j=1 =1 = i=1 j=1

a1l S dgllaall Guasll (gibot o) iny abiadd) maen 6 A g paall Gl () Siag

B g prall Baal) (50 08 3 acal gl oy piiey  anll alpall Aanilly Tl 1aa o1

aall e 'unbalanced’ Clsie s z3salll (sSs Aaslaall sl e ST Sl
m n

(lean —leb,-) T stadl) 2ael) e Ayl Zaell (g5laiy 31l dayil ) _SHIL
i= j=

lebea GIKYL Al alla (g Gl @l e a3l oy L Ja uglid o slail Laga

Astaall Zaall (35S Ladiad llal) e al) L (ol Alloa I Lebigaty 353050
e Jasy DUMMY SOUICE (cads iae RSl Jgand Ciliay Gy yeall (sa S
(Zj:b,- =Zai) e iyl Lok Jomn ) 2l g
b5 phse il Mo Aagpeal e il Ll 3l € 1YL
lajlaie lls Adlay) i g paal) daalll abiaial e Josy Dummy Destination
sl saadl (Cj) saalsl sansll Jall cadlss ol Su o & (Zilai —Zj:b,-)
e e gl dae @ B aae ) 38K &Y e gl sl g )
Gt gl aBsall I aliadll (e Basloll sassll Ja 4S50 Jually ¢ jaadll
- ol
A g dgai da caghud 3-5
Solution Technique of Transportation Model

Pk Lo ) 7 35as ol ZanlulY) @lghadl) e
solution starting Basic Feasible Jsiall JAlu¥) o) Jall aaas-l

(S.B.F.S)

s Jal) s B slsl) gl DS Gaas Al X cbstall sy 4 aal (il

A e abealls Tl L) ]
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Gaulad sl yaid) G e (Entering Variable) dall ) Jalall i) s -2
ae gl 4l 5y aang SBIRS waad a6l Y1 sghadll (e caas s
—(M+n-1) daaad) hpssdly MH-1 glba of cay SBFS 0 ) @yl
s 13 Non- Basic Variable dauldd  yall clypsidl degane Jiid min
daph & 33,0 Optimality Condition LbieY) Lagyd Zaalul ull sl
Sl bl e s Bve (Gl Xo Al e bayil o) 6l) oSl
dall sa (s AmN) ol ol ) (V) ashal) 3 el dall (55
A 3gadl) ) Ll @l lae Lad . (Y]

) LullY) Clpiall desene (0 Leaving Variable il juiall aaas -3
I ALS Glliall ey was ulul da zdiuin & ey SBIRS JF s
Al dad Jeay 53 sl ol of Optimal Solution dse¥) Jall e Juass ¢
(Minimum) e Lo Jal (3IS1) 221 211) Caagl)

tdaadilly Clghadll o2 Jiass Caguy

Gl g Y SBFS Jsall SN el ol slay) b ) @l Jas
Ll 3 el Al Akl el e

(1) &
Jsiha Ja Jall AlSad o)
Ol W rola
m n
da=>b=A
i=1 j=1
(llal) =(=all)

Osa da e Jeans Lild
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NV IV adl) Jgsadl Jall 138 3aan Gua

S 2l Gasy SIS

N=5, M=3 )| i
X1+ X2+ X3+ X4t X 5= (1)

(2)

(3)

(4)

X12F X2+ X32=h, (5)
(6)

(7)

)

X1+ X+ X3+ X041t Xo5=a)
X311+ X32t X33+ X34+ X35= a3

X11+Xp1+X31=Dby

6
7

X13+Xp3+X33=h3

X147 X24+X34=hy4
X15+Xo5+X35= D5 (8
(3) 5 (2) oilabaall paall duals (1o laylag (8) Ualaal)l ) (4) Ualeall Ulea 13
(1) o8 Alslaal) e Jomas ) Gagil)
aldas 0sS5 Aaiiall 258l ())y redundant sxily dales (1) a8 dalead) b Gt 138 ¢
e gl 4@l e
L35l Aalaa b Jadh Basly 3095 Alalae @lin (b it 138 e

-

(1) A

-

Aol sl e MAN-1 (e 0sSs Jail 2S8R alu) sl o
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(2) Rl
s b e X=(Ximn 4 e ool da 6l s Jadl) ASad ) dall o)
O Euns ViV, Vi Ug, Uy, ..U 1221 e M+N

joi ol U utv=c W

Lol Tytia Xjj 050 Ladics i ad aead UpHVS G o

1okl

o ani o of o) alasinly 45 sase bl da gl X = (X)) gy oS0

m n

2. 2.Cxy 2 2.2 (v + U)X,

=l j=

j=1 i=1 i=1 j=1
m n
= (U +V))X,
i=1 j=1
m 2
- Z Zcij X
i=l j=1

(2) Ao

O K 33530 el (Y Ml e VirK, UK @ (2) b Al VU ol Dl o)
Akl Gsadas Jde 5 o @l

ALl sl e Y s e ol s gl bl LasY 4] g ((2) Akl o
m+n-1 a Cyj Jall el sxe gl Cung oo 5l da e MHN laxe Ally VU
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Agslall Aladll e MAN-1 Loal o) ey 1368 Aanlu) @bl 2xe o o Al
s o ki (2) Aam e aldeYhy ViU Ageaadl @lpaiall g m+n e
K Aad ladl gl) dall dabial jlasl 8 VU sl e @y g o e ug=0 o)
G MAN-1l 058 @iy (2) Akl 3 slheall Up ) Lsbae (2) Al
sl alasinly Waolay) e ) Aseaall il (e MAN-1 dlall Y aled)
oSl o aall aladnuls Jal) Al ladl aakiis ViUp oL8) aaes sl ey 8l
Cij= Cij-Ui-Vj

O IS DAl Jall sS llig Gel alayal) (8IS T ol e JSIC2 0 ) Baadls
i sl U< cnlS L e S Sa vy

¢'ii= Cij-Ui-v;= 0

Joafall AN ulal) Jall slay) 4 -5

Solution Starting Basic Feasible

aglaall Akl Ashuse A yeall Bkl (35S o Jaill zdsail alall Canpll ol
m n

P i 13 ey Ll ) ) Gy L.«S;ai =;bj
Ol S 1y Aldie s 280 CYaleally 3adine 3aaly Aalee el Jaill #3540
mMn-(M+n-1) Lo Al dalad) chsial ge (M+N-1) 00 osSu S.BLF.S.
Janaal paAS Gyl EDB dag (b (golud Lhiad () Lﬁi) Lulal e L
renill Je 45 S.B.F.S

Northwest- Corner Method sl JLill (SHll 42k —1
Least Cost Method 2iSas 44l< (&) )l -2
Vogel's Approximation Method (VAM) Jasé 3,k =3

North West —Corner Method sl Aeddl o)) ddyh 1-4-5
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(el Aadd) (N G aBll puanall Aien GaaS S Ganadty fas dd)hll o2
t V) sl g Xqp aiall (6

Y IV Crall Caday 5L Xqg el @) 4wl Gaads by > ap cul€ 1y -1
Gad (anadis Xy Alall U 5 V) senl) gaens Janis jha zaal dcgens
pisall & dyglhaall Laslly SBI aaddl b dis el Sl cgin o Xpp priall
JgY)

Janig Jo¥1 peall Cadaiy .+ Xygpesiall By 2ueSll Gacadi by < gy il 3 W - 2
X1z DAY el 2l Ganadill i 23 (Jg¥) Caall de sane

g Alall 038 s LaaaY sluse Xqq g Madie ag = by 3l €13 L - 3
Uaadis Xpp aaiall 32l GllN L jaea JoV) aseall Sy join J¥I Caall de sana
L) adsall 8 A sl duallly S Caall 8 daag el Bpal) g o Gad 4]
& Buslhaall CLallly Caall 8 A peal) Gl s Silayall Jliih e - 1
Aongall yaiall (e (MAHN-1) 20al) Gass o ) 3 geal)

dall OsSaw Daagall buidl e (MAN-1) 22ell Gas3 a2 Al A- 2

bl )l clsidl (e Hliel 2l 1 (S @A cDegenerate Solution
e (gl Ak bl Cyuiia € oSar Lo B Jis 23S Ll

1 a8 Jta

N ARV PR g KOV I R N PG
Examplel: Find the solution starting basic feasible to transportation
model

3 a4 Jsa
10 D, D, Ds D, Supply
Fro
S, 10 0 20 11 15
S 12 7 9 20 25
S3 0 14 16 18 5
5 15 15 10 45
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Demand

m n

2.8 =2.0=45 g ya i o) had )

i=1 j=1
‘M b]_ 2\.A:1§ asadl RN (3.1:15, b1:5, b1<a1) X11 ‘):\zld‘ Al a0y T.A.u
b o Wl s 5 apie ) Jo¥) cuall gsane Janis Jo¥) asaall Cadady Xy
Jan ey oy 10 (ssled Xgp Aad OS5 4nle g (a7=10, bp=15, a;<by) Xip Luxidll
‘:;1:2“ d_gdéj‘_j X34 ‘):\a:mﬂ sl Sl Az 15 L..QJL\.CI :\.A:é 4] aaddy Xoo M

C_a\j.ksj\ VY uasjg
4 a3y Jgaa

5 10 15-10-0—0

3) 15| 5 25-20-5-0

3) 50

3) 15 15 | 10

3) 3)

0 0

Jsiall SV csla) dall G585 Al (Ransall) Gaalol) Clyaiall dae sy 1305
caill e oay (M+N-1) 52 @l s it dou

X1 1= 5X12 = 10X5,=5X53 = 15Xp4 =5 X34=5

8 05 il o e Toliel

Xo= 5(10)+10(0)+5(7)+15(9)+5(20)+5(18)= 410

Chaiall (o conlial) 23al) GRS sl el (O 3yl old Jsill e 2 Ddls
Gl ayg de ale fane looans ¥ sy (MHN-1) Lssell dally)
(sl (i gall Sl anall @il o ed g lll adlse o A el
dall Jde Jsuaall SB.F.S. [lad) sie dgas )8 ciblua callan Lgg) ) dal)
SN

Least cost method 4alS J8) 44y 2-4-5
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bl di€ee Jiv A 1 G Agplhad) o R ped) Gl ag s
Saial) 13g] Al jacads Naie A€ae JB A4S jral sty caldlSall Jsan ol i)
aalls Canall (gl) dpeall b Asslhadll GaSlly Chall b Ay jeall Bl gpn o
S(paiall 138 adga (glazay (AN

O Sl e 18y il 13 Al aiadis (gAT A€ S jaal daas Gl aay
Aglhall o diagyaall Glaagll AIS 25 a1

05 Lagin JLEAY) gl Jeand) 8 ol aal (gl Lavie 43) 2l of caas
1Akl o3g) anin s Jlie b Lads Lilsie

(2) p Jha

1Sae A4S 8 Zapl G Y1 Ja) g 3sail Jstall (ST ol Ja) 2 )

Example2: Find the basic primary solution of Transportation
according to least cost method

5 ad) Jga
10 D, D, Ds Supply
Fro
S; 1 2 6 7
S, 0 4 2 12
S; 3 1 5 11
Demand 10 10 10 30

o (C21=0) ¢ a3 SN Joam Gabiad ey Gilsie z3salll o Ysf Jaadl s al
2 (D1<@; OY by (sl ad) Xy ywiall Aad Garadin I (Aies —RS il
ades Cp=1 oa @Al A il o) ani hia maal Ao gana Y 5V aseall Cada
Jiai ams @<by ¥ 2 (gt ad) Xz siiall dad Xgp paiall Al anads
xiall Aad (oS Daaly (1= 4ad) Xgg Loiiall dad (acads Gl 3seal) ¢ gane
cebluall o3 (adls 1 Jpoadly el Aasdl chaasll Zglse Xy

6 a2 Jyaa

1 2 7 ] 6
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— — /7 0

10 | O 4 2 2
S 1220

3 10 | 1 1 |5
— 1110

10 10 10

0 0 8

7

0

s* S.B.FS. 058 Al clyunall o) meaty 6 8y Jsaall (4

X13=9 X1 =10 Xp3=2 X3,-10 Xgz3=1

OsSin Cangd) Ala A

Xo= 7(6)+10(0)+2(2)+10(1)+1(5)= 61 units
Vogel s Approximation Method Jagd Adiyha 3-4-5
EHRR Al () ol e Jumdl Jash Ayl e

o2 4 pa W SBIF.S zhanal e (€ee A B dahy oall el oS))
20 5} 3yl Bysemn il 3gail iaY) dall e Jseand) (o Li€a Cliae (e Aiyphal)
Sl clbleall alal) clysall e las e e Gul

1l o3g) ) Cilghadll b Lad (o yei

CallSall Jgan (e dsae IS (s Chia S e S aal gn Bl Gl - 1
.Penalty cost ¢)all 4a<s 33l 13 an

s s elpad) o 3aaeYls Caspall ehiall CallSs o (e €Y @yl s =2
Ldlsdie (b AoV Hlalall dsaal) S caall jbas 358 G (sl

0585 @A uaiall Aed paads G SV bl sseall § Caall aasd aey -3
S Sl o Raaidl Bl G g ssaally Chall @y oSa Le Al A4S
el dsall dals ol dalic

Akl 5 A (gl i Ao sens zanal (S ganll S Caall Cadai - 1

133



Slo gyl clangll jea g5 o ) iy odlel A1 clshadll < -2
Gasthall cilasgll
2 o8y JUall e adphll oded Gaday b Lady
gandl Cadad Glld ey Xpg Juiiall SN aadll i 5jisie S L] Ganadt 8 Gua

SSY dladl Sl Caal) sty Aanall saeeYls Castall Gyl laa S5 (Vg
N Gl dall e deass o ) 1385 Xop estiall 3ad Gacadis 4 s (5
Uam a¥) Ay (B bl Jagh 3aphs SBIRS gl o) oe sl Jsial
S dall gany il clhaal Jall Wl g alale age Y 138 oS Auloall @l
Abal) Glghall e (Sas 22e il
t o Jaall AN W) Jal) ) 7 a8y Jsaal) e Wl g

X11=71, X21=2, X31=1, X3,=10

7 a8 Jgia
TO0 shiad) dals
Fro D1 D2 D3 Supply |
S, |1 2 6 7 111
7 0
S, 0 4 2 2 24 -
2 10 0
S; |3 1 5 11 222
1 10 N 1
10 10 10
8 0 10
demand 1 0
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saee M elja il

1
1
2

1
1
1

3

Minz=7*(1)+2(0)+10(2)+0(7)+1(B)+10(1)=40

i) Jaug) Adyh 4-4-5
Russels Approximation Method(R.A.lm

Lo paad ) Jia¥) Jall o 8 il i Uisdani 13 U 8 48 jha (g Juadl 43 5l o3
1o Ll shd 5 (5l il il

(b7 ans )asas JSUs (@7 Led e ) S J8 A4S e ans

Cii =(Cij- @ -b7 )b LedlS anan 3 ghma S5 -

il s A LS 81 la el ani s (Cyp) i Al jraal gl ) i) aami
.min.(ai,bj)cs s

LA 4 a8 AN 3 pend) alla Sl Caiall jagad daS yurdy (Biatall (2 senll)hiall Caday 2
Legd Aaall allall 5 el aaS G 9N laie I

igial jaeadlly callall LS aiall(a sanll)ciall Jaxi aal 5 (2500 Ociia &0 13T -0
(1) 35kl 3 gai aal g (3 5a) Cia (3o SS) 81 13) 2

Jsaall 8 Apall Ay 80 G g 5 48y Hha alaaciady Jaill A8 ¥ dall an sl 1(1)Jlie
(1)

Example(1): find the starting solution in the following transportation
problem by using Russels Approximation Method (R.A.M) which

explains in table (1):

D1

D1

D1

D1

SUPPLY

S1

15

S2

20
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S3

25

Demand

10

12

15

A 33 3 e Capmios I L S a1 el e Y 0315 pe

REBIE
D1 D2 D3 D4 D5 SUPPLY
S1 2 3 4 5 0 15
S2 3 2 5 2 0 20
S3 4 2 3 0 25
Demand 8 10 12 15 15 60
19 Jug g adyshal V) Sl dadl
D1 D2 D3 D4 D5 SUPPLY
S1 2 (8)| 3 4 5 0 (7) 15
S2 3 2 5 2 (12) | 0 (5) 20
S3 4 1 (10) 2 (12) 3 0 (3) 25
Demand 8 10 12 15 15 60
:olia) J ghasll 1ol = jaiusd 43y ylall o3g] Jilgill Jall Jsan
D1 D2 D3 D4 D5
S1 -7 -5 -6 -5 -5
S2 -6 -6 -5 -8 -5
S3 -4 -6 -7 -6 -4
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: D4 g8 5all iy 5 X 2444081 Sl




D1 D2 D3 D5
s1 -6 -4 -5 -4
S2 -6 -6 -5 -5
s3 -4 -6 -7 -4

: D3 @ gl aday s X33408) S
D1 D2 D5

S1 -5 -3 -3

S2 -4 -4 -3

S3 -4 -6 -4

: D2 @ sall Caday s X324,080 S

D1 D5
S1 -4 )
S2 -4 -3
S3 -4 -4
1 S8 hadll calag 5 X354 S
D1 D5
S1 -3 -2
52 3 3

X211 X15,0:580) calall Laviall adll e 13 daad 12| S jaiaall Caday 5 X 2543040 Sla

h\j & ;M
T.T.C=2*8+0*7+2*15+0*5+1*10+2*12+0*3=80

(2) Jsaall (8 Anall Ay i) Jaas s 48y yha aladinly Jadl) Al J5¥) dall a5l -(2) JUie
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Example (2): find the starting solution in the following transportation
problem by using Russels Approximation Method (R.A.M) which

explains in table (2):

Table (2)

D1 D2 D3 supply

S1 5 1 8 12

S2 2 4 0 14

S3 3 6 7 4
demand 9 10 11 30
D1 D2 D3 supply

S1(5 (2) 1 (10) 8 12
S22 (3) 4 0 (11) 14
S3|3 (4) 6 7 4
demand 9 10 11 30

T.T.C=5*2+1*10+2*3+0*11+3*4= 38

oLl J glaall ol = HAdul 43y Hlall 03] Aledl) Jad) Jgaa

D1 D2 D3
S1|-8 -13 -7
S2|-7 -6 11
$3-9 -7 -8
: D3 @ sall Caday s X234 Sl
D1 D2
S1|-1 -10
S2|-7 6
S3|-8 -6
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: D2 @ sall Cadag g X 1244081 Sl

D1
S1|-5
S2|-5
S3|-5 . ;
: S1 o sall Cadan g X 114040 Sl
D1
S2 -3
S3-3
1 S2 adsall Caday g X214514) Sl
D1
S3 -3

1 §3 sl Caday g X314414) Sl
38 = —alsill ¢ gana

i) Jall Ao Jguaall Jgaball AN ol Jad) Lia) 5-5

Testing of S.B.F.S for optimal solution
Daa) (e Jiill #3get clas 8 S.BUF.S zhatal ae 306l daulul) sghall oS
oSar Lo 3 A0S 24K Al B orie (55 (oMl JiaY) dall e Jgeanll Jal) 138
tlaas S.B.F.S dubial Hlod¥ ok b Lad aadiud Cagu
Stepping Stone Method 7 =il jluall 48k - 1
Multipliers Method oyl Jalse diyh - 2
Stepping Stone Method goaiall jlaadl diijhl 1-5-5
(S.B.F.S 0 all el gl) Jaill zigei b Asrdall Glayal) 2ae ) ale LyS
Ugriadl e Sl W Ll clsidl chsial oda ads MHN-1 Gl
Gl il Ay LU Gudl Casgl) Jieig ulul) e chundl ces
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al] clypaie ) cbustidl 23y cdgan o) Lad Cangdl Ay dad e dnalid )
toe gomiall luaal) Aashal aulu¥) clshall oS

Ll el clyeid) deseaas (e Entering Variable Jalall uidl saas =1
e S.B.F.S s Al i) deseas (0 Leaving Variable zlall sl
coubel e e < Closed 100p Glae Jlae avyi cdalall el saas Jal
Gpasand) of) Bpsenlly 4aY) Adlidl Glainal alad (e degene o bl 5SE
gl ey e Galid JS s 055 Cumy (R8Y;

8 Jsaadl il Chlusall maza s by Lad

8 ad) Js
11 2 6
7
0 4] |2
2 10
3 1| 5
1 10
Al e clpsadl Adlaal)l il lisall

X12  X12 X112 X31>X32>X12
X13  X13 X3 >X1—>X11—>X13
X22 X2 >X1>X31>X32>X22
X33 X33 >X23>X21—>X31—>X33

el Akl Aglie 0585 o ag L) By Al ) Lele
Zoh lo Lliall saaly sans (g5l Aunge Bad ) ol aall i) dad Jgas .2
) Adlaie yli) elacls igaill 1aa 2wy (Feasibility Conditions) Jssaadl Jall
Rad lleag Xpp Lariall B3AT o) et jlaall 35&a cbusiall (oo o= o Le-]
le Lailas Saanlysany jlake Xqp Ldal o)l Ve (8 . jha e Yy 1 glas
Ol Jally Basly sang laiar Xgp saial) dad 5aly Sy JV) Chall §sane
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Basly Basy jlater Xzp il dad adlss JGlbs aaly 32y jlates Xgp asiall dad
NSa,
Aain Cangdl Ally Aad & Ll o ddlall 5ol lake s Cj o) mse .3
oAbl chlay) Wb ol oalid uite () X bl aall unadl Jagas
e diand 8 a8 Jeaadl (e dsdiial) &yl
Cip =Cpp =Cyy +C3 —Cy
=2-1+3-1=3
Ci3 =Cj3 =Cp3 +Cy —Cyy
=6-2+0-1=3
Cp =Gy =€y +C4 —Cyp
=4-0+3-1=6
C33 =Cg3 =Cp3 +Cy =Gy
=5-2+0-3=0
OsSes Caagdl Ay Aad (auld AlSa) pae Jixy 133CH] > 0 af pnes culS 1Y) L 4
JiY) s S.B.F.S J
Jal e Sl cilbluall Gl fas Mue Adle 28 e G a8 cigal 13 .5
oty ylally Jalall el dass cbluall oda ety Caagl) Al dad (als
i) Jall gaan i ciblaaldl s3a gadaiy
el S0 W s Jle L Lad
3 é} JGa
(M=3, N=2) V) Jal z3sa3) Ji) Jall zya0)
Find the optimal solution (TP) if m=3, n=3

9 a8 Jyaa
5 1 8 12
2 4 0 14
3 6 7 4
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) dall Lapan) Gpgllaall ae g peall Ll G155 e B 2 )
10 8y Jsaall b miage ela LSy . Aien ZAlS B A jla Gadaiy Jpsball S0

10 a8, Jgaa

\ 5 1 8 12
2 10
2 4 0 14
3 11
3 6| | 7 4
|
9 10 11

gomiall Ll 31 10 8y Jsanll b sl S.BF.S laal st (V)

vt - + N
Xig « X3 = X = X3 = Xp3 = Xg3
613:8—5+2_0:5

C oyt - + N
22+ Xop > Xpp > Xy > Ky > Xy
,, =4-1+5-2=6

R - + N
a0 - Xay > X, = X3 = X5 = Xa
632 :6—1+5_3:7

I - + N

33 - X33 > X33 > X1 > Xp3 —> X3
613:7—3+2_O:6

> (@)Y

i) dall Jia 10 a8y Jsoall b ydiad) dall e 3 Rinse g ad gues ()
: i

OSan Lo Bl Cangll A11s A sdie (55 (A
Xo= 2(5)+10(1)+3(2)+11(0)+4(3)= 38
4 a8, Jla
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O Ayl Jgiall S0V Sulul) dall Zhanu) aes @lldg 3 8, Jbal da S

11 a8, Jsoa
5 1 8 12
9 3
2 4 0 14
7 7
3 6 7 4
a
3 10 11

C vt - + -
Xz Xi3 = Xyg > Xy > X, > X3
(313=8—0+4—1=11

C oyt —~ + -
o1+ Xy > Xp > Xy > Xy > Xy
—62122—5+1—4=—6
Xgp t Xgy —> X —> Xy = X5 —> X723 > Xg3 —> Xy
=3-5+1-4+4+0-7=-12
C oyt - + -

C31
X32

X32, Xa1,X23 Sbpaiall e JS1 Gl adle s Al ¢, ‘G, €6, O J ad ) L

@ Al 5Lk Jalee €] Al A1 il 1S dale 322Uy Aol < paniall Jiay

L Entering Variable Jalal Lsaall Jie (S (o __19) N Xgp eaial)
: iy =

Jsall i 53smsall Bl 11 il e sana 0 g il ot il iy
A1 28,
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epall il doai juaie Jol opliel Jalall il jlae (e plall usnal) sas
Ll Xgp psiall e (& laill Liaial g
Xg t Xap = X3 = Xy = X5 = X238 5 X5 = Xy

+ - + - + -

9 7 4

Lol xie dad 8 4l g L) o) l) plad) usnadl e Xaz wsiall old ade
DB Luidll) Cua pSland) Ak 8 Jal g WS Sl il e Al
(s L
Aajall Jier Jull Joaadls 4 dnsall daidll ) jhia (o X31 dad ity asdi Ndic
t Sl llual) (e (J5Y)

12 p&) Jg>
9 1 8
5 7
2 4 0
3 11
3 6 7
4

o) Jsaall (8 Gacasall Fanli] juad) chariall e yuiie JS ¢, el b Laid = jai

12
¢,=8-1+4-0=11
¢, =2-9+1-4=-10

¢, =6-3+9-1=11
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Ci=7-0+4-1+9-3=16
SV Jalal) el ey (S Xpp sl s &Sl cbleall (e 408 As )

) Slasg spde labar cargd) Al Aad Gadsn ) (g35 33y Basy ke alad saly)

X21 ‘):\’:\AM JMUAJJA:\EC)\AJ\ ‘):\a_"\.d\ LJ(C =-10

21
Xoq + Xy —> Xig —> Xy —> Xy —> Xy
5 3
(o Anlll Alsjall Jiay 13 68, Jeaally Al aadall Xpp priall Jiar adde elug
Ahsall abilual)

B e preal ) danse o ad e i O (A @Al s iy S

6, o8 ol ot -l
¢,=8-9+2-0=1
¢, =4-1+9-2=10
¢, =6-1+9-3=11

Gy =7-0+2-3=6

13 e.éJ JJJA
9 1 8 12
2 10 |
2 4 | 0 14
3 11
3 6 | 7 4
4
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3 10 11

CSaall e Gl LS Gliluall e B L Aange 6, a s Gl o) 2

o il Bl il (oS adde g A Aad i

X31:4,X23:11 ,X21:3 ,X12:10,X11:2

ftiall Xo dads
Xo=2(9)+10(1)+3(2)+11(0)+4(3)= 46 unels
Multipliers Method Gyl Jalge ddyh 2-5-5

& oiall Dbl dipla e Calian Ly sl cbluall e diph sda adiad
Ob Caxgdl Al e il Aal (e Baulad aal) i) e juitie IS and diyl
(Dual theory) il zisall dpks o Gulul) 3 sty 335kl o2 s
b Lad i Cagay G il L) Lk ally Bdadd) Ayl 6 Aediisal)
YL el dey lgaa g & ol dalse Aplal Lanlu) @il gladl)

Cua U el Cagpall Gyl dalge Gips SBRES U zhatu) a0l
(i=1,2,...,m)

(= 1,2,...n) ¢ua vy uialls saee U

SB.F.S Jl 058 ) Baulu¥) chusaall (e st JSL . 2

Ui+V=Cjj a1l Aaleal) s

M+N-1= a8l & Yalead) 038 220 (5K

Aad slhely lela a A0l 5sladll 3 deatiuall bl da (g V), Uj af zpdis
Jalgall 4 zyains &5 Uj dalall ia Gl axs Asguadly Jalgad) 038 02 Al il
- dlall (gl (e d8L)
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Ay Al e dulad Sl chundl a6 HWEAY V), U el delse ad andiius
i ) a2 hatal bl lae dawlad chiie ) clyriall oda cilsa Lod Caagl)
to) Cus elad e e JSU laiil) ) ddliall 5ol

Pal

JOsSs AphSl llall e Gl Ndie jia o dage 6 A paes ailS 138
- '

ol 2as Mxie Al a8 o g iad cigal 13 WY1 Jall » SBLF.S
ij

(5)¢ Jbe
t ) Jal) 2 asaill BiaY) Jall i)
Ex (5) Find the optimal solution to (TP)

| 14 pd) Jgsa
| 0 4 ‘ 2] 8
2 3 4 5
1 2 0 6
I 6 6 19
19

s 7 dsalll A€ AAIS A1 Ayl aladinls 5y8le S.BLF.S Ul 2 s sl

S Xqp siall Ganads @llN €33=0 «€1=0 (e IS 0} 14 a8, Jgaall (e o) Laadls
14 8 Jsas o sall (8 el Jall e doani Xgy il LdAT 5ly eXgg
S ba b Ay oulad e Xqgmad) el 85 SBF.S U maasn 3
M+N-1 sl (5315 L) il priall dae (3aas
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0 4 2 8
/ 1 0
2 3 4 5
1 2 0 6
7 6 6

o) Jsaall b el Jgiall (SIY) oulud) Jal) jlad) 8 e 300 55aal
e Uz, U, Uy @ castall oyl dalse Caei puall dalse diyh alasanly 15
Faulad) il ualdl) e aledl e gena S5 A5 V3V, Vp o Baee DUy il

:LEAJ
C11=U;+vi—0 = utv,...1

C1o=U1+Vo—4 = Ui tV,. ..
C13=U1+V3—2 = UytV;...

Coo=Usr+Vo—3 = Uy+Vs. ..

b Bk W N

C33=U3tV3—0 = U3tV;,...

(V3,V2,V1) 9 (U3,U2,U1) ?35 aanl s Y aleal) s

V3=2 Vo= 4 v;=0 u,=-1 uz=-2 = 18 (e U=0 o) ey

YN REHPYECIAY S AP [ G RO g P[P VRO PR W WS N FEN TN
ij =
tob LS5 15 Joanll b 53 gasally daulld
621 =Cy—U,—V,
=2-(-1)-0=3
é23 =Cy—U, =V,
=4—(—1)—2=3

148



Gy =C5 —U; — V)

=1-(-2)-0=3
é32 =Cq —U;—V,
=2-(-2)-4=0
- Dldals dnse ool aidll aren ) L
cMaal ey dall ol o3
el 35S0l Clagleall padly Ul Jaall
16 Jdea
vi=0 V=4 V3= 2
u=0 0 4] | 2 8
7 1 0
U,= - | 2 3] | 4 5
3 5 3
Us= -2 1 21 | 0 6
3 0 6
7 6 6
W dall i 16 a8y Jsnall b mpdiall Jall s 20 e ol aaes

i
oslucd Cangll Al Al
Xo= 7(7)+1 (4)+5(3)+6(0)= 19

V) Al all Jall sl JiaY) Jall 2 an) .1
Find the optional solution to (TP) un Balancing

TO 1 2 3 Supply

From
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5 1 0 20

3 2 4 10

7 5 2 15

9 6 0 15
demand 5 10 15

20+10+15+15= 60 (55l &g yrall ZoaSll § 5an

5+10+15= 30 (ssluds dusllaall 1.all

60-) Laylaze ally Auailal) Aum g yuall ApaSl aliaial o amy a5 glse Chniad
Dha el aBsall ) Adliad) jaladl) e Jai) cadlall Wi sas g (30

(17 ) Jdoaa
TO 1 5 3 4 Supply
Fro
5 1 0 0 20
3 2 4 0 10
7 5 2 0 15
9 6 0 0 15
demand 5 10 15 30

dash Ayl aladinly S.B.F.S JI zydius

(18) Jsa

Rows Penalties
Columns Denatties L‘S \1‘0 ‘O 2000101010

10| 0 10

3 2hoo

5 51102 |2|2]-
510
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151 0
9 |[6 ][00 |15 0
51101 0
5 10 | 15(30
0 0| 5(30|25
2 100
2 100
- 100
- 51010
19 a8 Jon
5 1 0 L0 20
10 10
T I
5
L 7] El 2] 0 15
15
9 | 6] | 0 0 15
5 10
5 10 15 30
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Jalse Zah 3uky (19) Jsall 3 maasall S.BF.S Ui jaas

Vi=3 vo=1 Vv3=0 v,=0
U= 0 5 1 0 | 0
U= 10 3 2 4 "o
uz=0 7 5 2 0
u,=0 9 6 0 0
Al e abed) s (e Vi, Uj s il 2

utvo=1......... (1)

Utve=0......... (2)

Utv,=0 ......... (3)

Ustvy=0......... (4)

Ugtva=0......... (5)

UgtVvse=0......... (6)

U+tvi=3 ......... (7)

e Ju b ‘@.A)Aéij ol e ) B2 ¢ 19 Jsaall A A sl o pd A0l
JiY) Jsll sa S.BIF.S J1 005K gy cangdl Al yglas AulSa) axe

Assignment Problem : pamadil) A<ia 6-5
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by el La oy cadae AT ziie Plals pre mwise o Jaall A5 3)0Y) aals
0T el 3T are ey eha) 33 ) L gapdll CallSs HlaeY) b s ¢
Jue) Lo cpilagdl panads VY Lo Jlel) Ganads o cardl ol
ey callsall  Maa) panadd ol Ghlie o guill Ganads §f dabal)
Ala Wl o) L=l Opportunity costs. gl s Jleaa) Jgas (e iy
Coa Gl Gl eteay <Y (e N Lo Jlee) e M anads
Ajob=i=1,2,... m el

a machine= j= 1,2,...,n4x

one job per (Sl J0 aals dae) J AN o daall (anads s Caagl
S ) e e B o CadlS  Maa] Gusy (Jsiaall aradt) machine
(oSe Lo ST muay

seiliall e i JlaeYl un Jail) Al (o Bald Alla 8 panadil] A5 )
L Al 8 clalany)  ojlaall e L @YY Jad) AlSia b

| ol panl 3= 1 o) ¢ )5 gl panadill A0 8 Ll vie Flall o) WS
b=l o) @l aals (ol Ll papasill A0 8 j il Sl slaa¥) die Caslladlls

J o pen]
:L;-*&‘ Jsaad) L;L"' Uanadill A<, @m}ﬂ}
a1/ 1 2 n
Jaad
1 C11 Ci2 Cin
2 Ci2 Co2 Con
M Cm1 Cm2 Cmn
1 1 1

YY) ae =dleeY) ae 5 o Y Ganadsll AGs Ja U8 ()9 pall (e 4lld 1A
canadill A ghias Jead 2aall il e Nt Gl 6 Sl as M=N (]
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tuamaddll migal iyl 1-6-5

Identifying Specialization Model

(0) - , . -
.N=>3 os0
o ity X = ((Xi)) sl dsias Jidis MXN Ay e Absiae talad)
VS (s sl
aall ala
Min (or Max) x, —ZZX”C(O)

i=1 j=1

s.to:

i X; =1
i=1

D% =1

j=1
X =lor X; =0

sl cpin U3 e
—j AN e | Jasdl anads 2y Laie
—j ! GJ:. Janll 2 Y Laxie
algll ga dgac dsj\mds‘f)@d\ -
(1) dua
bt oSa dae IS5 T GO o Lehindn oSa Jlee] 35 2ap Aune A58
LS Jsanll 8 miase 5Ll AT IS e Jee (gl Joandt 3alSg Lo sl A1 e
ARG 8 ey (s3] anadil) aa
nNl=31=3.2.1= 6 Jaraiill Jaal &Sl cadilpll 2ae s Jall
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i 1 2 3
Jaad
1 5 7 9 1
2 14 10 12 1
3 15 13 16 1
1 1 1
(2)62) Jsa
EN] 1 2 3
Jaadl
1 1 1
2 1 1
3 1 1
1 1 1
Xo=15+10+16= 31
(3)ed) Jsa
iy 1 2 3
Jaadl
1 1 1
2 1 1
3 1 1
1 1 1

X,=9+10+15= 34
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S i aas Al (asadl) A ghias dlagy alad) JEA aadil
Example 2 : Use the former example to find the specialization matrix

which is gave the less cost

(4)e) I
aty)
1 2 3
Jasl

P]_: 5

1 5 7 9
P2: 10

2 14 10 12
P3: 13

3 15 13 16

Boladll auat aacYl aad 8 aals jha V) e jha 24ag pie Al 8 :dbaadl
B2eeY1 e agiy HLEAY) (Sl Y

(5)pdy Jsa
) 1 2 3
Jand)
1 0 2 4
2 4 0 2
3 2 0 3
g.=0 0.=0 g3=2
(6)ed Js>
a1y 1 2 3
Jand
1 0 2 2
2 4 0 0
3 2 0 1

156




Xo= 5+12+13= 30 i<l llea)

(7)ad) Jgaa
4Ty 1 2 3
Jaad
1 1 1
2 1 1
3 1 1
1 1 1
Xo=7+14+16= 37
(8)ed) s>
4 1 2 3
Janl)
1 1 1
2 1 1
3 1 1
1 1 1
Xo=5+12+15= 30
Xo=9+14+13= 36
(9)els Jsa
MY 1 2 3
Jaal)
1 1 1
2 1 1
3 1 1
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Xo=7+12+15= 34

paadi o s (Xo= 30) A4S A aey s i) panaddl) b cpm 13 0
1 AU 3 Jaally 330U 2 Jaally L1330 Jaall

bl diyhal Ao ddyykll 2-6-5
Replaced method for arranging method

oSan Y e JleBl (S pamads duadl dee 4 ey Aaphll oda B

Jaal Gapadt domil o) (o jhall (gl ap CllSs Maa) e Jpamnll Aaudsy

il (55l Fua b AAlS ey (2 g8 AT e

t oY) JSEIL Akl oda lghad (el (Sayg

ol il oo s L]

O e IS e o) P i IS Al jaal las

&l pbld adll e speall dedll ks dllyg 0 aaa Aghas OS5 G
saacy) o Cagaall

500 S (o (Gl 2als yeaie I o gpiad O ag «€p Astadll ) L]

(el e s aa)

Lshall e 2o i ansi o 4 Zaphlly Sl Ganads dllia I 1) L yaas 2
Glaye poen Bobadtl (ol IS Jlea) Jsan Dl (Ll Loses) dasiiosd)
e e Ji daghadll dae € 1Y Y il ) Jsead) oSag . il
il Ganads dee Ko Y Al o2 i 5 gl

coadll s Jlea) Jsos aalyn W3

A )OS e a3 pokais ek adde ey ol Jsand) 8 A8y jral s
Ld lgle a0

b (sl adalis die Zadlgl) SaeYl e suall B3 pend Lo

i) Ganaddll e Jaasll (2) s5hall <4
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:(3) Jia

T e e lebain oSa (AB,C) Jlael ZD aa gy Risaa 4550 b

OS e oo ol i iS55 L sanly A1 e 4l (S Jue S5 ¢ D,EJF)
A B aas (3 Ganadil) aagl L G Jsaad) 8 miage Sluall &l

EX(3): In a certain company there are three acts (a, b, ¢) can run on three
machines (d, e, f), and every work can be run on one machine only, and the cost

of running any action on the each machine dinar as shown in the following

table. Find the specialization that gives less expensive.

(10) o dsa
iy D E F
Jaad
A 25 31 35 P,=25
B 15 23 24 P,=15
C 22 19 17 P,=17
Q1= 15 Q2= 19 Q3= 17
( 11)62’9 Jsaa
iy D E F
Jadd
A 10 12 18 P,=10
B 0 1 4 P,=0
C 7 0 0 P;=0
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7 0 0 P,=0

an) ) G Y (Jstee g panadill) Sae s S ganadidl) oL L
il ey JS Akl daghaall

(12 );‘3) BPREN
bENT D E F
Jand)
A 0 2 8
B 0 1 7
C I 0 0

F VS B Ganaddl) ) Jsasl) 32k )

JS e pl 138 5kt e g Q81 13ag ok dile ol Jganl) 8 8, jaaal b
i e e ol ) dlae )
LS ma gy ) Jpanlly L paladl) adalis die Zadlgl Mo ge 1 A pend Lo

(13)ed) Jsoa
i) D E F
Jaal)
A 0 1 7
B 0 0 6
C 8 0 0
P p JiY) panadill olb Alall o2 8
DA el
E U B Jadl
F il C Jadl
il lea)

Xo= 25+20+17=62
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:adaa Dl

Jsaall ad msan pohais Joaall b el ST s Lilh o)) aaliaad g8 Cangll OIS 13
cy) =Maxcy” —c” .\

S anads @ il OIS o LS lpads gb @lshadl) A Ll

:(4) Jia

: al Ganadill gy les

(14 )ed) ds
) Adaia a B C D
)
X 1 8 1
Y 5 7 4
Z 3 5 2
W 3 1 0 3
Bl e Jsaall o mes ki (MaxX=8 Jsaall (g ad ST aadls
(15)a8) Jsa
Nddhia a b C d
s
X 7 0 4 7 P,=0
Y 3 1 2 3 P,=1
Z 5 3 4 6 P;=3
W 5 7 2 5 Ps=2

(16) &) Jsaa
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NP HAR a B C d
i)
X 7 0 2 7
Y 2 0 1 2
Z 2 0 1 3
w 3 5 0 3
Q1= 2 0.=0 0s=0 Os= 2
(17) & ds
A1) dakaie a B C D
o
X 5 0 4 5
Y 0 0 1 0
Z 0 0 1 1
w 1 5 0 1

b ) dadaia e X aSL)
d el dihie ey 250
a all ddhie e 7 230
C gl dihaia e W a5l
X°= 8+5+3+6= 22 I )l
One’s Method laagll diph 7-5
gy o9 (5% 5 (ariadill #3la ae Jualatll sl @yl (e daphall ol e
Adhall (re Ganadil) K8 CallSHl) Qi o Z LYY adaas Alls b culS 1Y) gkl
A8 Jad daphll o2 Gadai (ayaly paradil) zila aa dales 3l (558
Y] Slgladll At (anadill
O i JS (8 yaie S aas (sl Q) S ALY adaen 3l L]
Adgpadl o ad) Agall 3 gy Ganadill A hias Cisia
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Agall 8 33sasall jualiall o Cha US 8 Gigtaall jualic poen Gy a5k .2
A siadl il

e dsae US4 papadil) Ah daph Grua yuaie (ST) 1 8l slanly 58 .3
Dsee € ) dbiaiy A ghiad) saac]

Al 5l dgee IS it sagasall jualial)l S e 5aeeYl jualic puen auii 4

(gsbud Jashadll o3 IS 136 (88 Lasladll e oSan 2ae Jib Clas gl paes i L5
Y Jall e Jeans Wild (3202 Y1) Cishiall dae

oSl Wil (saee Y1) Casiaall aae (e J8 gl oda aae cul 13 L L6
G 3sanll 2aais Jashadll o3gs laie il A shadl 8 3sasall A8V (e 2)
8 o dsaall 28 pialic paen audis (LiaYl) o 5SYI joaied 128 b ady
g aidl

o sl sae o (M dsi o (] (6) o) 35hadlly (5) a8y 3sladll 2uas 05 .7
(32ecV) Cagaall sae ) Bygliss panadill Agdias 8 3sasall Claagl) s
Casiaall sae () Aysbase Garadill Agias 8 52sasdl Clasgl i
.(s_w:;\J\)

S S dans Al Gigaal) 8525 sall Clangl) aiadia pariads dled a5 .8
d il Ganaddl) Ashias e Sadl deal) E 35ase seaic ()

Canai saaeY) sl ¥ Casiall dae (o) Alildia je (anadil) dighas culS 1Y) L

(@hang) Ao syl saall saeeV) 5 Casiiall sda (RIS (555 aan dgae f o

Al dadl cilgladldl udh aii g

Gl Tiad IS alee Aiad oy e i Al Adgaad) (1) Jls

(1)ed) Js2>
Jobs Machines
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M; M2 M3 M4 | M5
Jq 12 8 7 15 |4
J5 7 9 1 14 |10
J3 9 6 12 6 7
Ja 7 6 14 6 10
Js 9 6 12 10 |6
(2)pd) Jsa
Jobs Machines R.H.S
M; | M2 | M3 | M4 | M5 | Min
Jq 12 |8 |7 |15 |4 |4
J, 7 9 |1 |14 |10 |1
J3 9 6 |12 |6 |7 |6
Ja 7 6 |14 |6 |10 |6
Js 9 6 |12 |10 |6 |6
(3)edy Jsa
Jobs Machines R.H.S
M; | M2 | M3 | M4 | M5|Min
Jq 3 2 |7/4)115/4|1 |4
J5 7 9 |1 |14 |10 |1
J3 32 |1 |2 |1 7/6 | 6
Ja 716 |1 |7/3 |1 5/3 |6
Js 3211 |2 |53 |1 |6
(Do Js>>
Jobs Machines R.H.S
M; |M2| M3 | M4 | M5 | Min
J1 3 2 7/4 115/4 |1 4
J, 7 |9 |1 |14 |10 |1
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J3 32 |1 |2 |1 7/6 | 6
Ja 76 |1 |7/3|1 5/3 |6
Js 3/2 |1 |2 |53 |1 |6
Min 76 |1 |1 |1 1 |1
(5)efn I
Jobs Machines R.H.S
M; [M2|M3| M4 | M5 | Min
Jq 18/712 |7/415/4|1 |4
J5 6 9 |1 |14 |10 |1
Js 18/411 |2 |1 7/6 | 6
Ja 1 1 |7/3]1 5/3 |6
Js 18/411 |2 |5/3 |1 |6

5=(320cY)) Cashall 2ae (sl Gataill Adghae 3 Claagll daghdll e ) Ladl

JHhr—>m3 1
Ji>ms4
J3— 14 6 6= 24
J;—>167
Js—> 266
Aagall panddty e iy (Al died e gadd e i Gilaga Ll 3555 (2) Jba
IS G )~ LY G AN A geaalls oS gy Aol et S Y 40w
Al S ) daga
‘]1 ‘]2 ‘J3 ‘]4 ‘]5
m[5 11 10 12 4]
m|2 4 6 3 5

m,|3 12 5 14 6
m,|6 14 4 11 7
m|7 9 8 12 5

el Agal) 8 Adusig Cha US 88, ) 2 jans -]
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J, J, J, J, J. RH.S(max)
m[5 11 10 12 4712
m|2 4 6 3 5|6
m,(3 12 5 14 6|14
m/|6 14 4 11 7|14
m|7 9 8 12 5|12

A8 ghadl (o Sl dgal) 8 s3smgal) A8V o A8 ghias JS anidi =2

U'I\lCDU'I-hI

1 ‘]2 ‘]3 ‘]4 ‘J5 (maX)

m [042 092 083 1 0.33]12
m,(033 066 1 05 083|6
m,[021 086 036 1 0.43[14
m,(043 1 028 078 05 |14
m;|058 075 066 1 0.46]12

L) 538U 5aeeY) i Adghmn dsae US (o a8y ST 2213
‘]1 ‘]2 ‘Js ‘J4 Js (max)

m [042 092 083 1 0.33]12

m,/033 066 1 05 0836
m,[ 021 0.86 0.36 1 0.43|14
m,(043 1 0.28 0.78 05 |14
m;{0.58 075 066 1 0.46]12

max058 1 1 1 0.83

saeeY) Cani dgage oy ST e dgee S ans 3
(071 092 083 1 04]
057 066 1 05 1
032 086 036 1 051
073 1 028 078 06
1 075 066 1 05|
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gl sae o Ladl Garadill ddshias 8325 sall Classll aaes dodadty o613 5
] Ganadil) A sas G slhae yall a3V o al) Jas Gl saeeY) 2ae (e )
(:83) Al Ao dgeall 138 yalic puan andiy 3 A3 (dif) 2sendl (0 252l [ .83
L
Jp Jp Js J Jg (max)
m[071 092 1 1 04712
m,| 0.57 0.66 1.2 0.5 1 |6
m,1 032 086 043 1 0.51|14
m,[0.73 1 034 0.78 0.6 |14
m| 1 075 079 1 0.5 |12

o el Agal) b asagall SV A8 e Gargl (1) o) S Ganads 4 6
) s 38 ghadll

mz—J, profit 14

m,— J, profit 14

ms— J; profit 7

m;— Js profit 10

Lale bty Abiaf

Aaasdl AaluY) Alally ccadall ZGY alae 36 oLV @lise gaal dla .1

el 3She clabial Wil ale (10 <1 6) M5l Ao oo DA ailiaall

o gsle (23 5 (T) et sl £ ) o aas A A

Jibs aa)¥) Shall cilabia) iy (3 Jie¥) il maas Cgllaally ¢ sl

Jsaall 8 Aaimge Shall ) aibeadl o Ja Gl ol Lile AiSen s 20
:‘é_ﬂl\

1- One of the installations dairy owns three factories for the production of milk,

the daily production capacity of the factories of the three are respectively (6.1,

10) million liters, while the needs of the distribution centers of the four that

depend on the production facility are (7, 5, 3, 2) million liters onrespectively, so

determine the optimal distribution required that achieves top four needs and at
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the lowest possible cost of transporting, note that the cost of transportation from

the factories to the centers are shown in the following table:

D, D, Ds D, Supply
S, 2 3 11 7 6
S, 1 0 6 1 1
S;3 5 8 15 9 1
Demand 7 5 3 2 8
17

plad) 8 saaldll saa gl z1) S D, C, B, A gilias )l b iy (na e 2

Ji SISy 3 gllaally G yaall el o YV Jganlly 51 362 o8 Aa)Y)

CallSs srie (sS5 A) diaY) aysill ams Lcplaall ) asbiad) e saalgll sas gl
oS Le 8 At Jaal)

2. A certain production produce in four factories A, B, C, D the cost of one unit

in four factories are 2, 3, 1, 5. The following table shows the quantities supplied
and demanded, as well as transfer per unit from factories to stores. Found the

optimal allocation at which the total transport costs as little as possible.

Dy |1 2 3 4 syl
olaall
A D 4 6 11 50
B 10 8 { 5 70
C 13 3 9 12 30
D 4 6 38 3 50
R 25 35 105 20

pus A B sy @A) Y Glsie Ll JE) zisedl S el zanal L3
R ZE W
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Q3: Extract the perfect solution to transportation for the following non-balanced

model that achieves the lowest possible cost of distribution?.

sbadl 1 2 3 a5
Sl

1 5 1 7 10

2 6 4 6 80

3 3 2 5 15

L 175 20 50 105
145
utld] Ll

dabadl) Aol Giglad aladind ¢ WY) J gl Jalads

Using Linear Programming Technique in Planning Master
Production Scheduling

Introduction darial) 1-6
Production Planning z WY Jaads 2-6
Aggregate Production Planning gLl (Aleay) Jaaaisl) 3-6
(Alaal) Jaadl) ciliasli 4-6

Aggregate Production Planning Strategies

Aggregate Production Aaay) WY 5-6
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Alaay) z Y Jadads 7 3lai 6-6
Models of Aggregate Product Planning
Alea¥) Jaadadilt J oY) z 3gaill 1-6-6

(Alaay) Jadaisll SBY ¢ dgail) 2 ~6-6
Disaggregate Models Aleay) Jubatl) d5jas ¢ lai 7-6

Optimizing OuAl ad Y Jslaa zigai 1-7-6
MPS in a make- to- stock Model
Glbl) (agl ZiY) Jolia g isai 2-7-6
Optimizing MPS in a make-to- order Model
Introduction 4esiall 1-6
Gl aseill @by L) Javhads Alae 8 1S laga JA5 dpe luall @lS)al) o
Cos (e pllall sag dy (31 skall (€15 L) dua dall ek (6311 (3 gapall (Sgannall
Aolee (8 (llenl Gipas (L) Laj ) e 5 Aaal) Aalall LY ks
OSad Adses 5 Al yie dnialy) Zilad Je adiad Al Al 2 G Jglas slacly Jasdass
Aabiall clalall eV D)y z V] cldlie 4l 6 Ldlaa) 3aad o 4550
Pl @l adanly Aa V) daleal) CalSs s
gL Jaa s A leal ddadll A sl Cogbd pladi b by zasad dee -1
OY il IS8 z L) aueas e 5S35 53)) (Aggregate planning) JleaY!
s il Alile Gubad e Alla¥) Ledabd dlae) oy Zuelivall cal€al) (el
Apxaianl) 3yl sally ClolSaY) Gutiy s Al Glaiiall e Glegana (o Bile (A
alasiul goyh e 3Kl gl JaeY) Pl (sl caal) il g
I Aabiall LKy el apnil Aabia) e Japladall cilasl i
PN

-
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el ) Japlass Alend Aokl Ayl sl aladiuly by #35a8 as -2
(Disaggrete planning ) 4l Lealaiie ) daali¥) Blgal) A53a% o680 (ool
e Lge Jsmnll 23l Gileglaall e aldiel dyl) 2 WY1 Joan slael (il
o) ‘?_"J\ aailal) calanial) Qe t_,.\ O Lﬁﬂ\,ﬁ ‘:ALAAY\ CL’LN\ Lydaan CJ}M
JS A L bbhaally dabiall daliy) clElall 48 P e lealii) aiy ey 205

) She e Sxe

Production Planning z WY Jadads 2-6
Mol (I e A L) o) Aas) e A sane 4l o L) daydads Gy
(DY) Gussy ez ) Jilag AoV gl ¢ Ahelall (52 V1) ~LiV) yualie aalawy
AlS J8ls diaa Cildaalse (305 B2 4ia) 538 DA adudll (10 a2 paas Wl (0 3]
3l sed (9AY) 45,8l HLudl Ak ae YY) ot ) pren Y] Jadads 5 A€as
Gaales 7Y Lgte poa gy Ll oy diiaal 3 el cilala jlae¥l d,
o Sl B la OS5 ) G (e LeilaS s Lgaiaay agis ) cladial)
o8 225 5y AV LSy Jlaalls sy oY1 alsall e A8, 8l cilalas)
ol Ll sl cldlal) 2ty Lellae) (Bauts audainds (3 i) ALY ) e sladll

Aggregate Production Planning gL (Alaa) Jaaadl) 3-6
Sea¥) Labadill agete Ao jdlie dS8 adied 4l 7 W) Jglas Jadads dolee o
Ll oy 4 (Al Alell 8 clysnl 53V il 2 Ukl ey 4y 21D
Y] A daaanll ALl 8 paiall dad) Jualge s 2] Aligha Al daid) Jlse (i
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g Al (L1 DL (3t ) (e 5yally Jalsall e 5 S5l pa il

RERIA(

1Y) Lalall P e Jleaa¥) Jasdadsll dpaa)

25 Jenill e S an sl (A Mg ALlS 3y 5 m 2 L) iy Jeny -1

s Ao Jamys 25 J< 2 V) Jiluy Pl e dery 43) (gl ¢ adlil] Juaail

sl el Planad 8 @lallly cile Lzl

Glalh 3 bl dga)sad Al @l 5ol it gt abad o) -2
bl sl

Al aldl e adgidl Cllall Gaad (mjal 53550 Zoalii) de 1A -3

el 21 iliae (add 5u€ Glajia Lo Jpasll -4

asgial) JaV1 b Lgmans i (S Vs A0l5 (Rui)y lanay (i1K0) N1 iy o)) -5

Lo badil) ilews ol (e odag cwilaie (5S5 Cong Aali¥) Bl Luld sasy -6

et Lglany 055 Al Aolead) 8 Jaxs ) Slsally paliadll oY @lldg L)

Gl Clas gl o3a 2iag Maa¥) L] danlass e ol I Ll @l Aslaie

z L) Lo Aah Con(de b fASke ddela [da)) e Luilatie (uld saasy

il siases oSaall PLA (o lldg 5318 —6 Alsie Annssia Tasladi 8 DIa el sas

Syl s o ool adlail) ¢ ALY Qenll adg ¢ 3all Alalad) 553l oz L)

Ledle Byl (Ko )

(Alaay) Jadadsl clailind 4-6

(Strategies Aggregate Production Planning )

Ok AN ALl asen (B S5 4058l LU Jlaal) T dadnll dpaaY |y
Chla sae @ling AN Cilaa) GuSan o) ay HULY) 138 8 daw Al )l
pazag ccallall Can A e Qlanll lee bl (e 2 V) shaladie (S0 daail i
A AW e Y gy ailh Z Y1 shaladd adliadl jlall e il
tlleay) ) Abd delua e

172



Japlastl) 5558 el 8 Callall s e lanall Al oS u3al) alasiud e da -1
¢ liaall
Al sall ) Ldlial Uy cpdlall Jlaad) Jsis 5l Gl Jleall alaaind ) lsls Ja -2
¢oalalall Jxiea sl cdgll Callss e
f bl e dgalsal Ao s Alalall 58l pladind iy da -3
aan Ao adiladl ae allall Ll oy e dl) adlaall A egalll s Ja —4
AN & Aalad) 5 e il
Sl & Ll Jal (e Auee dalse 3 g Slen) s () el s =5
e G JleaV) Jaladill Aalie Ao g pibe Shadliie Jia 23l 1Y) aes o
Aabial) Ll clElally Alalad) 5580 (g5ine (2 Y] N aa ¢l oSal
Aggregate Production  Jlay) zliy) 5-6
Al zilad dwee e 2 Y e liall Gl Al 2 ) ol dlae] (a)yal
Aabing o aly) Jile K8 Ao dglane cuilS elgw calaiall [laey) ey 3l
zilal Jae a3 €l Sl . Jlaay) dasdadtl) allass dlioad 38 jee el allany Cun
Gy bl (e yied Ally dadadl) Ayl aslal 388 o adied Ganadie dualy)
Cana A e Al 2 3ladll odn (058 Lz L) dandads o Aacadial cilile)
Lhi e e @l L Agabul S (B A0laY) Alaall 365 (sl 358l (e Ao sanay
t s Sl z L)
The-) WY Jare aad Ao Jaat Sl Jlaa¥) z ) ddas -1
:(Just —in time
Sl e Barsall llal) Al (sl 2LV Jaes (B s ) Aadl) oda Cings
et ) Jame Lusn RIS (pS Al (8 Al 555 Adadll 038 ¢lgd Jaladil) 2ol
Loal) Ale all GRS (oS ety i) dana )5 241K
olial Jsand) 8 da gl bl 381 Sy i il

Dec | Jan | Feb | Mar | Apr | May | Jun | Totals

Working days (Jesd) ab) 20 | 24 | 18 | 26 22 15
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Demand (il 1280 | 640 | 900 | 1200 | 2000 | 1400
Hiring  (Jed soe 0O | O |160| 0 | 305|290 | 755
peiinaall)

Fifing ( i) Jlas)) 32 34 | 84 | 0 | 27| 0 | 0 | 145
)

Workforce (Jesl) asa) 300 | 266 | 182 | 342 | 315 | 620 | 910
Production (2 780 | 640 | 902 | 1200 | 1999 | 2000
Axiall)

Inventory (<= |500 | O | O | 2 | 2 | O |60l | 604
45 aall)

Table -1: the just —in —time production plan

Aias) Apdadadil) 550 DA Cpediasall Jleall gsane 0l 1 a3y Jsan PIA (e LDl
22e oy Audadadall 5l Guis DA agie clinnd) & Jale 145 Jale 755 s (el
Jalal) alaginl 48lS CuilS Lalg cBang 604 o Aaiiadl Cilasgll (e 45 )8l Glassll
aalsll agall 8 Jalall sl cilasgl)l Jlaal o5 ($80) (sslon el DA sl
.$ 58.363 (sskus AV dplanll CAlS £ gana (S Sl L (10.14653 ) (sl

The ) Bakre il Lulid) Jlaa¥) £ L) ddad -2

:(production-smoothing
Cre 3 DA e (Production rate) z W) Jase cudin e ddadll sda Caagd
) Jame e JAI llall Jaza Lead (55 ) Anadll ayaall 8 4 jaall clasl)
Jaze ot QlSy Gl s Giall QIS S Al 8 dulie ddadd) oda ()5S0
olial Jsaal) b G gall cilibul) 38k 3 aca il . il Alle LY

Dec | Jan | Feb | Mar | Apr | May | Jun | Totals
Working days ( sl 20 24 18 26 22 15
Jasll)
Demand (<L) 1280 | 640 | 900 | 1200 | 2000 | 1400
Hiring  ( Jlasll 2ac 111 0 0 0 305 0 111
Oradiinsall)
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Firing ( Jlaall 2ac 0 0 0 0 0 0 0
peie (s insal

Workforce  ( aaa| 300 | 266 | 182 | 342 | 315 | 620 | 910
)

Production ( clasyl 780 | 640 | 902 | 1200 | 1999 | 2000
Aaiall)
Inventory — ( <lassl 500 | 424 | 1230|1414 | 1780 | 1105 | 608 | 6561
45 )3all)

Table -2-: The production —smoothing plan
Anlakaarl) 53 DA cpediisall Jleall ¢ gana ol =2 a8 Jsia PUA (e Jaadls
Byl ads Pla agie oliuwl) 2y (0) dlee s Vs cdule 111 50 (Led) 45w
OsSius GllA G3ang 6561 oo Astiall Cilasgll (e Aag Al Classll ane fy Audayadil
$57.754 (gsls Lali¥) dleal) CAlS ¢ gana
Ay 7 Y Jaads 7 3ai 6-6
Models of Aggregate Production Planning

il gyl oo Jla¥) Z V) habadl Gualll cOasdl (e cpe s gkl &5 Ny
tApbadl) daa ) gl
t Alaal) Jaadill Jg¥) g dsalll 1-6-6

slainy) o) alagial¥) 3l oo Huad Oy Jeall 38 ana Cuil e Jaay (S3)

ALY gl aladnuly 2 WY Jane il 2 Ledls cJlendl oo
Definition of variables and Constants Culgilly Cilpriall R pas
(1) Lona)l agsall (i) Ablall e sanlll san gl 2l 48S :Cy
(t) Aoyl sall & (i) Abilad) (e Baslel) 3ol 3348 Hyy
() Zsasll 55l & L aalgl) Jalall jaidall gl 8 Jeall Ze b 22S:Ry
(1) Lia)l a5l 8 L aalsll Jalell L) gl 8 Joall Aol 38S,0;
(t) Zia)l 55l b (i) Abilall Zad i) ilallall 2Dy
(1) Ablall saaly sany z WY (debu oy ) csbhaall gl 1M
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(t) el 554 3 (Aels Ja) Aaliadl AolieY) Jaall el ggana iRy
(t) dail) 3l 4 (Aelu Ja) Asbiall Adlay) Jasll clelu ggana 107
(i) Al 2l 550 By 5 il (55 1

o) sl el sl sae o T

JAadiel) Jilsad) 2ae :N

(t) Aoyl sl & (i) Ailad) e Aniall Slasgll e 2 Xy

(t) Aoyl sall dules 8 (i) Ablall e g3l claagll e

(t) a3l 5l 8 Aarianal) Al Jaal) el 20 <Ry

(t) dasl) el 8 Aardiial) Lanhall Jeall Sleli 230 10

{051 Jrdpall Bkl Anapll Lol Aol

N T T
Minimize) > [c, X;, + h 1, ]+ D[R, +0,0,]
i=1

i=1 i=1
Subject to:
Xio g — e = 0 Vi e )
N
D M X =R =0, =0Vt (2)
i=1
0<R <R Vi, (3)
X 20,1 20Vi, b v (4)

tolial Jganl) 3 daim sall clilad) andies J¥1 bl Jaagall ks (2l

Jan| Feb| Mar| Apr| May| Jun

Demand (d;) | 100, 100, 150, 200| 150| 100

Unit Production cost 7 8 8 8 7 8
(Cip)

Unit- holding cost (hj) 3 4 4 4 3 2

Unit- regular labor cost 15 15 18 18 15 15
(ry)

Unit- overtime labor cost| 225| 225 27 27| 225 225
(o)

Available man- hours| 120 130| 120| 150| 100| 100
regular (R*))
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Available man- hours 30 40 40 30 30 30
overtime (O))

casall JiY) dall e doans Jo¥) diasall duzalyll clabeall alasiud DA (g
(4) & dsasd

Dec| Jan| Feb| Mar| Apr| May| Jun

Man-hours (R) labor 120| 130, 120| 150| 100| 100

Man-hours (O) labor 0 17 0 30 30 0

Production (X;) 120| 147| 120| 180| 130| 100

Inventory (l;) 3 23 70 40 20 0 0
Optimal cost $(20193)

Table-4- Solution to model 1
ollaay) Jadadill U 7 gail) 2 -6-6
Jare cuiiig cJlaall (o slaia¥l sl aasl) gyl e Jeall 58 uin Jeay (S3
aabll clulbll Q] sl sledly LYl cdgll aladnul 2y
-(Backorder)
Definition of variables and Constants Culgilly Cilprtiall (i jal
(t) Gnasl) 5530 A (i) Alell e saalsl Baasl) 3] A4S :Cyy
(t) Lna)l s 5al) 3 (i) Alell (e sassll 5as gl (a0 A4S Hyy
(1) Aol 55l b (i) Ablall e Laalyl) Agldall pa sanlgl) B2ngl) A4S 2 77
(1) i3l 5l & sl Jalall xpdall gl 8 (eall Ze b 20S <R,
(t) dsasl) el & L aalgl) Jalall jdlaY) gl 8 Jeal) 2ol 22S.0;
() Aoyl 358l A aaal) Jalall plaiiud SIS e 325l Jaall 4l 23S 2y
(t) Gl 55l 8 Jalal) e elinu) DA e saslsll Jaall Gl 26,
(t) Zssol 55 3 (i) Ablell dad il lallal) :dly
(1) ALl aaly 3any Y (Aele day) stadl cdsll (M
cgkae Y] Gl Jeall Gilebu g gana (0 (ALY daall dile b 2o a2
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(i) Ablall Ziadl 3yl Aoy (& cpial) (sgiane tlig

A ol Ana il culyidl) sae T

JAadiel) Jilsad) 22e :N

(t ) Aoyl 3yl 8 (i) Ablal) e Astiall clasgll dae DXy

(t) Aoyl 5l 8 deriiiall Apanall Jeall cilelu 2o =Ry

(t) Aol 8all & deriiisal) Apaplall Jeall Cilelis 220 2Oy

(1) Lna)l a5l Ales A (i) Aball cpe B30l gl sae 1%

(t) Aol syall dales & (1) Ablall e Analll Cilasgll aae 1

1) 4l 3yl 8 aaal)l Jlead) slagicd PIA (e daliall Jaal) Gile b 22e :H
= ¢ t

(t) Aiasll sall & Jleall o slain¥) PA e Aalid) deall Gilelus 2o :Fy
ual.t.“ Jadgall dudadl) daasull ‘\.val.gﬂ daall

Minimize= ZZ[c,tx,t+h,t|+.t+n,t|,t]+2[ra+oo +hH, +fF]

i=l i=l

Subject to:

X+ M=M=+ =d Vit D

N

> M X, -R -0,<0 "2 S (2)
i=1

R-R,-H,+F =0 Vi e (3)

- pR, <0 v SRS (4)

X, 20,1">0,.1;,>0 Vit e, (5
R..O,.,H,.F>0 Vi e (6)

tolial Jganll 4 daim sall culilud) andies 3B bl i gall ks m jal

Jan| Feb| Mar| Apr| May| Jun

Demand (d) | 100| 100| 150| 200| 150| 100

Unit Production cost (Cy) 7 8 8 8 7 8

Unit- holding cost (hj) 3 4 4 4 3 2

Unit- regular labor cost (r;) 15 15 18 18 15 15
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Unit- overtime labor cost| 22.5| 225 27 27| 225| 225
(o)

Unit- Backorder cost (7;;)| 20| 25| 25, 25| 20 15

Hiring cost (hy) 20 20 20 20 20 20

Firing cost (f,) 20 20 20 20 20 20

Jall e Joans ey ! daadill 31 (s pall Al Y sl plasind DA o0
(6) o) Jsaall & e sall JiaY)

Dec| Jan| Feb| Mar| Apr| May| Jun

Man-hours Hired 129 0 0 0 0 0
(Ho

Man-hours Fried(F) 0 0 0 0 0 7

Man-hours (R) labor 129| 129| 129| 129| 129| 129

Man-hours (O) labor 0 0 0| 32 0 0

Production (X;) 129| 129| 129| 161| 129| 121

Inventory (I'it)| 3| 32| 60| 39 0 0 0

Unit- Backorder (15) 0 0 0 0 0 21 0

Optimal cost $(19784)

Disaggregate models Aleay) Jubail) d5jal ¢ ilai 7-6
Tulaanl) &t e AV daalwy) @G (MPS) i)l z Y] Jsan sl il
Alile JS Leie 0580 ) claiall (ha Ao gane ) Lalil) Jilsall 3355 (ol ¢ Jlaay)
Labadll (e e Tesud G0 Gl ) aie g1 dabads 05 Lay dalu)
gk Maay) dasladil) 3 P s -Lped Al il (6 Al Jea!
S gl s samy #l) gl o Ble & S dad)l) Z Y1 Jgaa daads
L con Johaa oo 3le Aale 5ygem sod A duie) 3538 (DIA z WD L)) sl
Jolaall o3a Guiii o) ans 4l wy ey cgllaal) 4l A Loy canl] iy (g3
Gaayd) skl aladiuly Gpalll 23l e e dliag L JlaaY) Z Y] et as

Aol 36,4 denk e Y Jglas el e Jand Sl 3l
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Optimizing MPS in a make- to- ) ¢uiall gasl z W) Jglaa zigai 1-7-6
(stock model

Definition of variables and Constants Culgilly S piiall e
(anl) llaal)l Alile IS Lgie oS0 Al claiiall 2ae)
n: the number of parts
e Jalasall et L) Jand Aieill il dll aae
T: the number of periods
Glatiall Cuath dal<
A;: set- up cost for production
(Rie) 38 JS PAA clamiall (e saalgll O)A A4S)
hi: holding cost per unit
Laaluyl Jilgal) (g Aile S Cilatiia (e 5anly 3an g 2 G Ayslladl) ile L)
anaill clpell DA daalwy) Bl Glatie e e JS e da0idl Glasgll 408
(gsed 558 sk 05S55) g Jaladall
inp: production quantity of products family (i) in period time
(358) dles A giie IS (e oAl A
li= on hand inventory of product in the end of period
5y JS 8 gl agns pae Ala (A jha gibuns g ) asas Alla (80 = A i

..,j

-

Y= 1 if product is produced in period t, O otherwise
i e lalimal S Jlly sl Hedll e Ll labaddll daalil) cilelud) axe)
Saay! Lalasl)
R.= production hours planning in the periods time (t")

Js¥) Jaasall Azl dasal)
n k T
MinZ = DAY+ hf L) el
i=1 k=1t=1

=X+ 1 —dX i=1.,n.0=1..,tk=1.k..(Q)
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k
D> e X <U4R)t=LT,i=Ln.f=1., tk=1k..(2)

i
i=1 k=1

Xie MY k=1 ki=1.n. =1 t..(3) zluyl Gsiue 18

X&£>0,15>0k=1.ki=1.n.f=1..,t..(4)
Yi=0k=1.ki=1l.n.f=1. t... (5)

=]

Glbl) (ail Z WY Jglaa 7 isai 2-7-6
Optimizing MPS in a make-to- order model
Definition of variables and Constants Culgilly Cfpiial) G

Leali] o) Gl el Sl gie S 0 Apidl Shingll 3o X
(o) Lo Lalasall gl (ho diay 3538 JS

iy 558 S Al B B3l Bl Slatie o e O 0 Sland) s [
(553) Led Jalaidl) ol dll (e

i) 558 S Bl b Alinte il Jiloadl Slatia ( gie IS 0 Shangl 320 1
(£5af) L) Jaladdl) ol dll (e

(gsel) el Tl il e A 558 (IS 3 Jatsa i) Jaell iy ™

(g 5eml) L) Iabaiall ol jidll (pa Aia) 58 IS b padiosall L) Jeal) ity 0%
et OS b Led labaadl 3Ly Jaall s (s5ae e Adldl i) d%y

e S 3 L) ahaid) L) Jeall iy (s (e Ransal) cililaiy) 0

sed OS b A lladl sy z ) (s oo AL Syl de

Dk IS b 4l Jabaial) Jlea) ) (im0 Remsal) a1 A

et JS g8 Aaly) Jilpall ) Jalaadl) (sl (g e ALl a1 D7
e S 3 Aaliy) Jilsall Al laddl) (3al) (ggine O dumsall libaty) D
Adiaie el Aaale) sassll Adiane el Al 26S 755
ALY Jeall iy e Jall SlaY) Jeall Sy (gisad Glld) Cilaiy) 2 W
el (e 4l alaadll
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daadl ¢y e Mall lay) deall ¢85 ggid Cansd) GilaiV) 2 W
el e 4l bl Lyl

ce el Al mud Jal JleaY) oY) shed Clldl Gbaiy) 2 W
el e 4l ahal Allall gid JleaY) 2 LY (S

o el Ablall minad Jall Jleay) ZUY) Gsieal sl Glaty) 2 W
el e 4l ahal Al gid JleaY) 2 LY (s

Gsisa (o ol Alall il Jlea¥) z Y1 Gried bl Glaiy) S W
el (e 4l Lol ALl id Jlea) # s

G g lall Al il JeaY) Y] (gial ansell CilaiV) RS WP
setl) e 4l Lol AL midd Jlea) 7 )

(£5af) L) Jaladdl) Ziell clidl) axe

daaluy) Bileadl 22e N

daliy) Khall aae ]

Aaje oo Jilsal) Cilaiie e gite JS Zaaliy) Adeall JLSY Usi) 558 Joha Li
Jaali) Aleall JWS) cpad Jaal) galdls elplll el laca)

sl Z WY Joand Lladdll el i1 M

21 She b ity ) Adeall Al (seud) 20nall Aial 5l

Aaly) el Sl (il dpslhal Jeall Gilelo gyane (o dyshal) Ganill
Y1 3She e S5 US 8 Jilsall Cilatia (e it K

gim\ e gall :\...\.\41:\)3\ daual)
Objective function

Minimize:Z ZZ Y mely +i(w3‘d3‘ +W3+d3+)+zn:2m:(wl‘dilt‘ +wHdy wdl)

i=1 kek; t'eN, i=1 i=l it

Subject to:
(25)
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(The Inventory constraint) all 28 4
1 = L+ 1 =d (D)
(for=1..,nk ek;t'e N;andt =1,..., m)
(The Time Constraints ) layls galic¥) Jeall cidg 28 5
ZZZZ(“W i.t+Li- m)—i_do__doJr _(1/4)[R Zﬂz(xlt] """ (2)

m it kek; im™ j=1

(fort'e N,andt =1,...,m)
(Overtime Deviation Constrain) Alay) Jdeall <y o)
Zdﬁ +d —d’ =0,....n. (3)

t'eN,

(Regular Time Deviation Constraint) sabie¥) Jeall ¢y calyail 28 6

> Y XE 40k ~dE = Xyena(4)

kek; t°eN,
(fori=1...,nandt=1...,m)
(Inventory Deviation Constraint) ¢pjadl <alas) a8 7

DD e +dE —di = Xiee...(5)

kek, t’eN;
(fori=1..,nt=1..,mandt=4(t-1)+1..4t-1)+4
(Non- Negativity Constraint) aulludl axe 8

k k -k 0— A 0+ 2— 2+ 3- 3+ 1- 1+
xit"lit"lit‘ ] dt‘ dt‘ ’dit ’dit ’dit ’dit ’dt ’dt ZO
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Lale cpjlaiy Adsud

ool il and 8 Aamiall giid mhall e JleaY) calbll G JE) Jpaall L1

6-1 el dagal) cleliall 35,5 b

4 3 2 1 !

700

550

420 410 350 400

L) Al clild) caydgn a8
Jale 9 :allal) alelal) 353l
g fsang [ Hln 250 :oial) AalS
e fany [Hn 4500 1 s2d) adlanl) AalS
dele [l 7500 :(sokie¥) gl Jaall 550l
dal /52 10.000 : Lyl Jaall 35
Glebu 6= 32alsl) saagll Z Y M) cd gl
ale /5015000 =daladl jlaiic) 4
Jale [ Hlun20.000 : Jalall (e clizaw) 22l<
Glelud tdarll o
Dha =52l Jg oA
e =l AT s
—r1aghall

:A5Y) st iy 385 Adlanl £l Ll slael —1
Al S Ll
ool el il 2

(gkiely ALYl gl SN Al il 3
AL 3l S Al .4

ea¥! Tl CallSs wsan e -5
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Gy (m ) ele Adian Zb Zapedl) clebiall Al 00 e (2
: Glliadl sda e Al calalud)

6 5 4 3 2 I e

850 950 800 750 600 650 L)

s alaUal)
800 650 710 620 500 gl z Y
salkscY)
200 200 200 200 200 gl z Y
&g\.@‘ﬁ\
300 300 300 300 300 Al el

Jom = 53 gl ¢

sl

dels [dale [ 600 :salie¥) il Jasll 3)a)

Aelu [dale [ 750 @ ALY gl Jaall 350

Basg /)l 1100 : e dll alanl) 24<

g faany [ Hle 150 =(adl alaal) 4l

e alaind laal 1z Jleal) dhall G gaane dlad caglladl
Aalial Jlea) Iohaal) el

£ AhS daely aeal Ll leliall Lol ASAL £ e i (3
e oagd A ilasbeall e Joan g dadlil) idl e AleLal)

6 5 4 3 2 1 sl

75 150 130 125 100 80 gl

p ) adl) e Rl el
et JS Al Jdsany [l 10 =gwally Blaay) 4l -
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el sang |l 100 =gy pandl 3 ik —2
gadd [ 5l 400 =zl 13a ) Jleadl Jasad 8l =3
i [l 300 =ztall 138 e Jlead) gt A8l —4
Dt = syl Al A Ggyaall =5
padd 16 = 55l Al & Galalall 2ae —6
gl sasg (5) = aaldll 3l Z ) Jaes =7
e S Jil gaeanl AKHEN s3g) Allaal) Aaluy) dbdll aagl sl
Al Gl alasiul

(owigh A,a0) I JEal Ja 3

Aahaall Gl cun Y1 Jsaal

mnal| 6] S| 4] 3] 2] 1] gaa B

660 751 150 130 125| 100 80 gdsial) bl | -1
b

660 | 660| 585| 435| 305| 180 80 adsidl bl | -2
SUAl

660 90| 130 13| 130 90 90 ZY) Jaa| -3
3as gl

660 660| 570| 440[ 310] 180 90| iyl Jwa| -4
(525) SL

200 joa| som| O 3 Laa| 100aus g -5
(825) 54l

) aa) B3] aal el sia] siafossd ds| -6
(325)

200 aa| ol 50| 50| .| 100] mmay)  ass| -7
(JU:’J) G5l
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(D4

_1o18] 26) 26] 26] 18] 18] iiase]| -9
(=)

64002400 .| ,..]3200] L [ 800 Qs s |~ 10
(Llw) Crlalal

8100|2400] 1500 5013250 .| 900|  such aslew|-11
(V)

sl Jea callandla
10=6/660=6/ adsiall llall & gana = (3 Coall) Y Jans —1
Ly A odalH (] caall) 4 caall = (5 i) sadl Al Ggiaall -2
324l
D 10 X 5 aall = (7 Caall) Lalioay) Adl<s -3
100%6 caall = (8 aall) (gl Al 4l —4

bl Juaadl
Game Theory  shlall 4 ki
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Introduction dadidl-1-7
Zero Sum Game (8)5udll) (graall g sanall I3 3hLall —2-7

e = B, B = V) e =37
Minimize , Maximum Criterion
Using Dominances L) Jlaaiad —4-7

Game Without saddle point ()l 52) Ol axe 8)5le—5-7

Mixed strategies method Gladlpad) gl Ayl —1-5-7
Arithmetical method dulal) daykll -2-5-7
Joint probabilities method ASndadl c¥laay) dayh —-3-5-7

Mx2 Jf 2xM ala¥) 3 3yl —6-7

Game with Dimensions Mx*2 or 2xM

Dominances method 5yhand) A2yl —1-6-7
Sub Game method dae @) 3Ll 42yl —2-6-7
Linear Equation method Laball oY aleal) 42yl —3-6-7

Graphical method Aol 4kl —4-6-7
Linear Programing Aol daayll 5-6-7

Game Theory il plaal) 4 plas

Introduction :4aeial 1-7
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CalaaY) (g5 (Wleban 5l (alidl) apadll o gheall o Gl Calse ) (Game) dalS s
ML) aadll (gl g pee (1585 A Anliall Clasil i) (e Ao sane el eV U5 A laial)
oot Gudliiall e Lgaadiion Cagm A Bt iu¥) Cipnn ¥ Legie (gl (S0 (oudlinall oyl

. AY
(Zero-sum-Game) asiall shluall caud 4li AV DU opiy L (Player) edd) (s
DhEeY) Sl 385 g Bhlall e gl 13y 53V Alle 8 lesud JSVI sa sl (he gl 12ag
Omdlinal) S iled ) € et am adlally glhall Cilse (s @lia o) alall sy LS
Oe Aoaithinl duadl aasd sa shlaall ki (e Chaglls (aall e gsanall Gl ) ans

LA Balias Gyt a gty (S by (SDlie dead o) alidl e e DU s

(Zero — sum Game) & diwall Sall §ganall i 3)Lall 2-7

DAY Caplall st iy o (g adde Joany L cilpladd) e gsill 138 dba sa Al ()l
G Al i) oY Wl Gyl IS e Gl 13 e okl iall 4 0S5 Al
o O8I Al (mias e Jend Al dalind Jleal ) 5 L) Al 8 dxdlia (e plaas
Al Hoaily (B) sa udy Cijhy (A) S Ciph cllia el Al daads o 5)ludl) Ala
Al 48 ghadl) M Jlal) 34k

—e B

1 70 -50
2 80 100

DAY e spdnle Lald (ool (e aa) LSl Oy Cpedliie (dyla dgass 8hluall 338 aai
lighadl i o) ol jaall Als Sa shliall e gl g
(Pure strategy and saddle poin) ¢jlsl ddadig Aiall 4y 3-7

«e U A

Al 5)laall cwilS Lallla gl Jsda Lganly Baals daatlyin Hla0 Cagu D) (e e S )
Sl Bl i) e 08 el Ladie o Aladl oda 3 el adall sS casa Jalls

Laxie shluall dad oo 3)le & )y (saddle point) o3l 2daas (Optimal pure strategy)
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leaaas Koy s (Pure strategy) daalladl of Bl dashivl cued oo eV JS
bl Lagl i) s (8 dasae dad Sl Bl Ladlall) Cha (8 dsae Al jral &b
e Jeany Lai 3 (gl (e nae A LS (gale by o duany Caga (A) DU o) )
e R o2y ae Aad dllin (sS Ladiey e (gl & Adae Al LSV (glee piy e B
(@ij>0) ia e S 055 O s (gl (@) e e (A) Gkl @) a3 kel ddghadl)
13 (A) Cplall o) e Gl Y (aif>0) <ol 13 (B) <okl lud e el clgll Gui s
alel iy G B Caplall o Cagpay Gl (6 () Landlin b Caplall il (i) Lol il
p A Ul e oy Gl maa il (@) lake Les (A) e
bl Ay shlaalls S5 Liiay ol 2(1) Jtia

Ex(1) Find the value of the Game and the Winner

—e B

1 50 -60

e DU
e A 2 30 100

AN 55 s B Cageall Caely (53 e S ) Auagall JBYT i odle) JBa)
O (A) e dead¥) () it odlel Adgiad) ) 5y0a0 cudl) gl saeeY) el (3 e D) (g
(B) oD Lgsals Cagus Al Aat) 1) il Loga a4 vt LY IV Bl el
Oy e Al Hlals e IS o) Gl e (O)lsl) Adasi) Doyl 1 B e DU lidl 13l
o A e Old Gl Al agag Al (8 (Slg shlae S (8 Ol a5 alall e
G e D Gl (Ol Adak) e i) Apngliin e Usilae V) e elas aa Aonil i

LY anl ol il f odilse 5ol aalaiog () Casu il Amlin e

Minimize , Maximum Criterion  a®)— AN aggda 3 -7
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il 13 Aaall Gy Al IS G e ) dee o a4 Uanias J<1 L) 138 iy
Al oa (spu) 3)ld) (55 (al) Al Apmliiaad) 43lé el Al Al Jid 5yl

. Goadl

A(Min Max) e 13ds aabiaall clubendl ale V) e e JB) al 2 Sleall 138 Gavs
.(Max Min) or (Min Max) alaasul bl 3Ll 48 secae Ja (206

(Example 2) Solve Matrix Game following by using (Min Max) or (Max Min).

—eUIB
Q1 Q2
—e A P1 70 -60
P2 100 90

Dby Castall 8 S8V ) G (e A S) U85 5 ey Chia JS (e A B A0 Cgus
b 32ae Y1 8 il HS) G e alll JB) BT 5 (e g BaeY) (e dgae IS B Aad S
Min ) aseall & AeY) 8 (70) daidlly (Max Min) caall & J8) el (70) daidll ) San
s A @llia o)) ia Laa dgaall 8 AeV) Y (gl Cacall e V) e ) 6l (Max
e syl Jals A Dl oy Jil ias o4y (Value of The Game) sl 2ai oo (70)

.B
«=UB Row Min
Ql Q2
—eUA P1 70 -60 -60
P2 100 90 90
Column Max 100 90

Dominance  diwgll 4-7
lele (s Lavie @y ) Caylall 13gy Aalall il AV (mny Cida iy s ) e IS 8
oyudy yk daay L ) hreall g el @l ahluall G585 ladie (adVlhs Al clbagliu)
((3) &) Juall iy Ay
Al Aak aladinl shlad) ded 2l (3 JU)
Ex.3 Compute the value of the Game using Dominances method.
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B U
Q: Q2 Qs
A e P, 10 8 8
P, 18 6 4
Ps -10 4 -2
P, 0 6 4

6 (3) e G5 (4, 2, 1) :(A) @) Tadlin o 2l Assead) b salsl Sl o
& (10) mdas (1) Bsshiau¥) (& (10) zan (A) w6 (1) Bt i) B Dl
(1) dnslin 8 (8) on A DU 6 (2) Al au) (B) e DU aald 13) Ll (3) dat) Y
S (8) cr A oD 6 (3) Rensli (B) oS ol 19 U (3) Rl b (4) s
(3) Andiliin (o (1) Tonsilin A oD Jumdy N (3) Anilfins (A (2) msds (1) Aonsibim
O Badl Cus (B) e W (4) dsthiv e (2) 5 (1) cladlid) Geb ) ALl

AoV Adgeadl jlaidl (Ka ba (s (2) Leadlie e Gsin (3) daathin)
B el

1| 3
10| 8

2 |18 4

)
(

A e
H

V) Al gliiy (B) eS¢ Baadl o) ddshadl 8 syl il ) ks 1)
BAY) Lo Ll A5 Ladlind 3 Y A ced iy a3 lele (3) G5 s (1)
Tl b A ghaall IS8 (58 10

B =2l
::; 3
' 1 8
< 2 4
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o cnll) i B e DUls 3oV Ll iVl Caalll by (A) oD ) i oDlel 35 Las
(8) s (B) Uil (8) S (A) s Alall 038 35 (3)

Game without as addle point ¢!l ase 3\l 5-7

U i) Sl iV aaat oSa DA e Al il Ak dla o) cy Aalud) 381 3
et 05 Y S Y Al shlaall e clia o) Y1l Jola shlaall (8 Sl lejler o))
) alasaul Gy Jully daball ol aladiul lgied alagl oS Y by )l Adads
i Jall

Mixed strategies Method clbagliud) ¢ gjall dijh 1-5-7

23 Ay il Joh saaly Gul e Yoy Sladliul) e gode hadiud e Aaphl) sl ada
) VLAY (e sanae A Ty Apndliins IS (3t Jslags shlaall e Ciyla IS 18 Al
oY Jaiin Sy gl a Tein Rin (o Cia (S ey G Caghiall oMb Lealatind oSy
: Ml Jal Laal e saeeY)

Al £l 28 gtiadl ok ))laall Zaiy A B (e DU (e KU i) Lonih i) sl (400)

(Example 4) Find strategies For player is (A,B) and the value of (V) for the pay
off matrixe

Bl Row Min
> Q: Q.
E P, 6 18 6 Max Min=12
= P, 15 12 12
Column Max 15 18
Min Max=15
12<V <15

Sls (Min Max)  Je¥) 8l (gl ¥ (12) g5l (Max Min) J8) el saclE o JaaDl

Sl e gde pladinl ) Ogaal Gigw cuedl) DS ol Alal) saa by (1) gl
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Isae S by a5 B pudlinal) XS5 gl e ein Ris (e i ol s A Gudlinllé
luayd sl gl (e gia Agee (1

((1) & Assiliin Js¥) Chaall Canll A e DU dpcaly (3 gl 3w =P

((2)f) Aantl i) SO Caall Canll A e DU 4paly () sl ans =1-P

(1) P ntlin) I dpenll (8 Caall B e DU dpaiay (3 sl s =Qy

(268 Bl S Spenl) el B o) 4y (53) gl A =Q,

—c B —e A
—eUIB
Ql Q2
< P1 6 18
A
4 | P, 15 12
P1+P2:l
Q:+Q.=1

Castuall 48y anadi 8 a2y Chsu Allall 08 & 5¢8 ihia SO Dlie A e o) il
ok (A At iuY) B Cha il (e B siall 8L 0S5 Gaany Ay oY) (R i)
(B) e dualons LS ylail)

6P, +15(1-P;)=18P+12(1-Py)
6P;+15-15P;=18P;+12-12P,
-9P,+15=6P;+12

1

— _3_1
3—15P1:,>P1—15—5
Sl
—1.p.=1-1=4%
P,=1-P;=1—=
% “0 ) sl &_ultu.\;u_ﬁg Cig JY) Caall caly Cignr A e lliS
(Bl IV Aaagliin) (320eD) 4By asdfy o st 436 (A) Ghie Gty (B) oD dually W
Gl (e Aadgiall a3;led (gobod ((AsY) Roadilfin) oY) ases ual (e AaBgiall aijld (65 Cuny

th WS OsSan Julls  SGl 8asec
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6Q:+18(1- Q1)=15 Q;+12(1- Q)
6 Q;+18-18 Q;=15 Q;+12-12 Q,
-12 Q;+18=3 Q;+12

6=15 Q;

Q= ===2/5
Ny
Q2=1'Q1=1'2/5=(§)
Chll e (—) gy Al J}A’J\c_uliu.:;‘_g( ) Cg Js¥) 2ganll Gl s B 2l !
ilsdie (gl Cane Jand G5 48 ) iy B3ae Y1 Caghually e gl anids ulas
Pt WS O Galad) Jhall Bl dad alady

e DU

=B prob

Q1 Q>
< P, 6 18 1/5
7‘5 P, 15 12 | 455
' prob 2/5 3/5

Bhlaall Aad a5 A e a8 i) ol s Ll

Visgl6 g+ (15 )|+ (18 5) + (12 +5)]

vi=2 [Z]+2]2]=2=13.2

~V1=13.2
Dy Dlall ol oSy o)) sy A8 e Jaad G aibatlie Gl 1) A oD ()

(B) e DU dad gial) 3)ludld) (S L;Jtd\,aj 3))liall Lo aely 3ya dS‘?A 13.2

v3=2[6+2|+(18 + 5)+i [15 (12 +2)
REEHCESS
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(13.2) Joussialls 40€ (555 shloall e g3 a0 A DU Gl Gunga 3Ll dad il Ll
e s 3 US 3 (13.2) danusialls (B) oD 5l o 3 shlaall Lo cands 530 S 8

Arithmetic Method 4ulual) 4 )kl

3Ll

2-5-7

Auleal) Zapkll ap Gued e OS asmb N ca s Sl (@A) dih dla,

sl JE) e adull Llall e @iy (Arithmetical Method)
s IS0 asae KU Y Slal) (e i) ilall -yl g —1
cORsard) Gans Gatall Gaw okl dddee e Al all Jals -2
ey Caghiall Cgll duns alagl — 3
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—eUIB
Q1 Q.
g P1 6 18 12
=4
> | P2 15 12 3
9 6
—eUIB
Q1 Q>
= P ~ 12
’ //><\2
6 9 15
Prob. 6/15 9/15

Jalal) Al



Joint Probabilities Method 4Syidall cylaia¥) 4k 3-5-7

Aibiadihie (e S aal (8 48)aiin (o3l Gl e S 2aag o e Y LaaY) Aapha aladiil S
bl JUall ae gl Lyl o5 ) Ayl Aalial

c_q}.u(B) N\M()J\MMUB()d@b‘_‘A}Y\ ‘uu)mt_\:_\.ac_q)uAt_xcM\ u\

L@i‘}[\dcihlms)}a,\o\,m\gogecm\&adsj() Ub()dunbé\_\;.\.\bm&_u_\.t

B
Q1 Q2
A P1L| 6 |18 |1/5
P2 | 15| 12 | 4/5
2/5 | 3/5
Alell Adlaial) Lol Jlaay! ilal) Aoyl
§=%*6 (E*i) 6 I see JV1 Canall
;’—‘5‘=23—5*18 (g*i) 18 S g S Caaal
%=%*15 (E*g) 15 I dpee ) Caiall
144 12 3 4 7 R .
E=E* 12 (E * E) 12 Sl agee U Caall

G5t V' shlall 4 1)

12 54 120 144 330
25 25 25 25 25
Ald) GBI L) Uhag Al dedll (ol a5

(M*2) or (2*M)alad) < 3))kall —6-7

Game win dimensions (M*2) or (2*M)

=13.2

(2*M) S (M*2) g58 e Bhlall *
(M>2) ol JAY) Cedly piadiin (e AS) Gueddl aa¥ lgd 0sS Al Al ay
A Bhluall e goill 18 Jia da mbad ¥ ARl Gylall gl Gyl Adadi lia G680 Y Ladie
=l Gylall (gas) aladiul bl
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Sylaadl dayla —

Aol sl A2k -

ghal) e sbad) Ayl -

Al )Ll -

Aghadll Zaall -

(Dominance Method) 8awdl 44,k —1-6-7

Cul€y Ol Adai agag pae g (M>2) 0S5 Ladie s (M*2) OF (2*M) g55 0 shlaall € Al 8
) Ll Llaul b oo @lldy (2%2) g5 (e e ) ) o3a JIFAY Lul<al Sllia
) Gyhally Lgla Ml sl saem gl Al 5ea¥) oS Laa

3l 2 ghomdl) abics g3l ) ) L) Sl

Qb aladiul gdyl) Abshaal BhLal) dady (A.B) (e J90 Stal Auagliud) aag) 5 a8 Jla

Byl
(Example .5) find strategies for ply's (A,B) and the value of(v) for the pay
off matrix by using (dominance method)

—e>UIB
Q1 Q.
£ P, -25 -15
¥ | P, 18 10
> | P, 8 20

o i AN IV Al nu¥) el Y o) A e e o)) oDlel dilal) ddstian (pe Jaadl
Js¥) chall alia (o bty Cagu A eDU) Gl A L kil 3andl) Aa i) (B) e D) 4aad

198



Cod b 53y 0o DB by V) Rt el 5 (A) el 0 kg

—eUIB
Ql Q2
J
E P, 8 20

(A el VL) iyl ol (bl i) e giall) Giblall (saals Lela A GUAL (3)s8 Alaki g adaly
Sub game Method 4.2l 3}l 4k —2-6-7

(2%2) &5 00 Bhlae ) Ledlal) 3ulSa) axed @llg (2%M) 5l (M*2) §58 (s 3anphall o328 a2iius

i Allall oda i Ol Al dgag aae (M) ALEYL AL Gkl b s ey g

Ay Al e OS5 Abaliall ddacs Lgin (0o Jiadl) Hloal & ey dadll shlall ] e sall

p ) Qi Bl gl el (e S

G ) Bhlall Ak a)adiuls 3hlal) A giaall Ja (6JUa)

(EX6):-solue game matrix by using sub game methol

—eUIB

Q: Q: | Qs | Q4 | Qs
1 15 7 -8 6 -20

Y I

2 10 -25 | <12 | 11 | 24

foabie UL AR Bl sanls lgla (Say (il Al an s 4l Dle) A ghadl (o gy
a3 A Sl 8 Bl Gl 3yl Ak ) sl oo SS) Gl g2l B e
ol LS A ghomall sy dmlly Js¥) Anil ) g ol e ol (A) S
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—eUIB
Qi Q | Qs

Vv

B lela (Sa il (2%2) 55 0o e ) Lela) (Sally (il A 255 oSlel bl
D ) Vganai (K Cam (2%2) £ o e Ble ) Shlaall s ) Tl g 130 L

Pk LS dae 8 8l

| B e gaan ) eyl sl Loy saa hladl e dl<in S Ja au bl
O (. J) oaly J) R
L) 3Ly L Aad el (ol dilse

ASae Bl J8) 4l 3aa3 0 sl i 4318 A pal) Aadl) IS JE) s e il 13,

Linear Equations Method = 4uhadl) c¥aleall 42k —3-6-7
dabadl) ¥ alaal) alaiiuds Bhlsal) ddstian Ja (7J)

(Example7) Solve game Matrix by using linear Equation Method:

e B
Q1| Q | Qs
£ 1][6] 414
¥ | 2]10]10] 6
> 131014 4
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Rl lela by G 250 (B b (Sads ¢l Ak aag Y 4l oMl Jlall (e s

Aadadll cy aleal)
Bhleall B duani il A J adgiall gl
(1) 6% +10X,+0=V
(2) 4X1+10X,+14X5=V
(3) 14X,+6X,+4X3=V

Gl g 350l wbaglin) call (A) oDl anxy o3 cigll s (gl (Xg, Xy, X3) o) Sua

O
X1+X2+X3:1
L) Fed =V

X1 oSy daladl aal e palam of bl Gl Jalae dagy) Sl A1 cl¥alaall (e

e doast e aladll & (Xy) oo sl

X1+X2+X3:1
X1=1'X2'X3
6(1'X1'X2'X3)+10X2 =V........ (1)
4(1'X1'X2'X3)+10X2+14X3 =V........ (2)
14(1-X1-Xo-Xa)+6Xo+4X5 V.o 3)
tle hand oole) ¥ aledll Aanllyg
6+4X,-6X5 V.o 4)
4+6X,+10X, V... (5)
14-8X,-10X; —V....... (6)
V-4X+6X=6 ... (7)
V-6X,-10Xs=4 ... (8)
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V-18X,+10Xs=14 ... 9)
(8,9) i) Aalaall 23l (g2l 530 Jualaall aal LS (alaill Cany (Vs

V- 6X2- 10X;= 4
V+ 8X2+10X;= 14 el

V+ 2X2 = 18 (10)
(5,4,6,7) <¥alaall (3o dfuiie 3asan ¥ alee S Lal (685 Ol g

V-4X2+6X3=6 [*5
V-6X2-10X3=4 *3

=

5V-20X2+30X5=30
3V-18X2-30X3=12 el

8V-  38X2 = 42 ... (11)

V-4X,+6X3=6 | *5
V-8X,+10X53=14 | *3

5V-20X2+30X3=30
'3V'24X2'30X3=24

2V - 44 =12 . (12)

(11) 5(10) aabadll alaasialy

2V+2X,=18 *4

202



8V-38X,=42

8V+8X,=72 } "
8V-38X,=42 c==
46X,=30
Al sy < A el anaiy oAl gl A
XZ:E - 1_5
46 23
10 dolaall i X 3ad (e (sl
2V+2X,=18
15, _
2V+2(;2)=18
(23 * slaall By )
46\V/+30=414
46\V/=414-30
\V=384/46=192/23=8.347 Lol Aol
(1) Adslaall b (V) dads (X2) Gnd 0o impeillyg
V-4X2+6X2=6
D2 4(2)+6x3=6 *23
23 23
192-60+138X3=138
138X3=6
A Ll i) A e Ay 3 ) L
X3=— =~
138 23
O s
X1+X2+X3:1
o)
X1=1-X2-X3

X1=1-21-7/23
23 23

LY Ay 8 el A oS iy (5 g A
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HlAll sl o) A el Gl Laxie danyhall uding

A datii B J adsiall mu
1 6y, +4y,+14y;=v
2 10y1+10y2+6y3=v
3 14y2+4y3=v

Bldall aibaglhinl (8 el B oDl 4umdy (Al gl dus yi+Yr+Yr=1 aslas s LS
Isanll (Ko dapylall iy

YZ:%
Yi==
Yl—g
V=%=8.347

(A o3 sl o

Graphical Method 4silull 44 ) —4-6-7
o 058 Al shlall ey il B e L allia ) shlall e Asbal) dahall gula

Al R ylall aladsuls Al sl Ja (8) b

(Ex8) Solve game value by using graphical Method.

B «eV
Q1 Q2
P, 2 4
Ay P, -1 3
P 1 2
P, -8 6
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DS e i) Aaaliad) laal Jolag @l B e Al dulaally Yyl Tas =2 dal)
.(Min Max) i e Jpanll Jolay (gl 4l Gl Aad e 5l

s Q2 4l Q1 (Jo¥) Laslin) Gaday B (s
Q1+Q>=1
E(A=1)=2Q1+4
E(B/A=2)=-Q1+3
E(B/A=3)=Q1+2
E(B/A=4)=-8Q1+6
Lglse Wl J8) Aadgiall 5)ledll 585 o Jslae B e (6 (Min Max) e lale BSS LS
1)) ol shladll dad )
2Q.+4<V
-Q+3<V
-Q+2<V
-8Q;+6=V
) e el Q2 A 23a35 Q1 AAS Lany¥) lilal) s
Aalaall bl ass 5 -2Qp+4=V 1Y) dulad)
P1(0,4), P2(1,2)

Alaal) Lalal) aaas 5 —Qq+3=V Aslll Aol

P1(0,3), P2(1,2)
Q+2=V &l i

P1(0,2), P2(1,3)
-8Q1+6=6 ix)ll Auladll

P1(0,6), P2(1,-2)

3 05 3




W =
IA
<
Py
A

Wi N

Al Min Max s aoss lgd 3kt Uag) Jsiall Jal) dalaie Jidi a8 Al dalaial)
wﬂ\jg s LBl y; dad o) o (g,g)g« Akl o3a clblaal o aad awll e B e
Sl Sy e S A Aubed) ik B e ) o o= A 4o VD bl daid
bl iy (e 2 sl
Bhkall JSLaa Ja B Adadl) Aaa ) aladiud 5-6-7
Linear Programming Application to Solve Game Problems
(LP) Zakadll Gl aladind ) esalll 2y dall ) deasill 8 Zaldl 3)hl ppea Jii Loxie
Linear Programming Model adaall daapll z3sa a5l agliall @llyg 3Ll e alasy
—1 VL dlea) Ko bl 1 . griall g geadd) @il (Game Model) skl 3 ais
s WS (Objective Function) e ally s (Game Model) shlll z3sa A1
Jslag SAY) Caphall ey 4aulSe ailans Jslay gheall Giyh sl (LP) dladll das )
bl daapll 2 duals o LS Claaaay 258 Jla (Game Model) shlad) z3sa3 22
lele Jeans s lia OS5l ailaiilind (o (51 e aal by Lexiad (LP)

3y lal) Aaaadal L 55lead) o ansl) Jia cae DU
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ghadll Aaapd) (B Jal s LS il duslue sl age W shlal) zasa sl US-3
Coall Ce U Analy o (M) gl b A Lailind Gue U as) 80 136 (LP)
all e 4l A sl S s (B pesaa 2l ) (glen ataiili)
vl ) gslae Blide juall Sl
zse 8 Dual &ilds Primal Jal ale @llia (LP) dudadll daayd) 6 Jlal) 0 LS —4
ol B Jglag SAY) Coplall ey 4anl€a aidaat sl e iyl aalé aalylaal)
(LP)abaall Aaa ) aladinls shluall dad alagy bl Jldl LAST 18

B
Strategy L | @ G
A Strateg
(1) 6 4 |14
(2) 10 10 | 6
(3) 0 14 | 4

s Zadgiadl silad Bl ) e g B el 5l diatlind A el Lasic

Al ed Ll
3Hlidall A daalyia) B aedU dad gidll 55lual)
(1) 6X;+4X; +14X35V
(2) 10X;+ 10X, + 6X3<V
(3) 14X, + 4X53 <V

a2 ) Glld gag Cusy AL Gl nwy) o Gl aud s e IS Gaaa IS L
. ) L ) 92 L1 ‘).Lu.\‘ R M
lal) il o sl
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Lo Joant AKE) 3585 Cangdl ANV e Aanllyy ccargd) Ay Jia Xq + Xp + X3 =1 3

—:LF"&\
1V =X IV + XV + X3V

6Xy/V + 48X,V + 14XV = VIV e, (1)
10XV + 10Xo/V + 6Xg/V=VIV  .conees 2)
14X,/V + 84XV =VIV ... (3)

XIV = X o palsilss

=1 V)OS ASad) gy Cangd) Aa & X/Va X dad e Gl
Objective Function 1/v = X; + X + X,
—:olial o LS (Constraints) A<aall 258,

6X; +4X, + 14 X3 <1 ... (1)

10 X;+ 10 X, + 6 X3 <1 ....... (2)

14 X, + 4X3<1 .. 3)

WS 4 Vi adaad Jolag allall oda 8 4l oyilad Qs ) Giagy B ed oS Wy
Lot Cagw 1/V ) e V i )

Max:

1/V :Xl + X2 + X3
St

6 Xy +4 X, +14X;<1 ........ (1)
10 Xy + 10X, + 6 X3 <1 ........ (2)

14 X5 + 4 Xg <1 eeenee. (3)

X X;. X320

Aol Je Jsasll 5 a5 Simplex Method  Aawed) 2askhall e 210N s oK Al
c @l Bl B LS L8347 (sl s alual

2aled) Juadll oLty Aliud
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A el -9 5 -11

0 -3 13

(o) =
B e

16 4 0 14 -2
Ao 10 6 10 12
2 6 4 8 14

10 2 2 0
()2

A, bl 2l GlHE g0 AL B iSO adlia)l Jid 4o adseadl) L2
Skl a b el ol G el GRedid A 4SA) s
Gladil i) o L olal dlall Adgbians A 4ifie LS llN cilbaglind EB5 B 4yl

B 4a$dll s Jilsig A a8l ) 0alyy ) olisdling) GBSHAN Caa s Al L)

-

B 1S,
275 -50 75
125 130 150
(V=127.27,B (1,2) )=¢

A 35,z

&) Sladlial) G g it ds¥) Gkl Lty )il BLEY) wass oils <yl .3
Jugaill adys allall saly cbadilin i SB) Caylally (e ludl saly , L)

- ahlaal) and slad Cslladll VIS Bl 03] Sile ghaal) Jyan (IS5 VL
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A D)
-3
(V=2'92)=G
aaibul) 42 plally 4a¥) byl Js 4
g
B
3 11
A e
5 2
(V=4.45 , (2.3)) =z
B
1 2
3
A e
-3 4
7 -6
(A(2.4) , V=3.53) =¢
aadadl) anqpll ddnyha alasinly 4oyl shluadl Ja
B
-1 1
A e 1 -1
-1 0

( A(1,3) B(2,3) V=3.53 )z

Fasgll Cgbol Ladiase gl 2as 4391 shladll s

B e
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The Net works i<l

Introduction 4aadal—1-8
&JW\ ZUJAA JA!)A —2_8

Levels of Tabulation the projects

Jle¥) ClSad (pa) sl 20168 —3-8

Network Rules & Construction

Network Analysis Jlael) clud Judas —4-8
Critical path method (CPM) zuall jluall 4k —1-4-8
(PERT) gsdall andiy danya 4dijh ~2-4-8

Program Evaluation and Review Technique

Probability of Occurrence Sy Jlaisl 3-4-8
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g9 pdall Agaa b AalY clac) 5-8
Cost Consideration In Project Scheduling

Introduction 4esiall —1-8
shad) Al 8y niailly aaall S ladin slaid) o Al L) aliee aam
A OSly aliiall o2 faal L85 audaiilly daeally Jandadnl] sadlll dgalaiall ibilaally
) Lus (Gant chart) alae & Zedll ol iy oSI) dadall il padis
aolie 3 3RS Ajee ) zlad cleliall alies o) e ,cuila (SHmY) Gutigal)

S dale b Bakna g anall 508
Adelis el i) Apdalads bl aladiud ) Uyl aojliiad) 3 aedl) (8 LI
Al DA e 3l o2 e g Al die el 3eWSN gaan ) Gagn
Pa e Lolail) gide hagyd Gan S gopiall StV sllaall Cigl) i
Lo s sl sl Jiady DS aojliiall Agan ol al L Aaliall ) gal) aladiiud
&9 piall aniiy daalye agluds Critical Path Method (CPM) zall jluall ol
shaall acls ally ,Program Evaluation and Review Technique (PERT)
o5 My saiaally aaall 3l apliall (Je LB, Anlially dnanlly Jubaasll

B Sl Ayl Al Aalall clldy Taa Laayaghas
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o (J.EKelly) AS i e (CPM) zoall Jleddl dala caysha 1957 ol
1558 (w (MLR.Walker) Ss5 olladls (Remington Rand) i)y o sisiay 48348
sl saclud da¥l 4 zoall sludll dapl i) 8y (Du pont) < g
335y Aadl 23 ol8 1958 i by .ciig s A5 Ay shaasl) ailiadll Ailuay
Flsa maliy e L)l Laladill (PERT) g pdall aniy Zaabyadl Coslud sk,
Sl babadll dalang JleeW) GlSud el 388 Jaadll & (ayatiosd Cagu - Vs

dabas 3yl e Capaill aey gyl ddadiil (e Jalis S 20 oY AP Bl 0

Sl Glahadl

Levels of tabulations project abial) dgaa Jalpe —2-8
L Alpall dadadtll & dabe 30 ) popdall Alpa Jale s oSe
5kl

gopiall lgie oSy ) Ahal) yaas Alayd) ol Jadis shaphdil) dlage ]
Aplie¥) S yaats ALEN) o3 e g o) g Al el gyl
el e Jalis IS 3ty AU Gl e Jadng LS, addiV) oda g
-9 el

aaat s Jalin IS gl el iy aaas e dlayall s2a ety tAlgaad) dlaye 2
o 55 el Al e plas ) Ahal) e g W zall )
a6 Ally daya o) AdadiD Gpall el aaas IS, JSS 6 g puliall elgil (e
ol Jled) £)la

Oasziis A sally Jaudadnll Alaje Aajall ol ai —iaphadly L)) Als e .3
os padle e ol s daidys gopdall 20 a8 e (g5 B el
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Gl gapdall 4t ) el Jdsty sl o3 A sl gl s
Al g ablpally abiaall Jsa 383 gllaall )Y
—rOldl el b degall Glallhiadlly Caijlaill (e J5lo 2t Liag
@yxinn Lali IS5 Aadd¥) (e 220 (e O5S g9yd8e S () ACtivity Lalaall. A
By 4y i agen (Sall) Labaddl 3 alis S ey -ojlady Uiea i
Lol aaas A0l 4l Ll 4alails agadl Jsla o)y Jaliall Aulgs 4y Jalil
Al g aaally Calaa¥l ans Jaliall Aleall Adaiig A0l Adas :Event call.B
Radye 3l i taaall Biles, jran (o )z lins Yy pal o
Ll O
O——0
i<j
Llas dolael paaal axdiug Llis s :Dummy Activity el blall.C
e o S ) s o ey ol plise Vo asly dlaidl) A e e
phiia agan Bale Jiag

00

AT G b Al Gas da g 3ad) e ALl g :Path ledl.D

285 gl gl ahaill Jayll Sl Jis s :Network Jlee¥) S E
Lhadl Jlel) 3K et Ny goybdl & GVl daid) Jio
- ol

JLe¥) ClSud (paw) sy 5158 —3-8
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Network Rules & Construction

g dld ey & dalally Al Jas dasy B ALAW) (e Ao geas I gasdall eda
re hhie paliy Aadil) aa s dusy ($AY) AbdW) Gawd Al AadiV) (i naas
A<s Lhaa g o b oSl blad) sy clbadl jlae¥) lay Y
Glaadall i ahiall bl jladd) 4 ad Aad) o) e KB Jal ey JleeY)
—iSIAll 8 a5 o a4V

add dalg agen Jian ASEN Jaly blis S 1]

Forhall A A 3aals 50 e Gaall A8, DS are a2

coe Aalall Bann Yy o dakd aaly (aas) Al Adads g g il ASET L3
A e gl A Yy o aalg (Gas) Aoled Aali AKEN () LS
cnaal) Aady g aiall 3dais J5Y) e (3l

@) Ll aaly sy Glging aaly any Glay (Omeen) Oebli avy G5 Y 4

gapiall Aladil A Jals ) gag el Y AgY) Al Aladau) e Y 4l

9 O

ol (8 miage ga LSy jha (Golw (e ooty Jaldi aadiid Alad) s2a Andlaal
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Aaiy) adalds ausy aladiiad 3

0
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—1 ) Bl 2l Jlee V) A8 auy BdS maca st sl
o3¢} Sl Taladall vy Gigllaally e gy Aadil i 38Y) ddads¥) —:1 b
ey b ddaday)

Example.1For any project having activities below. Build (construct)
the Network for this project in months?

Activity Previous Activity Time (Month)
Jaléay) B! L) (el gl
A e 3
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A

C

B,C

B,C

E.D

NP N W Ww N

C

O IO Mmoo w

n

H End of project —_

Jsaall (e ey, AY) amy aals Aadd) Al alldy  Sadll Jabaddll awy Ko (Vs
A a Laib aalg Jalis 4 Taw Aol Gos Gl 1A, bl (of aka Y A Lalaall ol oDlel

Activity

Start /" \
Lladl Event

Gaall e glally Gulaladll of o) A Lladl s gl C B alalaall of Laadls &

@ujz‘ LS5 ul
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—i Y Al
S

SHAl %,’S,q.:d\ Ll ) )@ e (4) egj 38 ClSa) el el s Y dag
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—1 b LSy ol 4S8,
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—i b LS5 (5) by Gl s (6 oy sl

6 o) Canll (gl 5 ptall Blgill Caan o paall les b w0 F,GH clalail) ¢
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Aars Ande shlie o) A S0 ol gy dadil Jia 2aY) dbi) (2J0a

Sl el Sail) Jadadall sy Cosbhaalls b0
Example.2) Activities below represent activities of building a house in
Baghdad in week construct the Network of Building that house?

Activity Previous Activity | Time (Week)

SRR Glad) Tty gl a3l
A LihA au, 6
B aslil s 2
C clulil jes 4
D dSell <l AB 4
E ol s B 3
F olilyeS B 3)
G sl uuli CF 5
H & B 7
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Jabum ¥y mhaill Caay D, 3
K ablall Jlael J 10
AR i€ el Ja

Network Analysis i) cllaladal) Julas —4-8
sty a5 Al (e A5 Cany ilaie (K0 A€ cillaladall eliy 5 ) 2a
e (e balis S 20 elgdY AP Clgll gy el )y A Gl
Al ASee S il JSK g piiall 20 el (Sae iy i Gl JUlby g9 il
—ilaa AN clhbadll dalaal iyl aagis 3l gall ¥ aladnny) ) aalayl

Critical Path Method (CPM) zall L) 423k -1

(PERT) g dall aniis danlye dayh -2
Program Evaluation and Review Technique

(CPM) goall slual) diyks —1-4-8

e bl JS 20 elgdY aalg dane iy elhael e zpall lual) diyh saias 3
DA e gl aa gy Lalial) Jia @3 agall (58 gl aumgs 5 el Aaii
OY g sasad) Ayl sl lall Aoyl aniis 58 giall ULl e o 51 8508
Ly aane g 4l gyl Adadi] (e Lol S

Ll 8 Al ol Jas G dary da sl AdadiV) e Auds ga mall Ll
say A dasal) Ahidl) s il gall Sledll i (AT Bl Sul)
Al ) Dalaaall 43y e clylual) Jhal e
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BEC Ll €13 Critical activity o~ Llaall Activity blaall e

LSS g il e e s il ) ga5 Tl 1
17N Jlall yaas

Earliest start time (ES) _Sudl ¢lu¥) iy -

Latest completion time (LC) _abul 5lasy) s —c

(ES)) : jenall Sull cluy) iy -

Gy lual Aalall Ll 55K 8ypean L Lol sdic lay o oSar 3 gl

—:ga,j Gaaall <l lawy)

ESj:Maxi(ESi+Dij)

j Gaall die ?Gj}ﬂ Y roa saleg (I-J) Llaal) denl ej)d\ il l) Sran Dij O dus
JSalls L) (8 Bpins ¥ g pdall By ¥ ES1=0[] astaad) s el Jals
Tl Sl cdgll Glus dlee (a0l

3 3+3
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5 &aall )S;.d\ c«\i\.ﬁ‘w () U\J (6_7) ,(5_7)0:\}:1.&.\3\ 4=13 ‘:;@_"u:\ 7 aaall u\ L:'\:\
ol Gl L8 g8 6 Gaaally 3 s
ES7=Max(3+3, 8+4)=Max(6,12)=12

Ll svie g o) oS g_,sjA,\ say (LG ti caoall Haliall 5laiV) ey~

Baaall 385 Gian J9 Gaagy papdall Sla) ey ol ) el o o 050 L
Al

LCi=Min;[LC;-Dy]

Jsanll Ja¥y ,cal) Gl Sl elaily) cidy lual ail (31 olanV) ey ladis

b aua g Le sales (i-f) Aaddd Akl laa¥) U LG duas ) Lide LG e

LS 2 Gaall Al ) cay g._,A\ die Mied . sl vie Jal A5

o) Sl Jalad )
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LC,=Minj(12-8, 7-2)=Min(4,5)=4
i) Gan ) ey Sadl) Jadadall el G e Tan 2l cllall g
DAl eV ey Wil (golus € Dlgdl) Gl Sad) oY) el ) Adaadle g -1
1) Al Gaaal
LC.=ES,
CPM zall [luall aiaas —#
a3 ) AaeleY) liluall IV Alsyall pilaga el zoall ludd) a0as 3ah )
alidl sy
) DN dag il gaa 1Y) moall Hludd) e ads (i) Blall o
1- ESi=LC;
2- ESFLCJ'
3- ES;-ESi=LCj-LCi=Dij
Loa Dlae Jia ¥ aal) Lalial) o8 oDlel 2D Loy il) e (6l Gaiad aae Alls g

(2a)s ays)

ES Sl syl ey -1
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LC jalidl jlasy) cdy -2
6L CPM zpall ludl Caal) =3

Example.3) For the Network in Ex.1 compute:
1- Earliest start time ES .| [?
2- Latest completion time LC. A?

3- The Critical Path CPM in months?

fas Wl 1A LY ) e e Gon IS0 Kl glny) cdy s L1
ESl=O

S Gasl) L]
ES,=Es;+D,=0+3=3
ES;=Es,+D»3=3+3=6
ES4::2]3(ESi+Di4):MaX(3+2, 6+0):MaX(5,6):6
ES5::314(ESi+D5):MaX(6+3, 6+7):MaX(9, 13):13
E86::314]5(E8i+Die):MaX(6+2, 6+1, 13+6):(8,7,19):19

Gl gy s da (pun alid) IS

6

0 3

0 >
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tAall Lbaall (o AT SVl ey cauns (V1522

6

LCe=ESs=19

LCs=LC6-Dgg=19-6=13

LC4=Minj=5 6(LCj-Dy4j)=Min(13-7, 19-1)=6
LC3=Minj=456(LC;-D3j)=Min(6-0, 13-3, 19-2)=6
LC,=Minj=45(LCj-D3j)=Min(6-2, 6-3)=3

LC=LC,-D,=3-3=0

Ala 8y Lad joea (gl Aol Giand alidl Slai¥) cdy o) Badl o caay L

cbluall 8 Uad clllia o)) e s iall 43l a2e

f By o (aw s Lia) JS&d)g

CPM CJAS\ Jlesal) Ayl d
Nich (age) lbliall moen o Tlu S 3)lsl) 2D dagpall Gubi agis oY)
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Gebiy ¥ Ly glayd ade giay 4,2 gdiaal) G dalyl) Lalaal) (gl (2-4) Lalaal)
Dolsal) e Jianid cillalinl) 4 13y ,zpn e ol 43l 131 Gl oy

C.P=(1-2), (2-3), (3-4), (4-5), (5-6)
m‘ a.A@J C);J\ Jw\ _5‘“

C.P=3+3+0+7+6
C.P=19 months

Ded 19 3 gopiad) Slaly adsiall cagll ol o
e ool Y ma Hlue JSE Y L@l (4-6) L(3-6) 4(3-5) 4(2-4) i) La
e alhlas g gl il Lpall gaas Yol W Sl OV cpla il Ledaas

-

S
PV s 2 a8y JB i agde Jpeand) 5 ) et bl (406)
ES Sual el iy -1
A LC Aldl jlay) céy -2

CPM zall jlusdll caa) =3

Example.4) For the Network of Ex.2 find:
1- Earliest start time ES, [}

2- Latest completion time LC, A?

3- The critical path CPM in weeks ?

Jelay Jlall 138 Ja callall o 5y

PERT ggdall auiiy daalp aliyh -2-4-8
Program Evaluation and Review Technique
Time estimate o)l clpaal e Jelud g piall 456Kl Aada¥l 466 dlac) sy

s OV gl e g phall 35Sl cleal) a3 ol JS i) 23
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o dm el gl gl et e ) Jasw anty aaad Al a5y el cbleall
Deh US ) gl S 30l S i aian b 2 LY Adlhe Jla (duie) Bang B )
et il AN lladly 58l 3aY) dlhis sl oda b . das e e S
Saall (o ua 1ags g5 pdall dabie (o Adaje JS Glaaall il CadlSally )
bl 5 zhatuly alid) diatl leasd e A el luall Ak Hlasi
cdalpdl (e Alage U dabeiadl gl by g Al
Jadiig Akl (et J8 (e a3 ol gl 38l e cllenl) Jedid S8 g5l W
D858 Y Gl saaly e Ld Aaddl) aliee M5 Cas, skilly Gl aojlie o
Neale alae) (Kas dale Cilaglas
130 20yl A Jalsal) denl (o iy b)) 138 PERT coglud alasind 1 Tal 13g]
pod Ayl oy Aliea el lae¥) Sl

Optimistic Time Js\all el .1
L ual o man dnll oWl o8 IS o) byl bl dnl 0¥ cdy JB) s
Bjj A s Aasyall Aadll 3hg5 adgia

Pessimistic Time 3l a3l .2
lgfisan adsiall cliall JS da it il () (al sl Jalial) il o3Y g Jolal sa
i Al A5 slsd) 8 ae KA Jlae e Bpeglall e Caglall Jl b
Dij ol 4l S Gl e gty 2031 ) gall

Most likely Time Ylaal SV el .3
Cagylall (8 Jalaall il Aa DU el 85l s Jiags Lo g Y1 SSI sa
Mij 3ol Al ays il U Aad siall cV L) gaes Hlie Yl 32Y) ae dyeglal
etil Ao P Aglud) AU A303Y) 2aa3 2e0 Normal Time skl <l nass
A AV o i) augie sa Laladl) 13 bl el cdglly (i) Lalad)
Beta i ajsil lids Gajiill 4iad olb PERT ik Gis e (t Solb 41 Sauy)
.distribution

tij=§[2mij +%(aij+bij)]
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tijzg[zmij "%(aij"'bij)]

_aij+4mij+bij
tij_T

L 2 -
__(bij—aij
Vij_( 6 )

.Dij Aial) il CPM sabdl glis) ‘:,71 Jalay tij gx:\,da]\ S )
Syl Ciyy Sl oY) ey Clual bl CEsl ladiul Sa 4l G,
RESRICRUNE T W

IS 2l eI Appail) A30)Yls e s Ahdal i MU Jpaallz(5) Jba
(a1, ALY

Example 5 :) The following table presents the activities of a particular
project and the estimated times required for the implementation of
each activity. And the normal time needed calculate and sketch
network diagram and then determine the critical path( days, weeks )?.

Activity | aj; m;; bjj t;;
1-2 2 3 10 4
2-3 1 1 7 2
2-4 2 3 4 3
2-5 1 1 1 1
3-4 0 0 0 0
4-5 3 4 11 5
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C.P = (1-2). (2-4). (4-5)

12
=4 +3+5
=12 days or Weeks
Probability of occurrence Sy Jlaial 3-4-8

Cdy Jiar Uy o) gl Jlee¥) As 3 s () Sl Jlaa) Glua (Sad) (e
s 0 all Bl Adasy) 2wl AP Y gsana ) Ly of Caaall Sl el
Central Al aganl) dpkal laday . Slodie e QS Py g8 Jlsde it
Hi o) Wy Var (W) celiy E () domsior anbll ayall ainy 43ld limit theory
(02se) sine (30 My iy o oy 43ld o aanll bl Laliall Slaiy) g iy

rdlaalis STy A ey
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_ N\ = M;—E (M;) STi—E (M;)
P (M' = ST') P JVar (M;) = JVar (M;)
-P{Z<K}
oAl
_STi—E (M;)
- JVar (M;)

gk Wl leae e Lilas) At 3080 8 3hidl) pea o) palil e

th WSy Yy ) onills olead) Jasll Clea
G £ gane (sl B () 0l T asd)l L olnl) s e (25 T aaly e dllin oIS 13
Wl 3daidV) Guis liliie goane 8 Var (W) ol bl 138 05 S 3aiidU ) duaadal)
Aliays i sl olm¥) Gaa Jayy G lud) e adias Wl aaly lae e SS) Gl oIS 1)
LS lsall 13d A5,Sall LB Var (W) E () <l &y Lapdall SIS o g gens 58
GV lsall 2218 Lagd Lonplall G goana o8 A S (plase (gl 13 Ll L AaL) Al 3

G\Sus gaa) Jia Ally Ayl AaiDl 5yakall BN cpn V) Jsaall 1(6) Jba
Lol U sla) Jlaial colua costhadls JlaeY)

Example (6): The following table shows the estimated time for the activities
associated withthat represent one of the business networks and the desired
probability of completion of each activity expense.

Activity aj m;; bjj tij Vij
1-2 2 2 8 3 1.00
2-3 1 1.5 11 3 2.78
2-4 5 1 3 2 1.36
3-4 0 0 0 0 0
3-5 1 2.5 7 3 1.00
3-6 1 2 3 2 0.11
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4-5 6 7 8 7 0.11
4-6 3 4 11 3) 1.78
5-6 4 6 8 6 0.44

Gaall | Ll E (W) | Var (w) | STi| Ki |P(Z <K
1 — — — — — —
2 |12 3 1.00 2 [-1.00 0.159
3 11-2-3 6 3.78 5 |-0.51 0.304
4 |1-2-3-4 6 3.78 6 | 0.00 0.500
5 11-2-3-4-5 13 3.89 | 17 | 2.03 0.987
6 |1-2-3-4-5-6| 19 433 | 20| 0.48 0.684

055 Gany gl 5 STy apeall b dspual) aill o) B33l el Jpaall e
Jox Lo cld ALlaa) E () a8 G (20, 17) LS 51 (6 Jisbasa 5l (2,5) sl
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cilhlaal) degane Slas) Jial o (o) s 5 Aasie sl Ada 3llal) Y Lasy)
o5 E (M3) e J8 el 132 Y 0.304 s diie) Clasg 5 0ya8 (pah3 Gaall Ayl
0.987 58 3uie) 5ans 17 038 (pa3nsd aaall glad clblisl Slag) Jlaial i (uSal
E (Ms) oe S Gl 13 oY &y

(4-2-1) & I¥) olsn 05 4 aall I Jseagll o Jaadl Glad) JS80 (e
E (U3) =6 ssbow <l (g (4= 3 =2 = 1) 5o S Slddl G E (M3) = 5 s
Cdy aaiinl (Kaall e Ldsamll 3o s LSy B Ll laal o el
sle gl men o) Loy oOlel Wl ig STy e Yoy LGy _aliadl slasy)
K=0 ¥ 0.5 ) fslue 058 eV Laa¥) aoen ol iz all Ll

gl dlgaa & 44l olic) 5-8

Cost Consideration In Project Scheduling
Do g Cun o)lady Aiee WSy e By iy g pial Aaddl e il JS
Ty Al o3 i (Sl (po g Lol A Lgollay ) 22K Jalil) S g
tlaa (b (o dasyy aolfiane

Normal Point doanlal) Aozl

Normal Duration  z.hlll <l Dy
Normal Cost danhall 23 Cy

Crash Point Jaliaanl) Adadill .
Crash Duration shasill cd gl Do
Crash Cost Jaaatl) 8IS Cpe
N
iKY Cost \ (Dc . Co)
~ A
S~ \\
; N,
.
Cy  F T
: AN
[ ~
i
L w

Duranon .



N
(Dc  Cy)

13V Loall i lea (Ko Slope daall o aa osdel (K& (g

A Cost _ (c c D D
A Duration (Ce n)/(Dy 2

(e e gl cas) Basly a) Bangs Jaliil) 2ud 5y idds ey Jaally

Slope =

tgasdall (1) il Clgha

Esdall (Sasl) Taladl) -]

Ll S ) aglall gl las—2

A aead Tuapdal) CASH £ ana a5 5 pdall Lpnglall 23K Cans 3
L& 9 pall

Ll S dae aaal ]

oAl Dbl 2aa3.2

Al Caniad o Baalg Auie) Bangy 4uabliy Jae ) o) Lokl oy s dalds Hliss.3
Al K Al e

) I dsall aadl dsadall @l dewn s dlall e a4
(a5 AR Lai Tl gl ay) 5280 asse (il aay ol Aaliaal)

US e 2als zoa blis ladl 4y (Sdll habdall e jlae e SS) ek 135
Logha Cnmi o aaly OF 8 Baaly daia) Baag lemidis Jae Il 53 b
e I Cpylsal) (it Jalis (bl (Say ) cdilad) 200 <)) e
(bl e g sena (e il

dsall 4 ally sl goyball jlasl G ghal) g =y 0 (7 )Jba
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Example (7) : Explain steps to accelerate the completion of the
project data contained in the following table:

. Normal Crash
Activity Time Cost Time Cost Slope
1-2 8 100 6 200 50
1-3 4 150 2 350 100
2-4 2 50 1 90 40
2-5 10 100 5 400 60
3-4 5 100 1 200 25
4-5 3 80 1 100 10
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(5-2) « (2-1) ) bl
Time 18
Cost 580

(2-1) Jbadl Ll

\G)

o

(5-2) « (2-1) g Lludl
Time 17
Cost 580 630 =50 .,

(2-1) ) ol




(5-2) « (2-1) gz Lluddl
Time 16
Cost 630 + 50 = 680

bl g N Jeay (2-1) Blaall (Y (5-2) b Lalal)

JAN A6@
:A@

Q

\
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(5-2) « (2-1) oad) bl
Time 15
Cost 680 + 60 = 740

f (5-2) b bl

(5-2) « (2-1) ) bl
Time 14
Cost 740 + 60 = 800

(5-2) staal Ll




JAN 9

(5-2) « (2-1) gl Jledll
Time 13
Cost 740 + 60 = 800

(5-2) Jad) L

(5-4) « (4-3) « (3=1) Jtualy (5-2) « (2-1) ol ludl
Time =12, Cost 860 + 60 = 920

A (5_2) (5_4) ) Lalaal)

@X\X“
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4

\Time= 11, Cost 920 + 60+10 =990
30 Gl Jlae s Vs laatll gl ) G 54— 20 1 gial) Sladl

6

R Ny A

4 wdll (5 - 2) ¢ (2-1)

Time =11 , Cost 990 + 25 =1015

Determination of the Floats :oaildl) cdgl) aaas
Laie loa 0K Bl Loamildl) cag Glea DA e zpal) Hlaall s (Ko
Tags alead )l Gl g 138 3ada) 5 L jha Jalail) GlA il gl oS
tlaa Ld¥) (e e s Ao iy o) Lo (i) gl aaas U

(Latest Start Time ( LS _abul clud) iy .

(Earliest Completion Time (EC Sl Hlasy) cadgeca

LSi = LCJ - Dij
ECij: ES;+ Dij

plaa [ailall Cddll e lega Ole s clliag
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(Free Float (FF) ) coall (atldll gl |

.(Total Float (TF) ) Sl ailal) <l
(ES; gl <yl o S5obail sk aiby (i — ) JLasld cppall Gadldll Copmy o) (S
Djj Jaliill elly 4D gl — ESy)

FFij = ESJ'— ES, - Dij

aile (j — ) dalaall < eailal) Wl (Sae iy il o sl (S o) Galgi) e
Lliall ¢lla Léwil e)’M\ C'_\§j3\) (LCJ — ESi) Ctm Cad g J.}S\ O &Jﬂ\

TFij = LCJ — ES, - Dij

D;j; ES; LC; TF; FF;
1-2 3 0 3 0 0
2-3 3 3 6 0 0
2-4 2 3 6 1 1
3-4 0 6 6 0 0
3-5 3 6 13 4 4
3-6 2 6 19 11 11
4-5 / 6 13 0 0
4-6 5 6 19 8 8
5-6 6 13 19 0 0

O+ ial) () Gslise ASH (il 4 05 o) any 53 oLl s el Lol
oSl (Slg Daa KU (mildl) 6 Ladie jeall SIS (glan o) cana Opall (ilall
Da Opall 4y 06 o) (Sar zpal) e Bliall o) ) maa e
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Example ( 8 ): Draw a following data from the business network and
calculate the total float and the free float activities?.

Activit Pervious| Time in
y Activity | ( months)
A |
B A 4
C A 2
D B 6
E C 2
F D.E 1

A , -
C 2
3
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1-2 1 0 1 1 0 0
3-2 2 1 3 9 6 0
2-4 4 1 5 5 0 0
3-5 2 3 11 11 6 6
4-5 6 5 11 11 0 0
5-6 1 11 12 12 0 0

TF = LCj_ESi - Dij
FF = ESJ - ES, - Dij

Al puaiiial) Al

s (2-1) B (05 s (e 3l Wlie b leml) ) ) U1 o
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/N /\

ol lsle I3 Linatl) Cgl) b A3 Auilh 8y deanlis oS0 Y (2-1) Lol oY)
Slasg (5) o babual) 13gd laasl) cgll o alas Galud) Jsaall (e (5-2) daliall
L)

S Gl o) a3l ey Slasg (5) Jlake (5-2) Laliall andall gl (ailss vie
(3) 0 JSE 3 LS Ry 3amg (12) s gyl i
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§~

S diey @laag (5) ke (5-2)  Llall pashall a3l padis o) s L
Bany el (RIS Llaas ) (gl dia) Cilang (4) Dlsier g pdiall 25 (a) el
SR NUPRIERLTY

o a s (5-4) Blall el paildll el of I 1a el ade s aas
o) palss (S Y Gl (2) JSall 4 LS FRys = 4 8 aaall 2all Ll
sl oY) (e s Gl cpiall oall jlsall Cppal) il Gl oSG gy sl
Aie) Clasg (4) Jlsiar (5-2) Blaall aulall el

P b L @l i S
Crash Limit=10-5=5
FF—Limit=4
Compression Limit=Min (5.4) =4
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Sa Y 4l Y FRyy = 1 (4-2) Llaall (e (aild aeag e ae )il asl lia Jaadls
—1) JsY) ol Slsall Aadal (Y @lldg ca) sass (11) (e JBY £ piiall iy (il
Ciy e Fn Y G @AY Aasl) A palii gl oy ¢ haall ey 6 (5-2

(F g diall 2ty

Ll“— CJ:ULQSJ :\Jﬁu\

Cothaly L (aLYL) s s pde cillalis Y 38V el jien (1o
1L IS ophilly sl gl Gl ]
Szondl Jluall aaas 2
Sa3 30 b gpid) i Jlda) Gl -3

Quation 1):
The following estimates are available for a small project activities
Times (days). What is needed?

1-Expense the expected time and contrast each activity?
2-Calculet the Critical Path?
3-The possibility of implementing the project in the 30-day expense?

ACtiVity djj Mij bii
1-2 6 10 14
1-3 10 12 14
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1-4 12 16 20
2-5 8 10 12
3-4 4 7 10
3-5 4 6 8
4-5 8 12 16
5-6 3 3) 7

Answer : E (T) =36. V=3.666 . C.P. = (1.3), (3.4), (4.5), (5.6).
P=0.0008

Ayl e Al Alaal) Y laanudd (Al 4,3V cDUae deliay 4550 asi (200
sl LU cllaliall olal Jgaall oy Al iV Leatadl cDUae 2l L as il
Qtﬁ)‘&‘j\ 91.@_"\.'\ tl@j 9 Lo cC);j\ JLMAS\ Jh_l
Sanlid syie 8 o g il eleil ghal) cilghad o =2
Quation 2):
The company umbrellas steel industry for the storage of commercial
uses. Director of the company wanted to expand in the production of
umbrellas for household uses. The table below shows the activities

necessary to build the model with experimental data crisis. Figured
1- Select the critical path, what is the time of completion of the

project?
2- between steps to expedite the project to end in ten weeks?

. Normal | Crash | Normal |Crash
Activity F:Q::IOI;J; Time | Time | Cost | Cost
( Week) | (Week)
A - 3 2 1000 | 1600
B - 2 1 2000 | 2700
C - 1 1 300 | 600
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D A 7 3 1300 | 1600
E B 6 3 850 | 1000
F C 2 1 4000 | 5000
G D.E 4 2 1500 | 2000
Answer :
CP.=(AD.G).Time=14,
T.C =10950
Integer Programming 4;asal) daal) /auwlill Juadl)
Introduction daakal) 1- 9

Concept of Integer Programming daaand) daa ) asgRa 2-9

Lasd) Aol zilai g il 3-9

Types of Integer Programming Models

Aalil) Agasl) daapll zigad 1-3-9

Pure Integer Programming Models

fatidal) ;001 Aaa ) g3 gad 2-3-9

Mixed Integer Programming Models

Al Agaamd) Aava el 3 90 3-3-0
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Binary Integer Programming9

Mixed Binary I.P Aabidal) A Apased) A ) 3 943 4-3-9
dgaaal) Aaapl) zilai Ja @k 4-9

Solution methods of Integer Programming Models

el Juadl)
Integer Programming 4zl daw )

Introduction 4.aid) 1- 9

saal s s Jla L Lela (S Jlee W) Jlaa b sl aall sl 5 ) JSLaD (e aall Gl J ) Wiy
il ) eyl bl 13 At s Jall Ol joiial Aagaia ol Hl g asf o g g Alla a5 Jad
O Gaals o Jsdnall e (e Caala yue 5 Ol jila A5 SISV 6 el Aalil (ilSa, il jlull
Js Ol dagaia WU L cilullall s2a (e sl i 23Sk (20.6) )5 5l 3k (20.4) )4

L) (60) sl 48l (22)¢)

Al 13) el e Ld o e 2 SUIL Lald Laae aie el 5 aie alSla (ul 8 (e oSt Laaie Gl
Al e Jinall g gl (e o L yra (8 Laae die il 5 4uld adain

O Adline £ Y azmly ) slad (e ST dpanedl s ) JSLEe Ja 38K e Jeadll 131 &3Sy
LeaY Led) (3 ki il 5 Ayoaell dava yully dalald) dpualy Sl 23l

il Alatn¥) (e s daned) G all dpaly 1) alaill elind o) Cangll () J sl Wiy
oy Lean Jolail) €ap¥ diplail) JSLEAN s VLAl (e 30 () s pnall (e G el a8 1)
Ay S
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Concept of Integer Programming 4;aaal) 4ol aggda 2- 9

daa yll alall  aly H 23 gail) (e 48T dpialy Hl) 2 3laill ) (e dpaaell dae pll 23 gad ey
4l daladl dlasl) Ayl e aling g Al ade da g pdig 358 (a5 o Al (g () Sy 5 Apdadl)
dall Jsas A apaillaa s o gdamia o8 ) JS0 8 dall a8 (e JIS) ) a5 058 o) e
CEUSE PR JUCOVPISPREN JUPE W E\ PRSI JRUN YL N PV JU P 1 NP (8 9 ) Wl PR
Ja 5 Ahaall daapall JSLERT Y pla asy ladll daa jall sl sll) adl dspaall alac )

(A alE ) i alae]

ool 285 Lnanl) dima ) b Aol iy gl b (e Lnal) (JSLEQN i 6 ) ellail yiad g
s Abad) 3kl oda (saals Uil Jaldlny 3k pladiul & Sl ) dplaall Gl geaall o28
o oy 4 Sy ) paaie JAY) Jall el 138 Ale Adad A Ll (e AR s
Ll s (Al el 22e gl ALl dall eda 131 Db s (gaae a8 il ) 5us
AU ) ey (11) I o0 Vs a5 i (10.6) 5 Gkl el Ry shag Bl Jall o
28 JUl) o (And A g piall 258l ) glatidiSas e Jsla M diagill o2 il 43, Hhal
(1)) 55 ) i Alee o 130 391 e 5 s (10.6)e)_oa) Y1 Aaliall ) se¥1 1 o S0
(gl Al Aaly Al Slae YU Jally 4 sllaall 4BV e s 43 (San e Jall Jrass 5 )l
Sael LAl yuxie e 0 5<5 3 SYLAD 038 e Juabai s bl slaal (e 1Y IS I

i nia
ganall el gz 3lail dalall paly ) sl

Maximize Or Minimize Z =}%_; CjXj ...... (1)

ol as
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aagl) Al ded Jii =7

VAl G e it =X

gl Al A (X)) <l juiie S llas Jiad =Cj
i 2l aasd) (1) siasll £ueS Jid =hj

Xjosiall dacadal (i) ytad) S Jic =aij

Lasd) Loyl zilai gl 3-9
Types of Integer Programming Models
VA e Al S it ) 3l (e de gena o Aaoall dae pll alall by 5l 23 i) Jedy
(abl) 723 5aY)

Aalil) dgasel) daapll zigad 1-3-9

Pure Integer Programming Models:

sl oda o sdagm n g Al ALE Hoe Ll ) aie asend Al Cilaa gl iK1
Adhaia adadl Aala il )l & L (455 N (Pure Integer Programming Models:) e
A Y Aapaall dae W I )80 ke B aans J g sl Agdadl A ll Al J sl
sl 13 a5 Adadll dae yll ACeall Jslall dilaia (o 430 3 A genal A dngaall alaeY)
DV AN Gl patie aosen 4 (53 (52 sl 5 g gl by JSLEA (g Ao il 03w Jalaty (2

Maximize Or minimize Z =}%_; CjXj ...... (1)
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St:
ST aiXi(<, =, 2)bi i=12,..,m.....Q2)
n . . .
> 21 Xj = 0 and integer i=12,..,0.....(3)
hlidal) 430000 eyl 3 gad 2-3-9

Mixed Integer Programming Models

@) Al Q8 yue HAY) anall 345 il ALB ) jall &l jarie (e aeedl dplal) las ) LS
J a5l Apladl) dna yll AiCaall J glal) dddata adadl dald ilaa ) & Led (S5 Al 030 88 Lalidg
dasaall e ) )l &) juaia ol (e il

Maximize Or Minimize Z =}7_; CjXj
St
n_aiXj(<,=>)bi  i=12..,m

r]‘-=1Xj > 0 and some integer j=1,2,..,n

AL dgaand) daa ) 3 5ad 3-3-9
Binary Integer Programming:

leie Lall oda e 5 i€ cilinlas "éu«j(l)}i (0) L 0585 45 1 3l ) yuria apan cilS 1A
13gd dpzaly ) Axpall (5S35 S pall 038 a8l se daaty Aperadl SISl W) aael) aasd 4K
z3salll

Maximize Or Minimize Z =3%_; CjXj
St

> aijXj(<,= =)bi  i=12,..,m
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" Xj=10r0 j=12,..,n
Mixed Binary I.P Adalidal) AU duael) daayl) 7 3gal 4-3-9
Adaling ol dpaae al Lol AN < jaie 5 4005 ) 3l ) st ians Ll (5SS
MinZ = ¥, CijXj + XL, Fiyi

S. t:

Ylie1 Xij = dj j=12,..,n

zizlmXij-ijjzlndj<:0
Xij >0
Yi=0orl;i=12,..m , j=12,...,n

Ol

J sl (i saaa) (e 4 saial) 4pasll = Xj
ALl 48K g3 el = Fi

jedsall ) jsaaall (e sasl gsaa s JU A = Cjj

dgasml) Aaapd) g ilai Ja Gk 4-9

Solution methods of I.P Models

Gl )l Gl yaate Lnal () <6 Leaie 38y Hhall o3a 20453 (Graphical method):aw ) 44 4k (]

A il (53 sandl ) gaall g J V) jaiall A8V ) saall a5 IS (e an ) dilery o 5id Jadd
4 5k (8 Jsare LS ASad) Jlall dahaie o Jiand s dagiiins Joghad JS5 e 3 gl 038 s i
aly el dagaia o Gl g3 ) AN Gl e Lo Jgpand) (a jal s dadadll dae ) gluly s )l
Js¥) sriall LCadl) Jslall dahaia (ha 6 Ja g USHl o 53 (oaly ) 23 gail Jag 15 aea (paia )
dex A e AT S Jla dilaia slialy dleal) ) S5 mamaa o) J5¥) uaial) Jaai Ladie
Sl el Jaa DA (e g 3] ASaa Jola dilaie pliily dlaall ) S5 raman o) J5Y) paniiall
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DA paia Ja g 5 3aa () ) AiSaall Jslall dihaie (e o) al plUaiily et 1384 5 asaa o
dadaial) CailS 1M Jglal) dilaie ans y a8 oS maa oy il )l G aie Jes DA (1
Gl 5 Jiel da e dhand¥ @lld e S 135 Jial Ja o Jian AlSGa) 5 58 aen Lo & jiis
o s e ad ) QB (S0 s i a6 a3 ) A Gl patie s ) Gl e )
O A sana o dagily Jhanid dagaia ol ) ) Sl sl o 8 dlee ad 138 5 J slal) A3kaie
o8 (Sly gl Ay dge 5 anes JiY) dall S A gl Jslall (0 Ao sana s dahaia i) J sl
AN Gl ilaie e 138 5 )l 73 sl 8l paial) dac A0a) U3 5 dailat A8y Ja et 44y Ll

el (e de sene pe Jalai 30 S ST (5 ,a0 48y 5k el ) S5 0

—:(1) a8, JUa

33l g Jae delu A #Ua% 3aal 6ll ALkall | ol Sy Ol Glatiall (e cpe b i 3l Jane
(5)}0&;\}&5&9@&\CLA;.\..G.A.A‘)SMﬁj@m\zﬂ\juﬁ;ﬂ\sﬂ.&we‘yeﬁ(g)e\CMJ
(6)s , i) 3ol (e g e a8 (45) 58 il (e daliall ClaSll o) i) Bale (o o e 28
JLY Jall aa gl B (o S s 8F 58 saalgll ALkl o sl gl agl) 8 e lels
dagaia dlae) oo dddll @Okall 5wl KU (e Aadiall Silas o) (¢S5 ) ol 3 ladll Jaza audaal]

Al Al e

Example (1):

Carpentry plant manufactures table and chairs. At able requires 1hour of labor
and 9 square board feet of wood, and a chair requireslhour of labor and 5 square
board feet of wood.currently,6 hours of labor and 45 square board feet of wood
are available. Each table contributes $8 to profit, and each chair contributes $5 to

profit. Formulate and solve an IP to maximize carpentry plants profit.
Solution: let X1=number of tables manufactured

X2= number of chairs manufactured
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SinceXland X2 must be integer, Carpentry plant wants to solve the following
IP: Max Z = 8X1+5X2
S.t X1+X2 <=6 (labor constraint)
9X1+5X2<=45(wood constraint)
X1,X2>=0; X1,X2 integer
Aalaal) Al syl 48 la pladinly JieY) Jall aas -]
Z=165/4, X1=3.75, X2=2.25

Figure-1- (1) &) JS4L ma e LS

@ = [P feasible point
= [P relaxation’s feasible region

Ox) + 5x, =45

Optimal LP solution to subproblem 1

X

Figure-1-

2l A Adlal pad X1 JsY) osial) 24l M AiCaal) Jplal) ddhia (a5 ja a by D
Cre Jranid U 2l (X1<=3),d5Y) il X1>=4, (S ISl e 5% Lyl

257



il e Jasi 4 eall Jpdall 4 sl ) (X1>=4) Js¥) 2l 48l DA
.(subproblem-2)(Z=41,X1=4,X2=9/5)...4:5Y)

Subproblem-2= subproblem-1+constraint X1>= 4.

il e Janid Ceall Jyall 4 shaia 0 (X1<=3)) il Al_al 2 ie 5 -3
(subproblem-3) (Z=39,X1=3,X2=3)...45Y!
Subproblem-3= subproblem-1+constraint X1<= 3.
(see figure-2)(2) pd_ JS&lL ia ga LS

ABC = feasible region for subproblem 2
9 DEFG = feasible region for subproblem 3
» = feasible point for original IP

' = optimal solution for subproblem 2

(Figure-2)
dhie Ao Jhani (X2>=2) X2 _usiad) 28 o (X1>=4) J5¥) 2l dical A (1a5 -4
. (Subproblem-4) (infeasible solution)iSes e J g
Subproblem-4= subproblem-1+ (X1>=4) and (X2>=2)
Jsls ddhie o Juass X2<=1 SUl priall 28 4 (X1>=4) J V) 28l) Al aied -5
.(subproblem-5) (Z=165/4,X1=40/9,X2=1)
Subproblem-5= subproblem-1+ (X1>=4) and (X2<=1)
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Figure-3-  (3) pb JSGIL ra e WS

ABC = feasible region for subproblem 2
DEFG = feasible region for subproblem 3
® = feasible point for original IP

C = optimal solution for subproblem 2

4!‘— L
\xSubpmhlem
e \. 3 e

\12 =20
28 LY ]

(Figure-3)

ddbie e Jwasi ( Subproblem-5 ) J(X1>=5) a8 Adlal ey -6
.( Subproblem-6 ) (Z=40,X1=5,X2=0)J s

dbhic  Je Jasy ( Subproblem-5 ) J(X1<=4) a8 Al (wy -7
.( Subproblem-7 ) (Z=37,X1=4,X2=1)J s

.( Subproblem-6 ) (Z=40,X1=5,X2=0 & A5l 368 38ay Ja Juzadl () LoDl
Figure-4-  (4) ) JS&IL mm ge LS
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A
'I|‘ -
6 ABHI = feasible region for subproblem 5
A = feasible region for subproblem 6
BH = feasible region for subproblem 7
5 -
4
Ay
%
N
!
3
5
5
A
\'-\':=ED .T]=4 .I|=5
2 \
A
*,
Y
Y
| *\ H|
\
\x Subproblem 7 Subproblem &
A B
I [ I . X,
1 2 3 4 5 6
Figure-4-

:(Cutting plan method Gomory)gss s simal) adad 43y a2

drand Al Gelliand) 48yl e bl JS5 adind (5 e S L) dia 58 Al (5 siusal) odad 46y )k ()
Judl Jags dapaall dlae¥) Lo jd Jegy ead) (B Cun ddis o (63 Jidl da e DA
Jall IS 13 Zdasll Gyl Jilise (e Allise 1S Jaral) GuSlaanddl ol dpatie V) uSliand) 48y lay
Jall Glly o amy il 13 Ll sllaall gaxall Jall sa ) sSas Jall @l (s dagmia lae ) JiaY)
A3k 4l Llia 58 Jsaa Al Aled I Ciliay laas a8 U oS0l ) gl oda ST U858 1) g
A dai O A dall et 1388 5 Qi) GuSlaaid) 45y 5l Jall JLeS) sz oy dus uSliand)
dall Jas e Game o 3 ooty ADA (e a2l e 3 ke s Cilial) 2l o) JieY) (gaaad) Ja)
Oe s ol @l akady CGiliaall (g il 2l 0 5 5a0 5l s dagaa dlachy gl a8 e (5 singy (52
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3 dauald Al Jrag Jsaal) ) aiilial (o)) Cus dagsia dgoae o e s gingY 3 dall s
laa gy el Jidl Ja (Ao Jpanll (mjal s daulay) Al dde il e 35l (e calisg
A8 IS5 ABdA, 5 (B 6N e (g3 Ja e J el 23100 Jilaal) GeShand) 48y 5l Gk aaall
dad laa Alad 48 jha (5 e 581 (5 glunall pdad 4y 5l () Ly ol ghadll alad 1358 5 (5 jal (5530 pdad

3l JSLEAD) 8 Lggad 53 ) <l ) Sl 5 538 oy Aoy LT Apaaal) daa ) JSL

t2 5 6 s (g sl adad A8y lal il il shadll ass o)) (S

Shand) 43l by Allall Jial Sl 223 -]

dall o Ulias 98 @iy () o5 a6 dagana dgaae o D Y1 5 shall i <l 1) 22
.(3)33‘)3)1:53\‘_“1\@@}&‘}”953;&\

Aagaall Laaal) Al s AR (e Jall day (5 53 adal)adad 08 Ailal oy -3

I Joliall GuSliand) 43 Hla Gadas pulsY) Aisal) 568 A pane I (5 s adadll 28 ddlial 22y -4
Al A Alaall ) S5 naa adad Bolae AT AnSay g 8 g5 Aagaia dpdae al D il S
i) o) Jall e J sl

Ol Anna alae | ol b 4ta 21 eV dadl Jsan 8 Gala¥! i) Jiag X of Luza i 13

roil LS s 4alie W) alliand) 45y Hhay JieY) Jad) Jsan A i) 138 dales

Xi+2“j=1aijsj =bi i=12,..,m(1)
aij=[aij]+fij , bi=[bi]+fi
i sty 51 8 (5805 mmaa 230 581 iy : [
alj st sl 8 055 pamaa 230 58 Jia : [aif]
O<=fij<=1, 0<=fi<=1
—20 (L) Aabaally iy gail day geiinns () (S g
Xi+¥™ ([aif] + fij)sj = [bil + fi i=12,..,m

& ol aay A o) S dua Al pie S e fij Oy e S afigy el
;0 (1)Astadll
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fi-Y0q fijsj = xi — [bi] + X4 [aij]sj ... (2)

Lae 58 o) g ()l e eV cailadl o) Ly dpdae a8 & X0, S aff areas o) s
Loy ase W1 uladl 0585 o)) cany S

Fij>=0 and Sj>=0 for all I,
S fUsj 20 = fi— X0 fijsj < fiosSem
fi<l... fi— By fij < 1 0sSom <l
-t MMl lasia e (5580 O sy V1 Gkl Gl Layg
fi-Yj=1fijSj<=0
OsSaw Sl
fi-Yj=1fijSj=0
(oY) IS 3 ) Alalaall (iS5 () Sy G
o e fijSj<=-f i
Y= TijSj>=fi
YT fijsj +si = _fi

Si =Y, fijsj = fi....(3)
Lase o i)l Adlae S B Al e Jage s Siplal s e Sjol Gus
Gy day g eSliand) Jgan A csbiain Al (g sl adadll a8 Aalaay (3)Aabaall e Xig Aainia
Ay g ol gt danaa Jalae] JY) Jall Jeaa K 136 el (elliad) 3y ylay ABLoadl Jai
Lol Jie¥) gaaall Jall e Jgeanll (m ) Jadly st s Jpaad) Al ) ana o 28 ol
da e Jaanl) Ll ae N i e slas e Jiliall oliand) 23y jla audad e Ulas 13)
Analay) Alall il SN
(Y JEall a jaind Jal) @l g a5 il
Y (ol 5l 3 palll JiaW) Jall 2l -2(2) Je
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Max Z=X1+X2
S.t2X1+X2<6, X1+4X2 <12, X1, X2>0 and integer.
Example (2):- Find the optimal solution for the mathematical linear

programming model:

Max Z=X1+X2
St2X1+X2<6
X1+4X2 <12
X1, X2>0 and integer
Jsaall (8 mda g LS JiaY) dall o Jians i V) GuSliand) 45y Hha aladil YA (e - :dad)
oL
Table (1)
B.V X1 X2 S1 S2 RHS
Z 0 0 0.4 0.1 4.3
X1 1 0 0.6 -0.1 1.7
X2 0 1 -0.1 0.3 2.6

Z=4.3,X1=1.7,X2=2.6 o) il
dagaia dyoa a8 D gl (V)5 shaall b lgdde J seanll 23 ) gl o)) s LS -]
(3) pb B shall ) Jais &l juaial) aseal
o adadll 13 0 oS8 dddee aadaty (1)JWY) dall Jean () ciliay (5530 adad a8 <5 22
O e s e 3 ) el QA (RUHLS) dall 2 gae o8 Audidal) dail) 53 (ulu) juaiall
Ll (0.7) 58 X1 ssiall asiall ¢ jaldl () Jaadl (1) disas (e, 0AY) Ldiall cl sl
e Qe ) aleall Lol X1 priiall Ciua jlidin GlI) (0.6) 2 X2 pxiall sl ¢ 5al)
. (X140.6S1- 0.1S2=1.7) -: SV JSEIL Cran®® ol Jall J g3 A paiall
Udlae s 8 A8 3 ) 5S2a) ae ) 8l Gkl ey (5 A Arpa 0 odle ) Alaleal) 4US 3ale) (e 3
(S akadl) 28
(0+1)X1+(0+0.6)S1+(-1+0.9)S2=1+0.7
0.6S1+0.9S2 >=0.7
-0.6S1-0.9S2 <=-0.7
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ste Jhani §3 jpaiall Alaly Alalae () a1 2l ooy

-0.651-0.9S2 +S3=-0.7
A aall e el G y8a Jad) Jas e Bara ¢ e adaiu (o3) 280 Aalae Jiad o3l ) Aabaall )
JEN e (s JA) Jsan mind (1) Jisaadl ) abeal) i Ciliia JiaY) gaaall Jall e (5 sing

N
Table (2)
B.V X1 X2 S1 S2 S3| RHS
Z 0 0 0.4 0.1 0 43
X1 1 0 0.6 0.1 0 1.7
X2 0 1 0.1 0.3 0 26
S3 0 0 -0.6 -0.9 1 0.7

e 52 il sa Jalall yaaiall g S3 uaiall s Al dad Jangy (3 z JAN aaiall o Ko (1Y)
(3)dsaal e domn il )yl sy s AL SLiandl 43 5L

Table (3)
B.V X1 X2 S1 S2 S3 RHS
z 0 0 0.3 0 0.2 4.2
X1 1 0 0.7 0 -0.2 1.8
X2 0 1 -0.3 0 0.3 2.3
S2 0 0 0.7 1 -1.2 0.8

Cpdaina DA (6 6 adad 0 685 ) ~USS I dae e Aalida o D J) Y ) o) JaaDl WS
260 ALl Aokl (55 (0.8) X1 i 12 i o ) iy (31 ) il e
Aile e LS il
(0+1)X1+(0+0.7)S1+(-1+0.8)S3=1+0.8
0.7S1+0.8S3 > 0.8
Y SN e oy Allae oMl 28l Jysai
-0.751-0.8S3+54=-0.8
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(A Jsaa Jo Janid (3)J saadl ) il o

Table (4)
B.V X1 X2 S1 S2 S3| S4 | RHS
z 0 0 0.3 0 02| 0| 42
X1 1 0 0.7 0 -02| 0| 1.8
X2 0 1 -0.3 0 03| 0] 23
S2 0 0 0.7 1 -1.2] 0| 038
S4 0 0 -0.7 0 -0.8| 1| -0.8

Jolial) uSlianall 48 jla Csa S3 jpriall s Jalall jpxiall 5 S4 el s 7 Jladl aaiall () S
1(5) dsaall 8 s LS Jia¥) Jall Jsan e dhans (4)dsaal) e clilbuall o pal aay

Table (5)
B.V X1 X2 S1 S2 S3| S4|RHS
Z 0 0 0.2 0 0| 0.2 4
X1 1 0 0.8 0 0]-0.2 2
X2 0 1 -0.6 0 0| 04 2
S2 0 0 1.6 1 0| -14 2
S3 0 0 0.8 0 1(-12 1

pd 1 Aanla¥) &l paaiall) Aad ) G AICEAD 2 58 ases (B8 (oA JiaY) Jad) ) Jia i) 5 al
Asasiadgae

:(Branch and Bound) aill g g &l 48 k- |3

dagnaall dae Y dsay Jilie (e IS Jad alafiul) Al 5 33 plall €I s yasill g g il 43 )l
aaail g gl Al sa el laall @8l gl 8 ALalisall Aagaaall dlae V) dsa s Jiluse 5 il
Al Loaal) 258l Jlaaly edise LIS Aaliall Loaal)l Jlall LAY 56 58S dpaae 4y 51 S5 Gl jal
dpladll Aliaall Jial) Jall IS 13 Ahaa daa y Aliad) Ja &3 (a5 Audadll dapnall daeY) daa
Gkl laalaie) o4 yasill g o &l 4 pla @lld lae daall Lalill e Jie) Jalld Lade lasia

Ol (las
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:(Branching) g, -(1)

e agll B aiine (Rae j Jilue)iae b Cileliad 1 jaiisal) Jall gliad s ¢ gl auady

daa s Alidd (infeasible)dsie s (S s saiuall cladll (ga o) Jal Cada 5o aauidil) dlac
jsbiall Laaell Joladl o Jpaadl 4y 5 5 pudall 422ed) 258l 3k (e ol I Anpaaall slacY)
Jlsall e 43U Ao sanall HA) e dalie pe dpaae Ll Cada (SaY (s al Ady kb oSl
& Al anl hel e Ala¥) Alliall ZUid) gased) dall Llis aen JalSie (S5 (o el dye Ll

.(Branching)
:(Bounding) w1l -(2)

lele Joasy jpalll 5l adaatll & 53 (e Apba¥) Albuall dpe 8 Aliue JST Tl Cangll 2112 dad

Aaliall Fuasall il pe Aai el Cangl) s Aadll al gl o) 2aS Ll ol a3 adil) ddee ye

s e il e ganall LBl Jolall (i i laal bl (Bound)asdl 13a 1l <l il
(Bounding)xa=ill aul Leale (3llay Zolaall

Y gl g1y sl g i) a3 158 i Sy

el 73508 ad Aalill 30 (s3nls Gkl Aove ) el Rl sl 28 -1
ikl
DA Gl e (saaY gl IR (pe duhadll daa ) 3 geil JLaY) Jal) 45 3ad a gl 22
dall (84, Sl 53 Jal) (8 s ol 5 dapmia dooae Al 50 () 5S) ) G i )
Aol degll 5S5 piaia G SS) B Ol jate @llin () Layy Apkadll dae ) JiaY)
i i Aagna Hne el 53 (055 ) cany Ll (3l 5 Al e pll J5aY1 Jll
da yisall Gl e Wl g gl e Sy o) i Sl AN Gl patiall (e juata () 23s5 )
o liall g fiall priial
Al da ) Ja %S e L) 53 o) sl sl g
i) yleall v Apaa Yl G (e Aaaed) G puiall 33 61 sY) Lanadld -b
ZRsa M da ja dad Jig i S -]
gl Al 8 GalS Jalaa o) ey Jalaa i S -2
25 (8 Lage 1)) 8 Jiailgi S -3
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Jial da 2a 5 dagaia died Caal (63l) & diall paadall a3 34 (e JiaY) dadl dladly a8 -3
Lnoe ad il Ol aie aead Jiel Ja e Uloas 136 2l Jaad s 4l daa ) slaly LA
el alasinly A1 da aad sl iy AV Ll I caadig g a1 e (il gl daaaa
Aapaadpnae daf 3 Lyl ) Al Ol jasie s () e Jaand Ladie (2 61 5 ksl

JiaY) dall 8 4 puS A (4585 Al ) Al G e aea (e (3) o8 G dlaall i ) S5 -4
Ugia e Ll e Jsla o duans (b @l pdall a3d & 8l JA e Jaad dpdadl) daa all
Al lgle Jpandl o8 Al Bl Jslall jen o ¢ M85 (feasible) Lie Jsis s (infeasible)
Al ) Jlall Jagd s Coagdl Al dagala s i o Juadl

Sl 48 sy Jia¥) Jall Json 8 4iad (585 G Gala¥) uiiall wladll Alalas slagl i il
LS s JieY) Jall Jgan ) Cilmill puaiall @llyy dalal) adadl) Alslae udais o 5 G o (sLscY)
Aalaal) @l Aaia e

SK- [Yjerj a W j+H(Ik /fk-D)Yjeq a w jl=-fk.......(4)

dall Jgan (8 ala¥) paiall ahadll a8 ) Colians (oA poadl Jegall juaiell JiaSK o Sus
Leasady Al A sall [ 5ulll @ sane Jid3 Yoo cawj Ol S ad o gsiag @A JiaY)
Hilea o el Geall 3 B o€l Aadl Jia K 5 ,Jia¥) Jall Jsta b i) s Asbas
sty Al Al 5l & sane Jiai S 3 ip s awj],JieY) dall dsan (8 (ulo) paiall

Y1 dall Jsan 8 el sl dalas

8 Al Aied 0 65 Al L) uiall adadll Alales aladiid 48K o 48y Hhall 038 raia 5 (s a9
(Y JUEall aadind (4) A S JiY) Jall Jsaa

) Shall sl b saill JiY) Jall aa gl -(3) Jlie
Max Z=7X1+9X?2

S.T: -X1+3X2<=6, 7X1+X2<= 35, X1>=0and integer, X2>=0
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Example (3):- Find the optimal solution for the mathematical linear
programming model:-
Max Z=7X1+9X2

S.T:
-X1+3X2<= 6,
TX1+X2<=35

, X1>=0and integer, X2>=0

- dadl el glas
Jall Jsan 8 daim ga LS g Aaltie W) ulliand) 48y jha aladialy J 91 JiaY) Jall aas -]
— Y JeY)
Table (6)
B.V X1 X2 S1 S2 RHS
Z 0 0 28/11 15/11 63
X2 0 1 7122 1/22 712
X1 1 0 -1/22 3/22 9/2

O Lo dapaia e dpaae X1,X2 (el @l jpxiall 4ad ) (6) dall Jsas DA (e Laa3
Ll | oSl (e A daaia dpaae dad 6 iy X1 Gela¥) il o) (e (il T il
el Al e adai g X1 picial) Aoy Jah aiginn Gl 4y o€ 3 (46 O Hond X2 il

rolial aaia 3o LS5 ()8, Aol &l 03¢ Aali)
SK- [Siesj o w i+H(fk /fk-1)Yje1 o wjl= -fk.......(4)

S3-[3/2252+(0.5/0.5-1)(-1/22S1]=-1/2
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53— [=s2+(5;)s1] = -1/2

S3—2852—-181=-1/2
22 22

_olial Jgad) e Juan Jie¥) Jall Jgs Al ) Alobaa) o3a ddlial YA e g

Table (7)

B.V X1 X2 s1 S2 S3| RHS
Z 0 0| 28/11] 15/11 0 63
X2 0 1 7122 1/22 0 712
X1 1 0] -122 3/22 0 0/2
S3 0 0| -1/22] -3/22 1 172

3a3s S3 z D Lusiall st DA e Jiall (el &yl alasialy JieY) Jall JaSiy
Gl 1)y Jall e Qi 55 dasaa daae il X1 (o] uriall dad culS 13 2020 uaidll
Jsaall L daiin ga LS5 (4) b alobaad) con ) el 28 &Ll A (e Jall Sl e 3 juS

(7) oL
Table (7)
B.V X1 X2 S1 S2 S3 RHS
z 0 0 23/11 0 10 58
X2 0 1 10/66 0 1/3 20/6
X1 1 0 -1/11 0 1 4
S2 0 0 1/3 1 -2213 11/3
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-:(Binary model)A:Ul & paiell dyasel) daa ) zigal Ja 4y b, 4

L)l e g (9585 Ladie Aaael) daa ol by Hl) 23 el Jad 45y Hlall 038 adius
S 3 gai da A4S Gl Y JU) 2alin g dasd (1) de 330 1 (0) A 230 L) o) 4008
Agaal) daa jull

Ol sda A cladal S e oL lSa st A e i Axdaliall 238 (2a (9) et Aadalia - (4)JGs
slial S e JIY) e 0sS5 Cumy s Y1 S e (e (Sae e 81 5L D) Cangs dalaliall o34
gl e Bgae JS) SULY) S Jlad Sl (S o) e Cuns Al JS b sl

-1olial Jsaall (8 e ga 5 (38N Hae aall (Sl () Caale 13 A3 (20) 5 5 (5 kel

Example (4):- There are nine cities in the county. The county must determine
where to build fire stations. The county wants to build the minimum number of
fire needed to ensure that at least one fire station is within 20 minutes (driving
time) of each city. The time s (in minutes) required to drive between the cities in
county are shown in (Table 8) .formulate an IP that will tell county how many

fire stations should be built and where they should be located).

Table (8)
Cityl| City2 | City3 | City4 | City5| City6 | City7 | City8 | City9
to
from

City 1 0 15 22 10 30 12 28 16 30
City 2 15 0 21 40 16 25 33 38 24
City 3 22 21 0 45 17 12 26 35 10
City 4 10 40 45 0 34 15 18 44 21
City 5 30 16 17 34 0 20 30 18 41
City6 12 25 12 15 20 0 10 27 16
City 7 28 33 26 18 30 10 0 28 22
City 8 16 38 35 44 18 27 28 0 29
City9 30 24 10 21 41 16 22 29 0
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OSas 3e JB a5 Aadaliall o3 b Leilis aias il cllaY) 3S) e 230 a5 Chngll Alla aaai _]
DSl o2 ey (g
Min Z = X1+X2+X3+X4+X5+X6+X7+X8+X9
il o 488y (20) s bl sl ana J a5 L (338 dpae ST a8 aas D
- Y
S.to: X1+X2+X4+X6+X8>=1 ...... (City 1 constraint)

X1+X2+X5>= 1o, (City 2 constraint)

X3+X5+X6+X9>= 1. (City 3 constraint)
X1+X4+X6+X6>=1......cooennn.. (City 4 constraint)
X2+X3+X4+X5+X8>=1....c...enee (City 5 constraint)
X1+X3+X4+X5+X6+X7+X9 >=1 (City 6 constraint)
X4+XO6+XT>=1.iiiiiiiiiiiiin.. (City 7 constraint)
X1I+X5+X8>=1..ciiiiiiiiiiiii e, (City 8 constraint)
X3+X6+X9>= 1.t (City 9 constraint)

Xi=0or1 (i=12,3,4,5,6,7,8,9)
Jean A} il puaial) i s 5 e gobiie W1 eSliand) &l alasinly Jie) Jal sl e
LAY gl e
el Gana s (5) Anaall Gana a5 Ll o st elalal BU (0 S je (2) (sl aagll Alla e
GAY) ) b sl S e g sl ol o5 | (X5=X6=1) o 8! ,(6) s
(X1=X2=X3=X4= X7=X8=9 =0).!
mixed Binary Integer modelabisall AU 43asal) Aaa ) i gai Ja 48y jh 5

ad 93 Sl AN & yuate any ()5S Ledie dgaaall dae pall ey HlI 23 gaill Jad 48 Hhall 238 andiid
) ling Gl juatiall 02 (e anad g A4y puS ddde o o3 HA sl g daiaia doae

-sL3a) @4}4&5}&4[&.@. ”\ML&M \GJLL\S\Q\_\”JM\ :%;A)ﬂ\ CJ)A.}L;Q
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o2 Maixiy S aaa g daugie aany s aaa 53 QA (e g ) 45000 o 4S )l -1 (4) b
Banly Baa s U1 () G D 21 Alee 3 Jend) ey i) Bale (e Bl g1 o) sl e
gl Sy Jee delu (25) ) glin s Sl 3le e 0 (0.5) ) 8 sall 2230 e
, Jee el (30) W glings ,aldl 5le (o b (0.65) (I rling poal Alaws sie a3 )
& gl bl B3l (e G (0.90) ) paad) 308 Sl (e Gl g il () Al SIS
ielu (7000) 5 , <uldl 3 (e b (500) & <ulil) 33ke (e Aalial) cilialll ) Jae el (36)
o JuY o &)JJSSZ_);&Y\MAS\MLJJ&L@A.&\ OS5 A8 Al oa g A4S HAl Al dalis Jac
saal sl saa sl ) (s Apdlal (g an 50 I ALY AN (58 (Sl 6 JS (5 4236 (150)

(200%) ¢t AN & il Ll (1508) s AU & il (1008)d Y & sl o

sl o 35 Z L )Y aadaed o slladll
Example (4):-

(Company manufacturing three types of Refrigerator: Small, medium and large,
the resources required for, and profits yielded by, each type of Refrigerator are
shown in table (9). At present, 500 tons of plate and 7000 hours of labor are
available. For production of a type of Refrigerator to be economically feasible,
at least 150 Refrigerator of that type must be produced formulates an IP to

maximize company's profit).

Table 9
TYPE small medium Large
plate required (tons)0.50 (tons)0.65 (tons)0.90
Labor required (hours) 25 (hours)30 (hours)36
profit $100 $150 200%

Js¥) g Al e Al DN ae Jia X1 psdell (= jdd SOEN g bl el sl
e Aadiall Al 2ae Jiag X3 umiall | JG g gl e dadiall GOAN e Jiay X2 peaiall

~ A Lipeal) (385 a5l 3 gail | sSms A5 D & g3l
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Max Z= 100X1+150X2+200X3

) 436 (150) 0585 o) cang AN &) 5V (10 & 58 (51 (e Al Ay JSI 2 L) Ja g 5l IS (e
~iAgn 5 A0 5 gal) 8 65 (e Y ) Gaadly S

Constraint-1: X1<=0 or X1>=150.
Constraint-2: X2<=0 or X2>=150.
Constraint-3: X3<=0 or X3>=150.

sl Js¥) 2l Jladiad s Y Jee Slela (7000)p2dis <Y ey | (a(500)58Y)
_‘3:\‘2” GJJ‘}AS\

X1<=M1lyl; 150-X1<=M1 (1-yl); yl=0or1l

e gl A Ji e saad (M1)JRad o) s M1 oo 205Y (X1),(150-X1 )0 posteall (g
coinai] dpa IS el aca Jeall dalial) cleludly culdl 48 clilSal 385 J5¥) ¢ il
18 (e Lealli) Sy 4aS SI 085 (7000/250) IS (0 Lgied 22 paall & gl (e Bas) 5 3as
z 5o al 2l (X2) AU eiiall  SEI 2l Jadies G gla¥) iy g 22D (280)ladll (e g il

- Y
X2<=M2y2; 150-X2<=M2 (1-y2); y2=0or1l

Aabiall cle Ll 5 il dpaS Sl 385 S & i) e 2 ) 3aS J81 e 20a3 (M2) s (o) 5
e lgiad 2omi haugid)l gl e saaly diag aieall ds € COlladl Gaca Jaall
Golu¥) (udiyy | 4230 (233.33) ¢l 1 e Laliil (S S 80 45 (7000/30)Ja
X3<=M3ys3; 150-X3<=M3 -: &Y z 53 3all 2l (X3) i) inall G 2l Javi

(1-y3); y3=0orl

Alelbudly Jiul) 4peS Slilkal g8y QU ¢ il ezl AS i) e das3 (M3)Jlaed ol
o el 20ad il g gl e Basl g Baay maiall dpa JiSHN EBllaall e Jeall Asl)
O OSas A (104.44) and) e g sl 138 (a Lealilh oSy S 5S) a5 (7000/36) s

—:0lia) aia gall a1 2al) (38 5 CUADUN (e ) gl AU LY Aalial) Culill dpaST 4l 5 28 2asS

0.5X1+0.65X2+0.90X3<=500(plate constraint-4).
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oealall 2l 385l (e g1 A Y Aaliall Jaall e L el ealal) 2l ani g
—-olia) Gm}d\

25X1+30X2+36X3<=7000(Labor constraint-5).

-3 gaill = SN dsasia doae a8 SIS § dus 0 AW Clatiial) o 4S5 ) A Lo )l llia
d Fatu . J3ac and 9 A 5a A ol e 5]
LAY Liaall 385 o0le ) Lgbtlia o3 Sl 2 il anen (385 AliLsall 53¢ il 5l

Max Z= 100X1+150X2+200X3
s.t: X1<=280yl ----- 1)

150-X1<=280 (1-y1)----(2)
X2<=233.33y2 ----- (3)

150-X2<=233.33 (1-y2) ----(4)
X3<=194.49y3-------- (5)
150-X3<=194.49 (1-y3)------(6)
0.50X1+0.65X2+0.90X3<= 500....(7)
25X1+30X2+36X3<=7000----(8)
X1,X2,X3>=0 and integer
yl,y2,y3=0orl

(e Al ~L Y1 el s WQSB el aladind J3A (e z3sail) 38 Jia¥) Jall (&
Al VA G il e s ki anall 35S Gl gl G Aad6 (X322000) ) s
owdall dad ol 5 (X2=0) S A5 | (X1=0 ) Js¥) el dad o) 5 4038 30n 5 (Z=38800) 5
gan (a5 (Y31=0)Dlll S el ey | (y2=0) S il deds (y3=1) A

o) Lgie o giall dia g siall 258
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Minimize Z = 2X1+X2

S.to: 3X1+X2 >=3

4X1+3X2>=6

X1+2X2<=3

X1,X2>=0 and IP

Aa0al) daa ) Z 3Ll A glaa 405 -9

1 sl (ol sl Y1 ol 5 5(5) I

Example (5):- Find the optimal solution for the mathematical linear

programming model:
Jia¥) Jall e Gasi s (dual simplex)iliial (Sl 46 )l Jial) Jall syl Y ) &

:olia) g gall
B.V X1 X2 S1 S2 S3 RHS
Z 0 0 -2/5 -1/5 0 12/5
X1 1 0 -3/5 1/5 0 3/5
X2 0 1 4/5 -3/5 0 6/5
S3 0 0 -1 1 1 0

Z=12/5,X1=3/5,X2=6/5 ¢ ziiiu
W@M@x_ ﬁéa\sw‘ﬁj}m@kﬂ\gﬁ@s J}Ag\ez‘éﬂ\ G_‘all'd\ ol sl WS
(2) A 5 ghadl) ) Jain ¢l yuaial)

priall o adadll 1 (05<0 ddee aaiaty JiaY) dall Jsan ) Giliay (5 530 ada 2 () 5S5D
Gl psidl Gn e SR o3 Sl i Al (RUHLS) dall dgae & 4l dagdll o3 (uluY)
¢ 3all W) (0.6) 58 X1 el Jasall ¢ 5all o) JaaSU JiY) dall Joaa (a5 s AY) Aiiisall
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b sl 138 Qi 3 Aaeall L) X il Coa lidin @l (0.2) 58 X2 siiall iial)
. (X1-3/551+ 1/552=1.7) -: Y SNk Cauni apaal) Jall J g

Ailee Clua A AL 5 ) KAl 2o gl Gulat ey (5 Al e @ o3le ) Aalaall LUS ale ) (Kay 3
s Sl adadl) 28

X1+(-5/5+2/5)S1+1/5S2=1.7
X1-S1+2/5S1+1/582=1.7

(Y sl e Jia¥) Jsaa I (Y 2l ddlaly o s
2/5S1+1/552>=0.7

Jia¥) Jall Jsaad 28] wisa 5 (-2/5S1-1/552+54=-0.7) ) 2l 138 (s pad wlsu

B.V X1 X2 S1 S2 S3 | S4| RHS
Z 0 0 -215 -1/5 0 | 0] 12/5
X1 1 0 -3/5 1/5 0 | 0] 355
X2 0 1 4/5 -3/5 0 | 0| 6/5
S3 0 0 -1 1 1 10 0
S4 0 0 -2/5 -1/5 0O | 1| -07

(X1=1,X2=1,7=3): 5! Jall e Joan ALl GuSliand] 8y yka aladind 335k 0

A X2 1P siiall 2 s Jah €0 i) Qi) & il ol 1 3 gl b Jae o) -2(5)Jlie
SSlet Jiall Ja 8 2l 5 g il Ay Hha adiuiu

Example (5):- Find the optimal solution for the mathematical linear
programming model:
Minimize Z = 2X1+X2
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S.to: 3X1+X2 >=3
4AX1+3X2>=6

X1+2X2<=3
X1,>= 0and X2>=0and IP

(o5 (X2) el Al aill 5 ¢ pdill dae ) ) 5a aladinly o sai
SK- [Yje+j o w j+(k Ifk-1)Y g1 a w jI= -fk....... 4)
S4-[0.851+(0.2/0.2-1)*-0.652]=-0.2
S4-[0.851+0.1552]=-0.2

S4-0.8S1-0.15S=-0.2

) 138 A8l day GeSliandl Jsa s ladll Anaall Jie¥) Jall Jsta SV 2l 138 Rl o

N S
B.V X1 X2 S1 S2 S3 | S4| RHS
Z 0 0 -2/5 -1/5 0 | 0 12/5
X1 1 0 -3/5 1/5 0 | 0| 35
X2 0 1 4/5 -3/5 0 | 0| 6/5
S3 0 0 -1 1 1 10 0
S4 0 0 -0.8 -0.15 0 | 1] -02

) ) b e LS JReY) Jall e Joas UG (uSliandl 265yl aladinl JMA (e s
(Z=2.5,X1=0.75, X2=1)

Ol oda 8 cladal S e oLl (S st A ey Axdaliall 238 (2e (6) et dadalia -(6)JGe
c.\.s.L:\ )Sfdg‘ﬂ\‘_;cdﬂc_\:\m;\&kY\ )S\)AquAAJJQ dg\ c«L.Ja.I\ L;\u..\g..’:\:.kw\a&}
Gl Gaa dde S plabY) Gl gl Juar¥ gl oS o) ey sy Aige IS 8 sl

_eolia) Jsaall 8 e ey AL e el G i ) ) Caale 131 28 (15) 5 5 sl
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Example (6):- There are six cities in the county. The county must determine

where to build fire stations. The county wants to build the minimum number of

fire needed to ensure that at least one fire station is within 15 minutes (driving

time) of each city. The time s (in minutes) required to drive between the cities in

county are shown in (Table 8) .formulate an IP that will tell county how many

fire stations should be built and where they should be located).

Table (8)
to City-1 City-2 City-3 City-4 City-5 City-6
from

City-1 0 10 20 30 30 20
City-2 10 0 25 35 20 10
City-3 20 25 0 15 30 20
City-4 30 35 15 0 15 25
City-5 30 20 30 15 0 14
City-6 20 10 20 25 14 0

RN

San 22 (JB) ga g dadaliall oda 8 Lealhy s (Sl clala) 380 je dae o8 g cangd) Ay aaas -]

Min Z = X1+X2+X3+X4+X5+X6
sl o 438 (15)¢s olmall Sl ) (aiia J o l) g L (33 Aae JSTad aas D

X1+X2>=1
X1+X2+X6 >=1

(City 1 constraint)
(City 2 constraint)

S el o2 ey (e

- Y




X3+X4 >=1 (City 3 constraint)
X3+X4+X5>=1  (City 4 constraint)
X4+X5+X6 >=1 (City 5 constraint)
X2+X5+X6 >=1 (City 6 constraint)
Xi=0or1l (i=1,2,3,4,5,6)
St L) ol paiall a5 48 Gania (saliie W) (eSlianadl 48yl alaaindy JieY) Jall slay) die
~AgY) ) e
Al ey (2) Al Gaa a5 Ll a i oladal BU (538 5a (2) sl aagdl Alladad
@AY el G elahal 3S ge gl el ol ol 5 (X2=X4=1) o) ) ,(4) A
(X1=X3=X5=X6=0)s'
238 Miady  juS ana g la i pan g jpia aan o) G bl e gl g3 A A AS 0 (7))l
pas s Ul o am il ) U dglee 8 Jandl el g i) B3l (e A0 591 o) sl e 4S50
A Al dee delu (30) A zlins,dind) 2ale e G (1.5) (I 3sall il bl (e 32a)
, dee Aol (25) ) zlisys il 3ale (e (s (3) ) lisg paadl Ao i il jla S0 & 53l
& gl ,diull 33l (e Gl (B) ) paadl 308 @l ) e SIEN g gil) I dally SIS
(60000) , il 3ale (30 Gl (6000) (A il Bale (4o daliall bl o) Jee del (40)
O £ s JST LaliY) Ladall ansy Ja g pde Lealiil 05Ky 4880 s3a 5 4S50 (oo dalie Jee delu
0 Ol Al a5 )8 AN AN S (S 8 JS e 3k (1000) o= JaY
sed il ¢ g1l L) (30008) s Sl bl e (SAN ¢ ill 5 (20008)dsY) & sl (e 3as) 5l 3as 4l
.(40009%)

s il o 385 Z L )Y aadaed o slladll

Example (7):-Company manufacturing three types of care: compact, midsize,
and large. The resources required for, and profits yielded by, each type of car are
shown in table (9). At present, 6000 tons of steel and 60000 hours of labor are
available. For production of a type of car to be economically feasible, at least
1000 cars of that type must be produced formulate an IP to maximize company's

profit).
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Table (9)

TYPE compact midsize Large

Steel required (tons)1.5 (tons)3 (tons)5
Labor required (hours) 30 (hours)25 (hours)40
profit $2000 $3000 4000%

LAY g il e dstiadl Gl ) dae S X1 sl (i ja @l jbd) o)) e dall
e Aadiall Gl bl ae Jiay X3 puaiall | SUGN & gl (e dndiall @l jld) 22 Sl X2 paiall g

A Gall (385 el I 23 gall ) () oS A g W & gl
Max Z= 2000X1+3000X2+4000X3

5 (1000) S5 ) o T 1539 (e £ 5i 5 (e Al dad JS 2 L6Y) Ja g5 DDA e
1 5 AN 2l 5 e Y IS il S

Constraint-1: X1<=0 or X1>=1000.

Constraint-2: X2<=0 or X2>=1000.

Constraint-3: X3<=0 or X3>=1000.

sle A8l axdiuin Gl Jeadl Clelu s Jiiwl) Gl a5 53 saa daliall cllSall o) Lag

2l Js¥) sl Jladal st G Jee cilels (60000)p230 JSY) e 5 oha(6000) SY)
_;@Y\ G}JJ.AM

X1<=Mlyl; 1000-X1<=M1 (1-y1l); yl=0or1l

ezl S B e 2t (M1)dRed Oy M1 e 235 (X1),(1000-X1 )0 psteall (e

il Ln SISH O aall aia Jeall Aaliall cleludly Jiindl 40 el G35 J5¥) & il

138 e Lealiil Sy S SI o4 5 (60000/30) A (1 Leiad 2238 yuall & gill (e Baa) g Bas g

Al (X2) S miall U 2l Jagisd slu¥) ey 5 (2000) tedl (e g sl
_:‘;"N\ G}J}J\

X2<=M2y2; 1000-X2<=M2 (1-y2); y2=0or1l
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Aabial) e Ll 5 Jiiad) 408 cHLSal 335 S g sil) (g i) dueS JB1 e as3 (M2)JFasd ) 5
o lgiad 20ai Lawgidl gl e saaly diag aieall ds € COlladl Gaa Jaall
oy, 3okws (2000)beadl e g sl 1 (e Lealiil (Say 48 S) a5 (6000/3) 5
X3<=M3y3; 1000- -: SV z 53 3all 28l (X3)lll aisall EEN a8l Jastos o sla¥)

X3<=M3 (1-y3); y3=0orl

clelall s il 38 cilalSal 38y Gl ¢ il e bl deS J e 2aad (M3)Jiad o s
o Ll 20atd Sl g gl e Baal g Baa g maiall dpa SN CBlalaall Gaa Jeall ds)
O CSaxs 3ok (1200) )l e g 531 138 (e Leallil Sy S HSI a5 (6000/5) 00

-:0Li) e gall aal 1 28l (58 5 <l Lol (e g ) 53 A LIV Aalial) Jitud) daesd ol a8 dass

1.5X1+3X2+5X3<=6000(steel constraint-4).
osalal) 2l (585 b jld) (e o) 53 A LY daliall Jaadl cilelo 40aS) ualad) 28l aa
-:olial eiia gall
30X1+25X2+40X3<=60000(Labor constraint-5).

-3 galll iann SN daiaia dudae a8 SIS daa g0 AW clatiiall o) <5 ) L) bk ellia
d G e 9 A 5a O O A ol e 3
_;@‘J\M\@}ak\mmgg\gj@\@g@}%w\ch@Jg@g)l\

Max Z= 2000X1+3000X2+4000X3
s.t: X1<=2000yl1 ----- (2)

1000-X1<=2000 (1-y1)-----(2)
X2<=2000y2 ----- (3)

1000-X2<=2000 (1-y2) ----(4)
X3<=2000y3-------- (5)

1000-X3<=1200 (1-y3)------ (6)

1.5X1+3X2+5X3<=6000(steel constrain)-------- (7)
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30X1+25X2+40X3<=60000(Labor constraint)------- (8)
X1,X2,X3>=0 and integer
yl,y2,y3=0orl

(e ABiaiall ALY Al 58 WQSB bl sl DA e zselll 3d B dall (55805
Js¥) iiall dad ()5 s 33a 5 (Z=6000) 58 kb S £ 53 e 5_law (X222000) ) s
(Y221 S il Ry (y21) S il dad (5 (X3=0) A iS5 | (X1=0)

o) gie b giall da g jaall 358 aaran (385, (Y3=0) W) Sl jiall dad

i) s il Glad by gl A Ll dlee A ey padlall 2 Jers -:(8)JU
12 5 £ 155V o (e g 58 IS Juadi ke (8 Ganadic add )zl ¢ 6 S 2l ke ol
osal of  S) ) Baal g dadal Jasall ) (5 s e sl de shaie ) sal Jazall (e alisy (asdl)
g sl duadi )y, 2008 s SUl ¢ sill Juadi jsals, 1508 s g sl 3 IV & sl Juads
LS Oy Jleall (e 220 5 AEEY) (e AeS Qllats SO £ @Y Z ) ddae o) | 1008 so A
Oy Aclu 150 & Aaliall Jaall Glelu dxe gepn 0 304 160 (2 Jerall 4 daliall 2badY)
OS a5 Y1 RIS S5 Jaad) el s BV (g laiiall 038 (g g 53 JS il cilillaia
Sy Sl Gaas daalii) ddas slae) & ey dendll ()5 (10) pB) Jsaadl (B oa se e

Al Aleall o Gy jiall 3 58l cilaiall o3 £l S

Example (8):- company manufacturing three type of clothing: shirts, shorts, and
pants. The manufacturing of each type of clothing requires the appropriate type
of machinery available. The machinery needed to manufacture each type of

clothing must be rented at the following

rates: shirt machinery,$200 per week, short machinery,$150 per week, pants
machinery,$100 per week. The manufacture of each type of clothing also
requires mounts of cloth and labor shown in table 10.Each week 150 hours of

labor and 160 sq yd of cloth are available.
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Table (10)

Products- | Labor | Cloth Sales | cost
type | (hours) | (squares yards | price
shirts 3 4| $12| $6
shorts 2 3 $8| %4
pants 6 4| $15| $6

AN e Cag el (e Y A A2l 3l

Obaadll J oW1 e il (e Aatiall ilaa gl 2ae 1 X1

oolile Al &}‘d\ O Aaiial) Clas gl ae X2

gl e Gl & gal) (e dntiiall Clas gl 2ae 1 X3

Jo¥) el (e d3e () Ul 23130 1= Y1

JsY) el (e 220 (o) 2l a5 113 0 =YD

‘;_'alﬂ\ C.\AAM (e e gl Z L) & 131 =Y2

o) miiall (e 2ae () Z W) A5 W1 130 =Y2

G el e 220 (51 L 3 13 =3

GUl aiiall (e 20 () 2L A W1 13 =Y'3

(Baiiall £ £ 59 e g 53 IS Janai] Jalall yuali Gl g gana)-(Z LY

Weekly profit=(12X1+8X2+15X3)-(6X1+4X2+8X3)-(200Y 1+150Y2+100Y 3)
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Maximize Z= 6X1+4X2+7X3-200Y1-150Y2-100Y3
S.T: 3X1+2X2+6X3<= 150(labor constraint) .....(1)
4X1+3X2+4X3<= 16 (cloth constraint.........(2)
X1,X2,X3>=0,X1,X2,X3 integer.......... 3)
Y1,Y2,Y3=0or 1....... 4)

Aaall (35 () Aot ol) S e e LeBle 5 (YLl ol il 358 Cilims ) o
Al

X1<=M1Y1......(5)
X2<=M2Y2......(6)
X3<=M3Y3......(7)

af 2aal Sy (2,3,4) 2580 (35 Sl Aaliall CLalSY) (3855 A g0 5 S ad (M) Jiad s
0555 oY) il e i gl e i 2L &3 1Y) ey Vs s (M3225),(M2=53),(M1=40)
ol 1y Y1=0 Sl il dad (5 Jo¥) el e Bas g (g) ZW o &) 35 Y1=0408
da ol A s FSIY) el el ) aladiad J3A ey s LAY AL Ol ppaiall o (35S sl

tY) 3 i) (S5 g s )l 23 sl

Z=%$75,X3=25 unites,Y3=1,X2=X3=Y1=Y2=0.

doaal) daa ) oo i) Juadl) i) g ol
Q1: a company wants to build the minimum number of fire stations needed to

ensure that at least on fire station is within (17) minutes (driving time) of each
six city. The times required to drive between this cities are shown in table-1.
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Formulate an IP Model that will tell a company how many fire stations should
be built and where they should be located by using IP model.

1- Table-1
City-1 | City-2 | City-3 | City-4 | City-5 | City-6

City-1 |0 10 20 30 30 20
City-2 |10 0 25 35 20 10
City-3 | 20 25 0 15 30 20
City-4 |30 35 15 0 15 25
City-5 |30 20 30 15 0 14
City-6 | 20 10 20 25 14 0

O e dady e dapn & a3 bl s g ol 5 o studll Abaall o3¢ p2ilal) (5 B 6
u.ua:&.e.ld\ 022 Lg‘)gs.i:uju‘_ﬂ\ clalay) JS\JAJJQ‘;@.ijM\ cb—ia‘)!\ L_I\Jm@\dmﬁ
Aol Ayl Jlantoly U1 ol s J g s ol )

Q2: consider the following L.P model:

2- Max Z= X1+ X2
S.to

Max Z= X1+ X2
S.to
2X1+X2<=6
X1 +5X2 <=20

X1, X2 >0, X1, X2 integer.
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Q3: company manufacturing two models of its current line of personal
computers KCU and KCP. THE KCU, which purchased primarily by universities
and other businesses that network their computers, is equipped with two
floppy drives and no hard disk drive, this model needs(0.7) production hours.
The KCP is designed for home and personal use and is equipped with one floppy
drive and one hard disk drive, this model needs (0.9) production hours. Each
model is housed in a tower case. At present, 2000 of floppy drives, 900 of hard
disk, 1000 of Tower case and 580 of production hours. The profit of KCU 100$
per unit and 250S$ per unit of KCP model, for production of a type of computer
to be economically feasible, at least 550 computer of that type must be
produced. Formulate an IP to maximize company’s profit.
uaaie KCUJsY) g il KCU,KCP (& 543 SV cilbudall (e (pe 63 &84S )5 -3
e 53 5 el il A8) s il e g siad o Leillkaie () 5 Jlee W) Jla ) 5 Claslall
sUaall e g 5l 138 Loayl (5 sing s Jae Aol 0.9 I zling & il 138 5 058 a8
COlSall & gl gl aadii] Garadie KCPOLuall e S8l e 63l 5 Sleall o )W)
gl o )a elae Lyl liad s 053 (a8 Led 5 aal 5 () e e Led (LAPTOP)
glae Leal g () 38 (a 8000 Lzl s, de yu & jae 2000 Ll A8 ) Jee 42l 0.9
100$05Y) & sl oy o) Wele Aaalii) Jae 4eLu580 JSY) e ellai g claé 10005 )&
dals 550 e JBY ZU8Y) LulaBy) daddll aaa S5 ol s i e 250$ 3G g sl
O e Al dadall ana b g b ea g g8 JS (e daiall Glas gl 23 aa gl e 63 IS e
Al Aae ) o shas) Jlaninay A< 50 Aalial) LSl Gpania (San ey Sle (38a3

Q5: consider the following IP:
Min Z= 2X1- 9X2

S.to

2X1+X2<5

-4 X1+X2<5

X1, X2 >0, X1, X2 integer.

Z023a]) Aaa ) o shad Ladiiioae 3Y) ol by )l 3 aill JiaY) Jad) aa ) 4
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Min Z= 2X1- 9X2
S.to
2X1+X2<5
-4X1+X2<5

X1, X2 >0, X1, X2 integer.

dupal) jalaall
¢ Ayl el lleal) Gy A alug Bl ¢ dlue aalecllan.]
2000 ¢alaz
AN skl CGllaall g (2 Aenid calagdl die deu) dasa c@\a_':,d\ 2
1998 ¢ (Gles
il cqusmlall ahadinly Glands ae hleall Gy (dla a8 (a3
2010 glee ¢ il
(Dled) L1y d)ay) chhall Mas) 8 Al Cullul) ccidall e ¢ Shalld) 4
1997 (Olas
BSIAN AnSe "andaiy Lasgie Ciblaall Cugad ¢ g 2w dala 2L ) 0 S5edl5
2010 ¢ (J¥) Aadall ¢ Ay ¢ ayally sl
Glleall Grgay M dane " s e ¢ ganslly ¢ g e aals a0 10 5500016
2007 ¢ A Ahall ¢ oV = Glee ¢ anyglly paall gV ana o
Moy 3R A Laubig Lageta claleall Ergay ¢ ygi daa dala padll 7
.2001
Byl (A Lealandaiy cilileall Sigmn cppuad) aae 25e cJuadll gana (g2l 8
2004 ol (JlacV!
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Arals Sl Gakally Al o Y1 B, deae bl 2 1l .9
e pualud) diadl) 1986, @hadl S 5ypalll

"Gllaall Eigad’ Bala Y2 20 ) ¢ dsally ¢ A el dea 2L ) ¢ JET0
2008 ¢ dapad) dxahall ¢ GV = Glee ¢ ayglly Hdill dudell gy 9501l

ol Aalall (5y5l) Hla 'Bla¥) (8 ApeSl bl cppuadl de Mg (uadll (11

22004 o)) cglae sl

8 Cllaall Gugad ccpmnll sl sae s cibile (anSH v b ¢l 12

1990 oY) colee ¢ il Jagial)

calain Al s Aaadae ¢ I Akl Cilleall Gigad caale (3ola cdana. 13
1991 (3l

ol BN Hla blaall Cagan (8 dadd (Og)aly Jladl Do dems ¢ anill 114
1999 Y (Oles

el QA ly cbaleal) Eigay 8 dadha (g paly Jlall e dana ¢ il 15
1999 (2N —olee

¢ AN Akl COlleadl Gigmn 8 dakd ¢ Qg ne 2l dese o Sl 16
1998 ¢ N —olase

Luia¥) ibadl
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